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Sytuacja na rynku pracy w powiecie mieleckim pozostaje stabilna, choć w ostatnich miesiącach do Powiatowego Urzędu Pracy 
wpłynęły zawiadomienia o planowanych zwolnieniach grupowych. Z danych przekazanych przez Powiatowy Urząd Pracy 
w Mielcu wynika, że mimo przypadków redukcji etatów, lokalny rynek nadal należy do najbardziej dynamicznych w województwie 
podkarpackim.

Zaczynamy 
głosowanie 

na Sportowca 
Roku!
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Wspominamy tych, którzy odeszli

W auli Zespołu Szkół Technicznych w Mielcu odbyły się wyjątkowe 
obchody 120-lecia Związku Nauczycielstwa Polskiego na 
Podkarpaciu. Było to niezwykle uroczyste wydarzenie, podczas 
którego wspominano bogatą historię ZNP, honorowano zasłużonych 
działaczy i przypominano o fundamentalnej roli, jaką od ponad 
wieku odgrywa ten związek w polskiej oświacie.

120 lat służby szkole

Str. 28-29

Str. 10-13

Str. 3

Str. 8

Mieszkańcy powiatu zginęli pod Kielcami
We wtorkowy poranek, 21 października, na drodze krajowej nr 73 
w miejscowości Celiny w gminie Chmielnik (woj. świętokrzyskie) 
doszło do dramatycznego wypadku drogowego. W wyniku 
zderzenia osobowej skody z ciężarowym volvo śmierć na miejscu 
poniosło trzech mężczyzn. Dwóch z nich to mieszkańcy gminy 
Radomyśl Wielki.

Poradnik  
motoryzacyjny

str. 15-18

autopromocja
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Są zwolnienia grupowe Są zwolnienia grupowe 
nie ma panikinie ma paniki
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Z DRUGIEJ STRONY
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- tyle placówek pocztowych jest na Os. Rzochów. Miesz-
kańcy chcą to zmienić. 

Więcej na str. 3

Sprawdzimy,  
gdzie w powiecie są  

zapomniane cmentarze

Dyrektor Powiatowego Urzędu 
Pracy w Mielcu, Grzegorz Durak:

Liczba osób rejestrujących się jako bezrobotne wz-
rosła, ale nie jest to wzrost, który budziłby niepokój.
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reklama autopromocja

Jesień nie zna pośpiechu. 
Przysiada na ławkach, przy-
krywa liście mgłą i czeka, 
aż człowiek wreszcie zwolni. 
Zmiana czasu już za nami – 
niby tylko godzina różnicy, 
a wszyscy chodzimy przez 
kilka dni jak po niewidzialnej 
granicy. Budzik dzwoni o tej 
samej porze, ale ciało twier-
dzi, że to jeszcze noc. Nawet 
kot patrzy z wyrzutem, bo 
jego miska powinna być peł-
na „według czasu letniego”.

Z końcem października 
świat robi się miękki, cichy, 
przygaszony. Wystawy sklepo-
we przypominają, że za rogiem 
już listopad, a z nim Święto 
Wszystkich Świętych – dzień, 
w którym nagle zaczynamy 
chodzić wolniej. Co roku to 
samo: korki przy cmentarzach, 
płonące znicze, wiatr, który 

lubi targać plastikowe chryzan-
temy. I to dziwne uczucie, że 
choć tyle się zmienia, tego dnia 
wszystko wygląda dokładnie 
tak, jak zawsze.

To chyba jedyny dzień 
w roku, kiedy nikt się nie spie-
szy. Nawet ten, kto zazwyczaj 
biegnie do pracy z telefonem 
w dłoni, na cmentarzu chowa 
go głęboko do kieszeni. Nagle 
zaczyna zauważać, jak pachnie 
wosk, jak skrzypią liście pod 
butami i jak spokojnie potrafi 
płonąć mały płomyk na zim-
nym wietrze.

Właściwie to piękny para-
doks: gdy przyroda gaśnie, my 
zapalamy światło. Setki tysięcy 
światełek rozświetlają listopado-
we wieczory, jakby chciały po-
wiedzieć – nic nie ginie napraw-
dę, wszystko gdzieś świeci dalej.

Oczywiście, jak co roku, 
znajdą się tacy, którzy w dro-

dze na cmentarz będą dyskuto-
wać o pogodzie („Znowu wie-
je, jakby chciało nas porwać 
do Tarnowa”) albo o cenach 
chryzantem („W zeszłym roku 
to były po dwadzieścia, teraz 
trzydzieści!”). Ale nawet te 
rozmowy mają swój urok. Bo 
to nie tylko o kwiaty chodzi – 
to o rytuał. O to, że raz w roku 
spotykamy się nie na weselu, 
nie przy grillu, ale przy gro-
bie babci i wujka, i choćby na 
chwilę robimy w sercu miejsce 
dla tych, których już nie ma.

Zmiana czasu i Wszystkich 
Świętych mają ze sobą więcej 
wspólnego, niż się wydaje. Jed-
no i drugie każe nam się zatrzy-
mać. Jedno sprawia, że wieczo-
ry przychodzą szybciej, drugie 
– że zaczynamy myśleć o prze-
mijaniu. Jakby świat na chwilę 
cichł, żeby dać nam oddech po 
długim, rozbieganym lecie.

A potem przychodzi ten 
dzień – pierwszy listopada. Uli-
ce pełne ludzi z torbami pełny-
mi zniczy, dzieci, które poma-
gają zapalać świeczki i uczą się, 
że pamięć to też rodzaj miłości. 
Ktoś przynosi termos z herbatą, 
ktoś wspomina historię sprzed 
trzydziestu lat. I nagle okazuje 
się, że wcale nie jest ponuro. Że 
to święto, mimo swojej powagi, 
ma w sobie mnóstwo życia.

Wieczorem, gdy cmenta-
rze rozbłysną jak małe miasta 
z gwiazd, zawsze mam to samo 
wrażenie – że te światełka 
świecą także dla nas, nie tylko 
dla tych, których wspominamy. 
Dla tych, co wciąż się spieszą, 
co nie mają czasu, co zapomi-
nają o drobnych rzeczach. To 
nasze przypomnienie, że czas, 
choć zmieniony na zimowy, 
płynie dalej.

 Marta Warias

 Zmieniamy czas,  
wspominamy ludzi   omentarz  Tygodnia K

28 października, wtorek

Godz. 19.00 - Farsa „Męczeństwo 
Piotra Ohey’a” Sławomira Mrożka – teatr 
„Ad Hoc” ze Stalowej Woli, sala widowi-
skowa DK SCK. Bezpłatne bilety wstępu 
do odebrania od 16 października w kasie 
Kina Galaktyka

Teatr Ad Hoc to grupa fascynatów sce-
ny, która współpracuje ze sobą od około 
5 lat. Tworzą go ludzie w różnym wieku 
i różnych profesji. Akcja farsy „Męczeń-
stwo Piotra Ohey’a” Sławomira Mrożka 
obejmuje jeden akt. Piotr Ohey jest ofiarą 
bezduszności instytucji i bezwzględności 
otoczenia, ale i własnej słabości. Jego 
spokojną egzystencję burzy pojawienie 
się w łazience... tygrysa. Przedziwne zja-
wisko budzi zainteresowanie naukowców, 
polityków, urzędników i hochsztaplerów.

29 października, środa

godz. 10.00 -  aktorskie wariacje 
wokół utworów Marii Pawlikowskiej 
– Jasnorzewskiej. Etiudy aktorskie wy-

konana międzypokoleniowa grupa te-
atralna, w skład której wejdzie aktorsko 
utalentowana młodzież z Zespołu Szkół 
Technicznych oraz seniorzy z Mieleckie-
go Uniwersytetu III Wieku. Wydarzenie 
odbędzie w sali kameralnej (nr 1) Domu 
Kultury SCK. Ten międzypokoleniowy 
mikst wystąpi w ramach projektu „Ja 
w mieście_2”, inicjatywa „Tworzymy 
razem – artystyczne spotkania międzypo-
koleniowe”. 

Młodzież i seniorzy zaprezentują 
etiudy teatralne inspirowane wybranymi 
wierszami Marii Pawlikowskiej-Jasno-
rzewskiej, patronki roku 2025. 

godz. 19.00 - spektakl „Ogłoszenie, 
czyli jajka w pomidorach” w wykonaniu 
grupy teatralnej „Pozytywnie Skopani” 

ze Stalowej Woli, sala widowiskowa DK 
SCK.

Bezpłatne bilety wstępu do odebrania 
od 16 października w kasie Kina Galak-
tyka.

„Ogłoszenie, czyli jajka w pomido-
rach” to doskonała komedia o miłości… 
Martin, główny bohater, najbardziej ko-
cha… pracę i stanowczo deklaruje nie 
wiązać się z kobietami. Przypadkowo 
jednak wplątuje się w pewną historię 
damsko-męską. Gdy jednak okazuje się, 
że owa relacja może realnie przeszkodzić 
w otrzymaniu awansu, za wszelką cenę 
próbuje się z tego wyplątać. Nie jest to 
łatwe, gdyż uwagę od osobistej misji 
odciąga przyjaciel, który ma problem: 
Harry podejrzewa bowiem swoją ukocha-
ną Dorothy o zdradę. Nie pomaga Jane, 
córeczka prezesa, która w imię miłości 
zagięła parol na biednego Martina. 

2 listopada, niedziela

godz. 17:30  - Radomyskie Zadusz-
ki Jazzowe - Szkoła Muzyczna I stopnia 
w Radomyślu Wielkim, ul. Ogrodowa 1

Gmina Radomyśl Wielki i Szkoła Mu-
zyczna I stopnia zapraszają na III odsłonę 
Radomyskich Zaduszek Jazzowych. Te-
goroczny koncert poświęcony będzie pa-
mięci największych legend polskiej sceny 
muzycznej, m.in. Zbigniewa Wodeckiego 
i Andrzeja Zauchy. Wstęp wolny.

facebook.com/KorsoMieleckie/
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...i nie tylko
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INFORMACJE

Sytuacja na rynku pracy w po-
wiecie mieleckim pozostaje sta-
bilna, choć w ostatnich miesią-
cach do Powiatowego Urzędu 
Pracy wpłynęły zawiadomienia 
o planowanych zwolnieniach 
grupowych. Z danych przeka-
zanych przez Powiatowy Urząd 
Pracy w Mielcu wynika, że 
mimo pojedynczych przypad-
ków redukcji etatów, lokalny ry-
nek nadal należy do najbardziej 
dynamicznych w województwie 
podkarpackim.

Jak poinformował Dyrek-
tor Powiatowego Urzędu Pra-
cy w Mielcu, Grzegorz Durak, 
w ostatnich miesiącach odno-
towano dwa przypadki zamiaru 
przeprowadzenia zwolnień gru-
powych.

„W okresie ostatnich 3 miesię-
cy do Powiatowego Urzędu Pracy 
w Mielcu wpłynęły 2 zawiado-
mienia od lokalnych przedsiębior-
ców, w których informowali o za-
miarze przeprowadzenia zwolnień 
grupowych. Pierwsze zgłoszenie 
z końca lipca dotyczyło firmy 
z branży przetwórstwa gumy. Fir-
ma informowała o planach zwol-
nienia do końca roku 24 osób. 
Drugie zgłoszenie wpłynęło na 
początku października. Pracodaw-
ca z branży produkcji elektrycz-
nych pojazdów transportowych 
zgłosił zamiar zwolnienia do 45 
pracowników.”

Jak zaznacza mielecki urząd, 
mimo tych informacji nie obser-
wuje się gwałtownego pogor-
szenia sytuacji na rynku pracy. 
Liczba osób rejestrujących się 
jako bezrobotne wzrosła w po-
równaniu z poprzednim kwarta-
łem, ale nie jest to wzrost, który 
budziłby niepokój.

„W ostatnim kwartale w Po-
wiatowym Urzędzie Pracy 
w Mielcu zarejestrowało się 
1348 osób, czyli o 322 osoby 
więcej niż w II kwartale tego 
roku. Jednak w porównaniu do 
danych za III kwartał ubiegłego 
roku, kiedy zarejestrowały się 
1243 osoby bezrobotne, liczba 
nowych rejestracji nie była zna-
cząco większa. Dodatkowo ana-
liza danych dotyczących formy 
zakończenia umów o pracę osób 
rejestrujących się w Urzędzie nie 
wskazuje na istotny wzrost licz-
by osób, które zostały zwolnione 
z powodu wypowiedzenia umo-
wy przez pracodawcę.”

Zatem, mimo że lokalni 
przedsiębiorcy sygnalizują plany 
redukcji zatrudnienia, bezrobo-
cie w powiecie mieleckim po-
zostaje na jednym z najniższych 
poziomów w regionie.

„Na koniec września w Powia-
towym Urzędzie Pracy w Mielcu 
zarejestrowanych było 3477 osób 
bezrobotnych, w tym 1650 kobiet. 
Szacunkowa stopa bezrobocia 
wynosi 6,0% i obok powiatów dę-

bickiego i stalowowolskiego jest 
to najniższy wynik w wojewódz-
twie podkarpackim.”

Urząd podkreśla, że mimo 
niepewności gospodarczej, 
wciąż realizowane są liczne pro-
gramy aktywizacyjne i wspie-
rające lokalny rynek pracy. 
W ostatnim czasie mielecki 
urząd pozyskał dodatkowe środ-
ki z Ministerstwa Rodziny, Pra-
cy i Polityki Społecznej.

„We wrześniu Powiatowy 
Urząd Pracy w Mielcu pozyskał 
ze środków rezerwy Ministra Ro-
dziny, Pracy i Polityki Społecznej 
kwotę 600 tysięcy złotych na ak-
tywizację osób z terenów wiej-
skich, osób długotrwale bezrobot-
nych oraz młodych bezrobotnych 
w wieku do 30 roku życia. Całość 
dodatkowych funduszy została 
przeznaczona na wsparcie lo-
kalnego rynku pracy, w tym na 
bezzwrotne dotacje dla osób bez-
robotnych na założenie własnej 
firmy oraz na dofinansowania pra-
codawcom kosztów stworzenia 
nowych miejsc pracy.”

Oprócz tego, mielecki urząd 
nadal realizuje formy wsparcia 
finansowane z Funduszu Pracy.

„Jednocześnie do końca 
września Urząd cały czas dyspo-
nował środkami Funduszu Pracy 
z przeznaczeniem na finansowa-
nie miejsc pracy w ramach prac 
interwencyjnych, robót publicz-
nych oraz staży.”

Z przedstawionych danych 
wynika, że sytuacja na rynku 
pracy w powiecie mieleckim po-
zostaje stosunkowo dobra, mimo 
lokalnych perturbacji w kilku za-
kładach. Marta Warias

Mimo zwolnień, rynek 
pracy jest stabilny

Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy w Mielcu, Grzegorz Durak.

PKP Intercity zaprezentowa-
ło nowy rozkład jazdy, który 
zacznie obowiązywać od po-
łowy grudnia. Wśród zmian 
znalazły się zarówno nowe 
połączenia krajowe i mię-
dzynarodowe, jak i objazdy 
związane z modernizacją linii 
kolejowych. Dla mieszkańców 
województwa podkarpackiego 
oznacza to więcej możliwości 
podróżowania – choć niestety 
nie dla wszystkich. Pociągi da-
lekobieżne  ominą Mielec.

Jak informuje przewoźnik, 
od grudnia liczba połączeń mię-
dzy Przemyślem a Krakowem 
wzrośnie do 17 par pociągów, 
natomiast między Przemyślem 
a Wrocławiem – do 14 par. Do 
oferty PKP Intercity dołączą dwa 
nowe pociągi: IC Kossak oraz 
IC Matejko (zastępujący dotych-
czasowy IC Porta Moravica).

Dzięki wydłużeniu relacji 
pociągu IC Kossak, mieszkańcy 
Podkarpacia zyskają bezpośred-
nie połączenie z Kołobrzegiem, 

co ułatwi wakacyjne podróże 
nad Bałtyk.

Nowe trasy międzynarodowe

Nowy rozkład jazdy przynie-
sie także więcej połączeń zagra-
nicznych. Pociągi z Podkarpa-
cia pojadą do Niemiec, Austrii, 
Czech i na Węgry. W ofercie 
pojawi się nowe, historyczne 
połączenie z Polski do Lipska, 
obsługiwane przez składy IC 
Chełmoński i IC Wyczółkowski, 
kursujące jako IC Via Regia i IC 
Saxonia. Wagony będą przełą-
czane we Wrocławiu.

Z Przemyśla wyruszą rów-
nież nowe pociągi nocne do 
Berlina, Monachium, Wiednia, 
Pragi i Budapesztu. Wśród nich 
znajdą się m.in. IC Carpatia (za-
stępujący IC Łukasiewicz) oraz 
IC Ursa, zapewniający nocne 
połączenie z Berlinem.

Planowane jest też zwiększe-
nie liczby połączeń z Przemyśla 
do Ukrainy – o dwie pary pocią-
gów więcej niż obecnie.

Objazdy i utrudnienia w ruchu

Nowy rozkład to także czaso-
we zmiany w organizacji ruchu. 
Od grudnia do marca 2026 roku 
prowadzone będą prace moder-
nizacyjne na linii nr 25 Sando-
mierz – Ocice. W związku z tym 
część pociągów pojedzie trasa-
mi objazdowymi przez Stalową 
Wolę, z pominięciem Rzeszowa.

W tym czasie PKP Intercity 
uruchomi zastępczą komunika-
cję autobusową na odcinku San-
domierz – Rzeszów.

Dla mieszkańców Mielca 
najważniejszą informacją jest to, 
że pociągi IC Hetman i IC Kasz-
telan relacji Kraków – Hrubie-
szów będą kursować objazdem 
z pominięciem Mielca. 

Kolejne prace w 2026 roku

Od czerwca 2026 roku roz-
poczną się kolejne roboty toro-
we – tym razem na linii Kraków 
Bieżanów – Podłęże (nr 91). 
W związku z tym rozkład po-
ciągów kursujących z Krakowa 
w kierunku Rzeszowa i Prze-
myśla zostanie dostosowany do 
prowadzonych robót torowych.

  Marta Warias

Mielec bez pociągów 
dalekobieżnych

Mieszkańcy Rzochowa od 
dłuższego czasu zmagają się 
z brakiem własnego punk-
tu pocztowego. Dla wielu 
starszych osób każde awizo 
w skrzynce oznacza koniecz-
ność wyprawy na drugi ko-
niec miasta, do placówki przy 
ul. Jadernych. To aż dziesięć 
kilometrów drogi – dystans, 
który dla wielu seniorów czy 
osób bez samochodu jest nie do 
pokonania. Nic dziwnego, że 
mieszkańcy apelują o zmianę.

Do redakcji „Korso” wpły-
nął apel Rady Osiedla Rzochów 
w sprawie pilnego utworzenia 
punktu pocztowego Poczty Pol-
skiej na tym osiedlu. Pismo, 
podpisane przez przewodniczą-
cego rady Mariusza Mazura, 
zostało skierowane do Dyrekcji 
Poczty Polskiej w Warszawie. 

W apelu mieszkańcy podkre-
ślają, że brak lokalnego punktu 
pocztowego od dłuższego czasu 
stanowi dla nich poważny pro-

blem. Wskazują, że Rzochów, 
mimo iż znajduje się w grani-
cach administracyjnych Mielca, 
pozbawiony jest bezpośredniego 
dostępu do usług pocztowych.

Obecnie osoby, które otrzy-
mują awizo, muszą dojeżdżać 
do placówki przy ul. Jadernych 
w Mielcu, oddalonej o około 10 
kilometrów od osiedla. Jak za-
znaczono w piśmie, jest to szcze-
gólnie trudne dla osób starszych, 
niepełnosprawnych i niezmoto-
ryzowanych, dla których poko-
nanie takiego dystansu często 
jest niemożliwe.

– Brak punktu pocztowego 
w Rzochowie oznacza w prak-
tyce wykluczenie mieszkańców 
z podstawowych usług publicz-
nych – czytamy w apelu. – Rzo-
chów to osiedle w dużej mierze 
zamieszkane przez osoby star-
sze, którym każdy pozostawiony 
w skrzynce awizo staje się po-
ważnym problemem.

Przewodniczący rady osie-
dla, Mariusz Mazur, w imieniu 

mieszkańców wnosi o podjęcie 
pilnych działań, które mogłyby 
poprawić dostęp do usług pocz-
towych. W piśmie znalazły się 
dwa główne postulaty:

- Utworzenie punktu poczto-
wego, filii lub agencji pocztowej 
na terenie osiedla Rzochów.

- W przypadku braku takiej 
możliwości – dostosowanie pra-
cy listonosza oraz uruchomienie 
mobilnego punktu obsługi, który 
umożliwiłby mieszkańcom za-
łatwienie podstawowych spraw 
bez konieczności dojazdu do 
centrum Mielca.

W piśmie skierowanym do 
dyrekcji Poczty Polskiej podkre-
ślono również, że Rzochów jest 
jedynym mieleckim osiedlem, 
które nie posiada własnego 
punktu pocztowego, co – zda-
niem autorów apelu – narusza 
zasadę równego dostępu do 
usług publicznych.

– Liczymy, że publikacja 
naszego apelu przyczyni się do 
nagłośnienia tej sprawy i skłoni 
władze Poczty Polskiej do podję-
cia stosownych działań – napisał 
przewodniczący rady osiedla 
w liście przesłanym do redakcji.
 Marta Warias

Pocztowy problemem 
mieszkańców Rzochowa

Mieszkańcy Rzochowa mają dość jeżdżenia po listy.
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19 PAŹDZIERNIKA
Julian Cichoń (1944)
Janina Bator (1944)

20 PAŹDZIERNIKA
Józef Rado (1953)
Kazimierz Kobos (1950)
Krzysztof Paszko (1968)

21 PAŹDZIERNIKA
Maria Płaza (1938)
Jan Czyż (1949)

23 PAŹDZIERNIKA
Danuta Fuksa (1934)

24 PAŹDZIERNIKA
Elżbieta Tomczyk (1962)
Stanisław Gruszecki (1943)
Zenon Pundyk (1957)

25 PAŹDZIERNIKA
Józef Getinger (1935)
Bronisława Dyjak (1942)

26 PAŹDZIERNIKA
Józef Róg (1948)
Władysław Tabor (1936)

27 PAŹDZIERNIKA
Zofia Stala (1942)

Zmarli

INFORMACJE

22 października 2025 roku 
zmarł kapitan Tytus Wycza-
łek, mielecki harcerz kon-
spiracyjny, żołnierz Armii 
Krajowej, więzień polityczny, 
społecznik i długoletni prezes 
Światowego Związku Żołnie-
rzy Armii Krajowej Obwodu 
Ziemi Kłodzkiej.

Urodził się 10 maja 1928 
roku w Mielcu. W 1935 roku 
rozpoczął naukę w Szkole Po-
wszechnej, a do wybuchu wojny 
ukończył cztery klasy. Piątą kla-
sę ukończył już w czasie okupa-
cji niemieckiej.

4 listopada 1940 roku wstąpił 
do tajnego harcerstwa, w ramach 
samodzielnego zastępu „Ry-
siów”, przyjmując pseudonim 
„R2”. W 1943 roku jego grupa 
została włączona do struktur 
Armii Krajowej obwodu „Mle-
ko” (Mielec). Wraz z zastępami 
„Orłów” i „Wilków” utworzy-

li drużynę imienia Jeremiego 
Wiśniowieckiego, której dzia-
łalność skupiała się na akcjach 
wywiadowczych oraz zbieraniu 
i konserwowaniu broni.

Po opuszczeniu Mielca przez 
wojska niemieckie, w sierpniu 
1944 roku Tytus Wyczałek rozpo-
czął naukę w Gimnazjum im. Sta-
nisława Konarskiego w Mielcu. 
Nie zaprzestał jednak działalności 
konspiracyjnej – drużyna im. J. 
Wiśniowieckiego nie ujawniła się 
i kontynuowała pracę w podzie-
miu. W 1946 roku przyjęła zakon-
spirowaną nazwę „Stalowi Pola-
cy”, skupiając się na działalności 
antykomunistycznej.

28 kwietnia 1946 roku Tytus 
Wyczałek został aresztowany 
przez Urząd Bezpieczeństwa 
w Mielcu. Po kilku dniach prze-
wieziono go do WUBP w Rze-
szowie, a po półtoramiesięcznym 
śledztwie osadzono w więzieniu 
w zamku rzeszowskim. Po zwol-

nieniu był jeszcze kilkakrotnie 
wzywany na przesłuchania do 
mieleckiego UB. To m.in. z tych 
powodów jego rodzina na po-
czątku 1947 roku przeniosła się 
do Polanicy-Zdroju.

W 1949 roku ukończył li-
ceum ogólnokształcące, lecz nie 

został przyjęty na Politechnikę 
Wrocławską. Pracował jako na-
uczyciel w Państwowym Ośrod-
ku Wychowawczym w Lądku-
-Zdroju, a później w Zgorzelcu. 
Rok później rozpoczął studia 
w Państwowej Wyższej Szko-
le Pedagogicznej w Gdańsku. 
W 1951 roku założył rodzinę.

5 listopada 1951 roku został 
ponownie aresztowany przez 
UB w Gdańsku i po tygodniu 
śledztwa przewieziony do Kra-
kowa, gdzie trafił do więzienia 
przy Montelupich. Po prawie 
dziewięciu miesiącach stanął 
przed Wojskowym Sądem Re-

jonowym w Krakowie, który 
skazał go na pięć lat więzienia. 
W lipcu 1952 roku został zwol-
niony na mocy amnestii.

Po opuszczeniu więzienia 
wrócił do Polanicy-Zdroju, 
gdzie pracował jako fotograf, 
a następnie przeniósł się do Ząb-
kowic Śląskich, gdzie również 
prowadził zakład fotograficzny. 
W 1975 roku powrócił do Pola-
nicy-Zdroju i kontynuował tam 
swoją działalność zawodową.

Społecznik 

 i działacz kombatancki

W życiu Tytusa Wyczałka 
ważne miejsce zajmowała dzia-
łalność społeczna. Pełnił wiele 
funkcji w lokalnych organiza-
cjach i środowiskach komba-
tanckich.

Był m.in.: prezesem PTTK 
w Ząbkowicach, przewodnikiem 
sudeckim i dolnośląskim, rad-
nym Rady Miejskiej w Polanicy-
-Zdroju oraz członkiem Zarządu 
Miasta, organizatorem turniejów 
szachowych, prezesem Towa-
rzystwa Miłośników Polanicy 
w latach 1993–1995.

Od 1992 roku był członkiem 
Światowego Związku Żołnierzy 
Armii Krajowej Obwodu Ziemi 

Kłodzkiej, a od 2004 roku – jego 
prezesem, funkcję tę pełnił aż do 
śmierci.

W 2004 roku został awanso-
wany na stopień porucznika, a w 
2022 roku – na stopień kapitana 
Wojska Polskiego.

Za swoją postawę i zasługi 
dla kraju Tytus Wyczałek został 
uhonorowany wieloma odzna-
czeniami, w tym: Krzyżem Ar-
mii Krajowej, Odznaką Pamiąt-
kową „Akcji Burza”, Odznaką 
Weterana Walk o Niepodległość, 
Kombatanckim Krzyżem Za-
sługi, Krzyżem Niezłomnych, 
Krzyżem Walki o Niepodle-
głość, Krzyżem Więźnia Poli-
tycznego, oraz Odznaką „Zasłu-
żony dla Dolnego Śląska”.

W 2019 roku wraz z przy-
jacielem i towarzyszem broni 
Jerzym Dębickim odsłaniał 
w Mielcu tablicę pamięci „Sta-
lowych Polaków”, ufundowaną 
przez Instytut Pamięci Naro-
dowej. W 2020 roku, mimo 
pogarszającego się zdrowia, 
ze sztandarem ŚZŻAK Kłodz-
ko uczestniczył w pogrzebie 
Jerzego Dębickiego, oddając 
hołd swojemu dawnemu dru-
howi.

Śmierć kapitana Tytusa Wy-
czałka to wielka strata dla środo-
wiska kombatanckiego, harcer-
skiego i wszystkich, którzy znali 
jego niezwykłą historię.

 Marta Warias

Zmarł ostatni ze „Stalowych Polaków” 

Śp. Tytus Wyczałek

Z głębokim smutkiem miesz-
kańcy Mielca i regionu przy-
jęli wiadomość o śmierci śp. 
Elżbiety Tomczyk, osoby nie-
zwykle zasłużonej dla lokalnej 
społeczności. Zmarła 24 paź-
dziernika.

Elżbieta Tomczyk przez 
wiele lat z zaangażowaniem 
prowadziła Zakład Pielęgnacyj-
no-Opiekuńczy im. św. Ojca Pio 

w Rożniatach, miejsce, które 
dla wielu chorych i potrzebują-
cych stało się drugim domem. 
Jej działalność była przykładem 
prawdziwego poświęcenia i mi-
łości bliźniego. Dzięki jej stara-
niom, placówka zyskała nie tyl-
ko wdzięczność podopiecznych 
i ich rodzin, ale także uznanie 
w skali kraju, zdobywając lau-
ry w ogólnopolskim konkursie 
„Sposób na Sukces”.

Była osobą niezwykle 
wrażliwą, skromną i życzli-
wą, angażującą się w życie 
społeczne i religijne Mielca. 
Współpracowała z lokalnymi 
instytucjami, wspierała dzia-
łania charytatywne i eduka-
cyjne, zawsze stawiając dobro 
drugiego człowieka na pierw-
szym miejscu.

 Marta Warias

Odeszła Elżbieta Tomczyk

„Ostatni wieczór naszego życia jest pierwszym porankiem naszej wieczności”
św. Teresa od Dzieciątka Jezus

Z wielkim smutkiem i żalem przyjąłem wiadomość o śmierci

śp. Elżbiety Tomczyk
przedsiębiorcy, społecznika, fi lantropki, 

której serce, wysiłki i wsparcie dla drugiego człowieka poznało tak wiele osób.   
Jej zaangażowanie w pomoc innymi ludziom, czego świadectwem był prowadzony 

Zakład Pielęgnacyjno-Opiekuńczy im. św. Ojca Pio w Rożniatach, 
zyskało nie tylko wdzięczność podopiecznych i ich rodzin, 

ale także przyniosło laury w ogólnopolskim konkursie „Sposób na Sukces”. 

Żegnam człowieka pełnego wrażliwości i empatii, 
zaangażowanego w życie społeczne 

i religijne miasta oraz w budowanie wspólnoty Mielca. 
W tych trudnych chwilach, gdy słowa nie oddają bólu i cierpienia, 

pragnę zapewnić o modlitewnej pamięci  
oraz przekazuję najszczersze kondolencje

Rodzinie, Bliskim oraz Przyjaciołom 
Zmarłej

Wieczne odpoczywanie racz Jej dać, Panie...

Marszałek Województwa Podkarpackiego
Władysław Ortyl

LITERKA

LITERNICTWO W KAMIENIU
w w w . l i t e r k a w k a m i e n i u . p l

T e l .  5 3 1  4 3 7  9 0 0

Napisy, dopiski nagrobkowe 
bez demontażu tablicy
Odnawianie, renowacja napisów 
Usuwanie plam z granitu
Impregnacja kamienia

kondolencje
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Policjanci z Komendy Powia-
towej Policji w Mielcu zachę-
cają kierowców do udziału 
w ogólnopolskiej kampanii 
„Twoje Światła – Nasze Bez-
pieczeństwo”, której celem 
jest poprawa bezpieczeństwa 
na drogach poprzez kontrolę 
i właściwe ustawienie oświe-
tlenia w pojazdach.

Akcja potrwa do 6 grudnia 
2025 roku. W jej ramach kie-
rowcy będą mogli bezpłatnie 
sprawdzić światła w swoich 
samochodach w wyznaczo-
nych dniach i stacjach kontroli 
pojazdów współpracujących 
z mielecką policją.

Dlaczego światła  
są tak ważne?

Jak podkreślają funkcjo-
nariusze, sprawne i prawidło-
wo ustawione oświetlenie to 
jeden z kluczowych elemen-
tów bezpieczeństwa w ruchu 
drogowym.Nie tylko popra-
wia widoczność kierowcy, ale 
również sprawia, że pojazd 
jest lepiej widoczny dla innych 

uczestników ruchu – szczegól-
nie jesienią i zimą, kiedy wa-
runki atmosferyczne często się 
pogarszają.

Bezpłatne sprawdzanie 
świateł

W ramach kampanii kierow-
cy będą mogli za darmo skon-
trolować oświetlenie swoich 
pojazdów w wybranych dniach:

15 listopada, 22 listopada, 6 
grudnia.

Bezpłatne kontrole odbę-
dą się w wskazanych stacjach 
diagnostycznych na terenie 
Mielca i powiatu mieleckiego, 
które współpracują z Komendą 
Powiatową Policji w Mielcu.

STACJA KONTROLI PO-
JAZDÓW MKT Serwis

ul. Wola Mielecka 592, 39-
300 Mielec

Godziny otwarcia:
pon - pt: 7.00 - 21.00
sobota: 7.00 – 15.00

OKRĘGOWA STACJA 
KONTROLI POJAZDÓW 
BIBMOT

ul. Przemysłowa 61, 39-300 
Mielec

Godziny otwarcia:
pon - pt: 6.30 - 23.00
sobota: 7.00 - 20.00

STACJA KONTROLI PO-
JAZDÓW BIBMOT

ul. Drzewieckiego 1, 39-300 
Mielec

Godziny otwarcia:
pon - pt: 7.00 - 23.00
sobota: 7.00 - 15.00

STACJA KONTROLI PO-
JAZDÓW Dragon

ul. Szafera 35, 39-300 Mielec
Godziny otwarcia:
pon - pt: 7:00 - 21:00
sobota: 8:00 – 20:00

OKRĘGOWA STACJA 
KONTROLI POJAZDÓW 
MaxTrans

ul. Powstańców Warszawy 
20, 39-300 Mielec

Godziny otwarcia:
pon - pt: 7.00 - 21.00
sobota: 8.00 - 18.00

  Marta Warias

Sprawdź światła za darmo

Zmarła śp. Alina Kozak, eme-
rytowana nauczycielka, wie-
loletnia dyrektor Szkoły Pod-
stawowej w Wojkowie oraz 
zaangażowana działaczka spo-
łeczna.

Śp. Alina Kozak pełniła funk-
cję dyrektora szkoły w latach 
1972–1988, pozostając w pa-
mięci uczniów i współpracowni-
ków jako osoba oddana wycho-
waniu młodego pokolenia, pełna 
pasji i troski o edukację. Po za-
kończeniu pracy zawodowej 
aktywnie uczestniczyła w życiu 
lokalnej społeczności, wspiera-
jąc różne inicjatywy społeczne 
i kulturalne.

Władze gminy Padew Naro-
dowa, pracownicy urzędu, radni 
oraz sołtysi złożyli rodzinie i bli-
skim Zmarłej wyrazy głębokie-
go współczucia i solidarności 
w bólu po stracie.

„Łączymy się w bólu z Ro-
dziną i Najbliższymi Zmarłej 
i składamy wyrazy głębokie-
go współczucia” – przekazali 
w kondolencjach Wójt Gminy 

i Pracownicy Urzędu Gminy 
w Padwi Narodowej, Przewod-
niczący Rady Gminy i Radni, 

a także Przewodnicząca Kon-
wentu Sołtysów oraz sołtysi z te-
renu gminy. Marta Warias

Zmarła Alina Kozak

Śp. Alina Kozak

W miejscowości Zdziarzec 
w powiecie mieleckim doszło 
do niebezpiecznego odkrycia. 
Właściciel jednej z prywat-
nych posesji, wykonując prace 
ziemne, natrafił na przedmiot 
przypominający niewybuch. 
Jak się okazało, był to granat 
moździerzowy kalibru 120 mm 
pochodzący z okresu II wojny 
światowej.

Do zdarzenia doszło 
w czwartek, przed godziną 12. 
Mężczyzna natychmiast powia-
domił dyżurnego Komendy Po-
wiatowej Policji w Mielcu, który 

wysłał na miejsce patrol. Poli-
cjanci potwierdzili, że znalezi-
sko rzeczywiście może stanowić 
zagrożenie.

Na teren posesji przybył po-
licyjny pirotechnik, który prze-
prowadził rozpoznanie miner-
sko-pirotechniczne. Ustalono, 
że jest to granat artyleryjski kal. 
120 mm – w pełni uzbrojony 
i wciąż niebezpieczny. Funkcjo-
nariusze natychmiast zabezpie-
czyli miejsce przed dostępem 
osób postronnych i wezwali pa-
trol saperski.

Saperzy sprawdzili okolicę 
i usunęli niewybuch, który zosta-

nie zneutralizowany w bezpiecz-
nych warunkach na poligonie.

To kolejne tego typu znalezi-
sko w regionie, które przypomi-
na, że pamiątki z czasów wojny 
wciąż mogą kryć się pod ziemią. 
Policjanci apelują, by nigdy nie 
dotykać ani nie przenosić podej-
rzanych przedmiotów.

– W przypadku znalezienia 
niewybuchu lub niewypału nale-
ży natychmiast powiadomić Po-
licję i zabezpieczyć miejsce, by 
nikt postronny nie miał do niego 
dostępu – przypominają funk-
cjonariusze mieleckiej komendy.

 Marta Warias

Niebezpieczne znalezisko 
w Zdziarcu

Policjanci z Komendy Po-
wiatowej Policji w Mielcu 
ponownie musieli interwenio-
wać wobec kierowców, którzy 
w rażący sposób lekceważą 
przepisy ruchu drogowe-
go i bezpieczeństwo innych 
uczestników ruchu. W ostat-
nich dniach funkcjonariusze 
zatrzymali czterech męż-
czyzn, którzy w terenie zabu-
dowanym jechali z prędkością 
ponad 100 km/h, czyli prze-
kroczyli dopuszczalny limit 
o ponad 50 km/h.

W minionym tygodniu poli-
cjanci z Wydziału Ruchu Dro-

gowego mieleckiej komendy 
prowadzili rutynowe działania 
kontrolno-prewencyjne na te-
renie powiatu. W ich trakcie 
ujawnili cztery przypadki po-
ważnego naruszenia przepisów 
dotyczących prędkości:

 39-letni mieszkaniec po-
wiatu mieleckiego w miejsco-
wości Dobrynin jechał 106 
km/h przy dopuszczalnych 50 
km/h.

42-letni kierowca z Prze-
cławia pędził przez Tuszymę 
z prędkością 102 km/h.

32-latek z powiatu dębic-
kiego przekroczył prędkość 
w Zgórsku, jadąc 103 km/h.

32-letni mieszkaniec po-
wiatu dąbrowskiego został za-
trzymany w Rzędzianowicach, 
gdzie rozpędził się do 104 
km/h.

Wszyscy czterej kierowcy 
natychmiast stracili prawo jaz-
dy. Otrzymali również mandaty 
karne i punkty karne, zgodnie 
z obowiązującymi przepisami.

Funkcjonariusze przypomi-
nają, że nadmierna prędkość 
to wciąż jedna z najczęstszych 
przyczyn tragicznych wypad-
ków drogowych. Poruszanie 
się z prędkością ponad 100 
km/h w terenie zabudowanym 
drastycznie wydłuża drogę ha-
mowania, ogranicza pole wi-
dzenia i manewru oraz zmniej-
sza szanse na przeżycie w razie 
kolizji.

 Marta Warias

Niebezpieczna prędkość 
na drogach

Funkcjonariusze z wydzia-
łu kryminalnego zatrzymali 
dwie mieszkanki Mielca, które 
miały przy sobie niedozwolone 
substancje.

Jak informuje policja, dzia-
łania były wynikiem wcześniej 
zgromadzonych informacji 
i szczegółowego rozpoznania śro-
dowiska. W miniony poniedziałek 
funkcjonariusze zatrzymali 19-lat-
kę i 31-latkę, u których zabezpie-
czyli suszone rośliny – marihuanę 
innego typu niż włókniste.

Obie kobiety zostały do-
prowadzone do policyjnej izby 
zatrzymań w mieleckiej komen-
dzie. Podczas prowadzonych 
czynności usłyszały zarzuty 
dotyczące posiadania substancji 
niedozwolonych.

Młodsza z nich – 19-latka – 
oprócz zarzutu posiadania, usły-
szała także zarzut odpłatnego 
udzielania narkotyków.

Wkrótce obie kobiety sta-
ną przed Sądem Rejonowym 
w Mielcu, gdzie odpowiedzą za 
swoje czyny.

Surowe konsekwencje

Zgodnie z przepisami Ko-
deksu karnego: 19-latce, za po-
siadanie i udzielanie substancji 
psychotropowych, grozi kara 
do 10 lat pozbawienia wolności, 
31-latce, za samo posiadanie, 
grozi kara do 3 lat więzienia.

Policjanci przypominają, że 
posiadanie i handel narkotykami 
to poważne przestępstwa, za któ-
re grożą surowe kary.

 Marta Warias

Dwie kobiety z narkotykami

reklama
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Czy to możliwe, że tegoroczna 
zima będzie ostatnią, w której 
właściciele domów muszą od-
śnieżać chodniki przed swoimi 
posesjami? Coraz więcej na 
to wskazuje. W Sejmie trwają 
prace nad zmianą przepisów, 
które od lat budzą ogromne 
emocje wśród właścicieli nie-
ruchomości.

Jak poinformował Portal Sa-
morządowy, Sejmowa Komisja 
ds. Petycji skierowała do pre-
miera dezyderat w sprawie znie-
sienia obowiązku odśnieżania 
chodników przez właścicieli nie-
ruchomości. Komisja zwróciła 
się do Prezesa Rady Ministrów 
z wnioskiem o przeprowadze-
nie analizy i rozważenie zmian 
w przepisach, które – jak pod-
kreślają posłowie – mogą być 
przestarzałe i niesprawiedliwe.

Premier ma zlecić analizę 
trzem resortom: infrastruktury, 
finansów oraz spraw wewnętrz-
nych i administracji. Dopiero po 
uzyskaniu ich opinii rząd zdecy-

duje, czy przygotuje projekt no-
welizacji ustawy.

Obecny obowiązek wyni-
ka z art. 5 ust. 1 pkt 4 ustawy 
o utrzymaniu czystości i po-
rządku w gminach. Przepis ten 
nakłada na właścicieli nierucho-
mości, spółdzielnie i wspólnoty 
mieszkaniowe obowiązek utrzy-
mania w czystości chodników 
przylegających bezpośrednio do 
posesji.

Oznacza to konieczność usu-
wania śniegu, lodu i błota, nie-
zależnie od wieku, stanu zdro-
wia czy możliwości fizycznych 
właściciela. Za zaniedbanie tego 
obowiązku grozi mandat, a w 
razie wypadku pieszego – nawet 
odpowiedzialność cywilna.

Autorka petycji, na podsta-
wie której Komisja rozpoczęła 
prace, wskazuje, że przepis ten 
jest szczególnie uciążliwy dla 
osób starszych, samotnych i nie-
pełnosprawnych. Zwraca uwa-
gę, że właściciele prywatnych 
posesji są zmuszani do pracy na 
rzecz gminy, ponieważ chodnik 

– formalnie – jest częścią pasa 
drogowego, a więc terenem pu-
blicznym.

Nie wszyscy jednak popiera-
ją pomysł zniesienia obowiązku. 
Z opinii Biura Analiz Sejmo-
wych wynika, że całkowite jego 
uchylenie mogłoby doprowadzić 
do bałaganu w utrzymaniu po-
rządku zimą.

Eksperci przypominają, 
że przepis obejmuje nie tylko 
właścicieli domów jednoro-
dzinnych, ale też spółdzielnie 
i wspólnoty mieszkaniowe, któ-
re zarządzają dużymi osiedlami. 
W przypadku zniesienia obo-
wiązku, nie byłoby jasne, kto 
odpowiada za bezpieczeństwo 
pieszych.

Na razie nie ma decyzji 
o konkretnych zmianach. De-
zyderat Komisji jest pierwszym 
krokiem w kierunku ewentualnej 
nowelizacji ustawy, jednak rząd 
nie określił terminu przeprowa-
dzenia analiz ani prac legislacyj-
nych.

 Marta Warias

Koniec z odśnieżaniem 
chodnika?

Do tragicznego zdarzenia do-
szło 20 października po godzi-
nie 18:00 w miejscowości Wola 
Mielecka, w powiecie mie-
leckim. 57-letni mieszkaniec 
gminy Przecław, kierujący fia-
tem, zjechał z drogi i uderzył 
w betonowy przepust. Mimo 
natychmiastowej pomocy, jego 
życia nie udało się uratować.

Według wstępnych ustaleń 
policji, samochód dostawczy 

marki Fiat nagle zjechał z drogi 
i z dużą siłą uderzył w betonową 
konstrukcję w pobliżu szkoły 
i remizy Ochotniczej Straży Po-
żarnej. Na miejsce natychmiast 
zadysponowano służby ratun-
kowe – straż pożarną, zespół 
ratownictwa medycznego oraz 
patrol policji.

Ratownicy przez długi czas 
prowadzili reanimację po-
szkodowanego. Niestety, po-
mimo wysiłków, nie udało się 

przywrócić funkcji życiowych 
57-latkowi.

Na miejscu wypadku praco-
wali funkcjonariusze Komendy 
Powiatowej Policji w Mielcu 
pod nadzorem prokuratora. Prze-
prowadzono oględziny, zabez-
pieczono ślady oraz rozpoczęto 
zbieranie materiału dowodowe-
go.  Policjanci będą teraz ustalać 
dokładne przyczyny i okoliczno-
ści zdarzenia.

 Marta Warias

Tragiczny wypadek w Woli Mieleckiej

Fiat uderzył w przepust. Zginął mieszkaniec gminy Przecław.

We wtorkowy poranek, 21 
października, na drodze kra-
jowej nr 73 w miejscowości 
Celiny w gminie Chmielnik 
(woj. świętokrzyskie) doszło do 
dramatycznego wypadku dro-
gowego. W wyniku zderzenia 
osobowej skody z ciężarowym 
volvo śmierć na miejscu ponio-
sło trzech mężczyzn. Dwóch 
z nich to mieszkańcy gminy 
Radomyśl Wielki, trzeci - gmi-
ny Szczucin.

Do tragedii doszło około 
godziny 7:00 rano, na pasie 
prowadzącym z Chmielnika do 
Kielc. Ze wstępnych ustaleń wy-
nika, że kierujący skodą 45-la-
tek prawdopodobnie nie ustąpił 
pierwszeństwa nadjeżdżającemu 
z przeciwka ciężarowemu volvo 
podczas skręcania.

Skutki zderzenia były tra-
giczne. W skodzie, oprócz kie-
rowcy, podróżowało jeszcze 
dwóch mężczyzn w wieku 48 
i 60 lat. Cała trójka zginęła. Stra-

żacy i ratownicy przez długi czas 
prowadzili akcję reanimacyjną 
dwóch ofiar, jednak ich życia nie 
udało się uratować. Zgon trze-
ciego mężczyzny został stwier-
dzony na miejscu.

 Kierowca ciężarówki, 
35-letni mężczyzna, był trzeźwy 
w chwili zdarzenia.

Na miejscu przez kilka go-
dzin pracowały służby ratowni-
cze, straż pożarna oraz policja 
pod nadzorem prokuratora

. Marta Warias

Mieszkańcy powiatu zginęli  
pod Kielcami

Gmina Radomyśl Wielki zna-
lazła się w gronie samorządów, 
które otrzymały wsparcie fi-
nansowe w ramach programu 
„Strzelnica w powiecie 2025”. 
Dzięki środkom przyznanym 
przez Ministerstwo Obrony 
Narodowej, w miejscowości 
Dulcza Wielka powstanie no-
woczesna, wirtualna strzelni-
ca umożliwiająca bezpieczne 
szkolenie i doskonalenie umie-
jętności strzeleckich.

Wirtualna strzelnica zosta-
nie zlokalizowana przy ul. Ks. 
Kalinowskiego 61 w Dulczy 

Wielkiej. Projekt obejmuje ada-
ptację istniejącego budynku do 
potrzeb nowoczesnego ośrod-
ka szkoleniowego oraz zakup 
i montaż pełnego wyposażenia 
technologicznego, pozwalające-
go prowadzić realistyczne tre-
ningi strzeleckie w środowisku 
wirtualnym.

Nowy obiekt ma służyć 
zarówno uczniom i członkom 
organizacji proobronnych, 
jak i funkcjonariuszom służb 
mundurowych oraz mieszkań-
com zainteresowanym nauką 
bezpiecznego posługiwania się 
bronią.

Całkowita wartość inwestycji 
wynosi 232 470 zł, z czego Mi-
nisterstwo Obrony Narodowej 
pokryje 174 120,03 zł. Wkład 
własny gminy to 58 349,97 zł.

Celem programu „Strzelnica 
w powiecie 2025” jest rozwój 
infrastruktury szkoleniowej oraz 
popularyzacja sportu strzeleckie-
go wśród młodzieży i dorosłych. 
Nowoczesne wirtualne strzelnice 
pozwalają na prowadzenie zajęć 
z zakresu wyszkolenia strzelec-
kiego w sposób bezpieczny, eko-
logiczny i ekonomiczny — bez 
użycia amunicji bojowej.

  Marta Warias

Powstanie nowa strzelnica

Mielec, dnia 27 października 2025 r.
AB.6740.343.2025/SSZ 
(nr rejestru organu)

OBWIESZCZENIE/OGŁOSZENIE

Na podstawie art. 49 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. – Kodeks postępowania 
administracyjnego       (Dz. U. z dnia 15 kwietnia 2024 r. poz. 572, tekst jednolity  
z późniejszymi zmianami), w związku z art. 11f ust. 3 ustawy z dnia 10 kwietnia 2003 r. 
 o szczególnych zasadach przygotowania i realizacji inwestycji w zakresie dróg publicznych 
(Dz. U. z dnia 5 marca 2024 r. poz. 311, tekst jednolity), zawiadamia się, że dnia  
27 października 2025 r. Starosta Powiatu Mieleckiego wydał decyzję nr 506/2025  
(nr rejestru organu wydającego decyzję – AB.6740.343.2025/SSZ)

udzielającą zezwolenia na realizację inwestycji drogowej

dla:

WÓJT GMINY MIELEC 
UL. BARTOSZA GŁOWACKIEGO 5, 39–300 MIELEC

dla inwestycji pod nazwą/obejmującej:

rozbudowa drogi publicznej kategorii/gminna (numer drogi– 103429 R, nazwa drogi– 
Droga gminna Wola Mielecka /ścieżka/), klasy/dojazdowa z wykonywaniem robót  
budowlanych – prac polegających na przebudowie; wraz z obiektami – urządzeniami drogi 
[od kilometra 0+002,90 do kilometra 0+507,10], oraz wykonywanie robót budowlanych 
– prac polegających na przebudowie dróg publicznych kategorii/powiatowe, klasy/
zbiorcze, tj. numery dróg– 1 152R/nazwa drogi– Borowa – Czermin – Wola Mielecka 
– Kiełków – Przecław [w kilometrze 0+507,10] i 1 189R/nazwa drogi– Sadkowa Góra 
– Mielec (Rzędzianowice –– Wola Mielecka) [w kilometrze 0+002,90] – w związku  
z przebudową skrzyżowań zwykłych; a także między innymi– rozbiórka istniejących 
obiektów budowlanych nieprzewidzianych do dalszego użytkowania, tj. likwidacja 
urządzenia wodnego w postaci rowu przydrożnego (terminy rozbiórki – przed 
przystąpieniem do robót na danym odcinku drogi); budowa/przebudowa sieci uzbrojenia 
terenu, tj. odpowiednio: nadziemnej sieci elektroenergetycznej niskiego napięcia 
(oświetlenie drogowe) i sieci kanalizacji deszczowej/podziemnej sieci gazowej średniego 
ciśnienia i podziemnej sieci telekomunikacyjnej (w związku z obudową ochronną przewodu/
projektowaną rurą osłonową); budowa podziemnego przyłącza elektroenergetycznego 
niskiego napięcia z obudową ochronną przewodu oraz budowa przeciwskarpy rowu 
przydrożnego; według projektu zagospodarowania terenu i projektu architektoniczno–
budowlanego, na nieruchomościach (części nieruchomości)/działkach (części działek) 
ewidencyjnych położnych w miejscowości Wola Mielecka – gmina Mielec/jednostka 
ewidencyjna– 181105_2 GMINA MIELEC, obręb– 0047 WOLA MIELECKA.

pouczenie:
Z treścią decyzji strony mogą zapoznać się w Wydziale Architektury i Budownictwa 
Starostwa Powiatowego   w Mielcu przy ul. Stanisława Wyspiańskiego 6, pokój nr 11  
(w dniach pracy urzędu).
Decyzję uważa się za doręczoną po upływie czternastu dni od dnia publicznego 
obwieszczenia/ogłoszenia.
Pouczenie o przysługujących środkach odwoławczych zawarte jest w wyżej wymienionej 
decyzji.

ogłoszenie

eprasa.pl 39bef30739
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W Mielcu zakończono waż-
ną inwestycję – modernizację 
filtrów węglowych w Stacji 
Uzdatniania Wody. Dzięki niej 
woda płynąca z miejskich kra-
nów osiągnęła jeszcze wyższy 
poziom jakości, a jej parame-
try organoleptyczne – barwa, 
klarowność i smak – uległy 
znaczącej poprawie.

– To ogromny krok naprzód 
w trosce o zdrowie i bezpieczeń-
stwo mieszkańców – powiedział 
Radosław Swół, Prezydent Mia-
sta Mielca.

Podczas konferencji praso-
wej prezydent Radosław Swół 
i Wiesław Ciężadło, prezes spół-
ki MPGK, poinformowali, że po 
modernizacji ilość zanieczysz-
czeń organicznych w mieleckiej 
wodzie została zmniejszona 
trzykrotnie, a mieszkańcy mogą 
korzystać z wody o wyraźnie 
lepszym smaku i przejrzystości.

Koszt całego przedsięwzię-
cia wyniósł 9 655 500 zł brutto, 
z czego 6 318 037,44 zł pocho-
dziło z dofinansowania w ra-
mach projektu FENX.02.05 
„Poprawa gospodarki wodnej na 
terenie gminy miejskiej Mielec”, 
realizowanego przez Minister-
stwo Klimatu i Środowiska w ra-
mach programu FENX.

– Dzięki tej modernizacji 
woda płynąca z mieleckich kra-
nów jest dziś jeszcze lepsza, 
czystsza i zdrowsza – to nowa 

jakość wody w Mielcu – mówił 
prezydent Swół. – Przystąpie-
nie do procesu modernizacji 
Stacji Uzdatniania Wody była 
jedną z pierwszych decyzji, ja-
kie wspólnie z Zarządem MPGK 
Mielec podjęliśmy. Dziś mamy 
tego finał i jest to ogromny krok 
naprzód w trosce o zdrowie 
i bezpieczeństwo mieszkańców. 
Dobra woda w kranie dla miesz-
kańców to mój absolutny priory-
tet – dodał.

Realizacja projektu objęła 
kompleksową modernizację 
trzech komór filtracyjnych, 
w tym remont konstrukcyjny, 
uszczelnienie oraz wymianę ca-
łego złoża filtracyjnego. Zain-
stalowano również nowy system 
drenażu, nowoczesne rurociągi 
technologiczne z armaturą oraz 
aparaturę automatyki i kontrol-
no-pomiarową, która umożliwia 
bieżącą kontrolę i optymalizację 
pracy filtrów.

Nowe technologie pozwoliły 
zwiększyć wydajność, trwałość 
i niezawodność całego systemu 
uzdatniania wody.

Jak wyjaśnia Wiesław Cię-
żadło, prezes MPGK Sp. z o.o., 
które odpowiadało za realizację 
inwestycji:

– Filtry węglowe pełnią 
wyjątkową rolę w procesie 
uzdatniania, ponieważ usuwają 
z wody substancje organiczne, 
pestycydy oraz niepożądane 
zapachy i smaki. Dzięki ich sku-

tecznemu działaniu mieszkańcy 
mogą korzystać z wody o do-
skonałej czystości, klarowności 
i walorach smakowych. Moder-
nizacja pozwoliła na zastosowa-
nie nowoczesnych materiałów 
filtracyjnych oraz zaawansowa-
nych rozwiązań technologicz-
nych, co znacząco zwiększa 
efektywność i trwałość całego 
systemu, gwarantując długofalo-
we korzyści dla odbiorców.

Dodał także:
– Nowe rozwiązania tech-

niczne nie tylko poprawiły 
skuteczność oczyszczania, ale 
również zapewniły stabilność 
i bezpieczeństwo procesu uzdat-
niania. To inwestycja, która ma 
bezpośredni wpływ na codzienne 
życie mieszkańców Mielca, po-
nieważ daje im dostęp do wody 
spełniającej najwyższe normy 
jakościowe, zarówno krajowe, 
jak i europejskie.

Efekty inwestycji są już za-
uważalne. Woda stała się bar-
dziej przejrzysta, zmniejszyła 
się jej mętność i barwa, a ilość 
tzw. ogólnego węgla organicz-
nego (OWO) spadła z poziomu 
3 mg/dm³ do poniżej 1 mg/dm³, 
co oznacza, że zawartość zanie-
czyszczeń znajduje się poniżej 
progu oznaczalności.

Całkowity koszt inwestycji 
wyniósł 7 850 000 zł netto (9 
655 500 zł brutto), a wsparcie 
z funduszy unijnych pozwoliło 
na zastosowanie nowoczesnych 
technologii i podniesienie stan-
dardów jakości mieleckiej wody.
 Marta Warias

Nowa jakość wody 

W Urzędzie Gminy Padew Na-
rodowa odbyło się spotkanie 
wójta gminy Roberta Pluty z dy-
rektorem Regionalnej Dyrekcji 
Ochrony Środowiska w Rze-
szowie, Sławomirem Serafinem. 
Głównym tematem była plano-
wana budowa biogazowni rol-
niczej, wobec której trwa inten-
sywny sprzeciw mieszkańców.

Podczas spotkania wójt 
przedstawił stanowisko gminy, 
wyrażające sprzeciw wobec re-
alizacji inwestycji w zapropo-
nowanej lokalizacji. Samorząd 
wskazuje, że planowana bioga-
zownia miałaby powstać w od-
ległości zaledwie kilkuset me-
trów od domów, szkoły, kościoła 
i innych obiektów publicznych. 
W ocenie władz lokalnych taka 
lokalizacja budzi uzasadnione 
obawy o bezpieczeństwo, kom-
fort życia i ochronę środowiska.

Gmina podkreśla, że popiera 
inwestycje proekologiczne i no-
woczesne rozwiązania w zakre-
sie energii odnawialnej, jednak 
każda taka inicjatywa powinna 
być realizowana w sposób od-

powiedzialny, z poszanowaniem 
interesu lokalnej społeczności 
oraz z zachowaniem odpowied-
nich odległości od zabudowań 
mieszkalnych.

Obawy mieszkańców

Mieszkańcy Padwi Narodo-
wej od dłuższego czasu wyrażają 
zdecydowany sprzeciw wobec 
planowanej budowy biogazowni. 
Wskazują na możliwe uciążliwo-
ści, takie jak nieprzyjemne zapa-
chy, hałas czy wzmożony ruch 
samochodów ciężarowych, który 
mógłby znacząco pogorszyć kom-
fort życia w tej części gminy.

Wątpliwości budzą także 
kwestie bezpieczeństwa zwią-
zane z magazynowaniem i prze-
twarzaniem biogazu, który jako 
substancja łatwopalna i wybu-
chowa wymaga zachowania 
szczególnych środków ostroż-
ności. Dodatkowym problemem 
jest ryzyko spadku wartości nie-
ruchomości położonych w po-
bliżu planowanej instalacji.

Zastrzeżenia mieszkańców 
i władz gminy dotyczą również 

samego inwestora. Analizy wyka-
zały, że planowaną biogazownię 
chce realizować spółka zewnętrz-
na, której dotychczasowa działal-
ność i sytuacja finansowa budzą 
wątpliwości co do możliwości 
samodzielnego przeprowadze-
nia inwestycji. W ocenie lokalnej 
społeczności projekt ten nie jest 
inicjatywą rolników z terenu gmi-
ny, a przedsięwzięciem komercyj-
nym, w którym korzyści finanso-
we mogą być niewspółmierne do 
potencjalnych uciążliwości.

Wójt gminy przedstawił dy-
rektorowi RDOŚ szczegółowe 
stanowisko organu samorządowe-
go oraz liczne uwagi przekazane 
przez mieszkańców w ramach 
toczącego się postępowania. 
Władze gminy zwróciły uwagę, 
że ewentualne zyski z inwestycji 
– w postaci wpływów z podat-
ków czy kilku miejsc pracy – nie 
rekompensują zagrożeń i ryzyka, 
jakie niesie realizacja biogazowni 
w bezpośrednim sąsiedztwie tere-
nów zabudowanych.

Dyrektor Regionalnej Dyrek-
cji Ochrony Środowiska w Rze-
szowie zapewnił, że wszystkie 
zgłoszone przez gminę i miesz-
kańców uwagi zostaną wnikli-
wie przeanalizowane w toku 
postępowania dotyczącego wy-
dania decyzji środowiskowej.
 Marta Warias

Gmina broni interesu 
mieszkańców

W Podkarpackim Urzędzie 
Wojewódzkim w Rzeszowie 
odbyła się Gala i Konferencja 
„Harcerska Szkoła”, podczas 
której podkreślono znaczenie 
współpracy między szkołami 
a harcerstwem. Spotkanie po-
kazało, że tam, gdzie nauczy-
ciele i instruktorzy harcerscy 
działają wspólnie, młodzi 
ludzie otrzymują pełniejsze 
wsparcie w swoim rozwoju.

Tytuł „Szkoła przyjazna har-
cerstwu” trafił do dwóch placó-
wek z powiatu mieleckiego: II 
Liceum Ogólnokształcącego im. 
Mikołaja Kopernika w Mielcu 
oraz Powiatowego Zespołu Pla-
cówek Szkolno-Wychowawczych 
w Mielcu. To kolejny dowód na 
owocną współpracę lokalnych 
szkół z Hufcem ZHP Mielec.

Wyróżnienie otrzymała tak-
że Szkoła Podstawowa nr 1 im. 

Władysława Szafera w Mielcu, 
której dyrektorem jest Prze-
wodniczący Rady Powiatu Mie-
leckiego, Pan Marek Paprocki, 
a także Szkoła Podstawowa im. 
ks. Tadeusza Wiatra w Łączkach 
Brzeskich.

Gala stała się okazją do 
podkreślenia, jak ważne jest 
łączenie doświadczeń eduka-
cyjnych z wartościami harcer-
skimi, które wspierają rozwój 
młodzieży i budują więzi spo-
łeczne.

 jb

Nasze „Harcerskie Szkoły”

Mielec notuje wyraźny postęp 
w porządkowaniu swoich fi-
nansów. Jeszcze kilka miesięcy 
temu planowane zadłużenie 
samorządu na koniec 2024 
roku miało wynieść 217 milio-
nów złotych. Dzięki korektom 
finansowym i oszczędnej po-
lityce liczba ta spadła do 195 
milionów. Oznacza to redukcję 
przewidywanego zadłużenia 
o ponad 20 milionów złotych.

Decyzję o obniżeniu długu 
zatwierdziła Rada Miejska pod-
czas sesji 24 października. Pre-
zydent Mielca Radosław Swół 

zapowiedział również, że mia-
sto planuje przeznaczyć całość 
przyszłorocznych dodatkowych 
wpływów podatkowych na dal-
sze zmniejszenie zadłużenia. 
Podkreślił, że priorytetem jest 
stabilność finansowa i rozsądne 
zarządzanie budżetem.

Po objęciu funkcji w maju 
2024 roku prezydent przejął fi-
nanse miasta w sytuacji, gdy 
obowiązywała jeszcze Wie-
loletnia Prognoza Finansowa 
przygotowana przez poprzednie 
władze, zakładająca wzrost za-
dłużenia do poziomu ponad 217 
mln zł. Nowe władze miejskie 

przeprowadziły analizę wydat-
ków i wprowadziły rozwiąza-
nia oszczędnościowe, które nie 
wstrzymały realizowanych in-
westycji.

Miasto nadal inwestuje w in-
frastrukturę i kontynuuje pro-
jekty ważne dla mieszkańców. 
W ostatnim czasie zakończono 
budowę Hali Sportowo Wido-
wiskowej przy Zespole Szkół 
Ogólnokształcących, przebu-
dowano Zielony Rynek, a koń-
ca dobiega modernizacja ulicy 
Warneńczyka. Samorząd zapew-
nia, że podobne działania będą 
kontynuowane. jb

Finanse Mielca w lepszej kondycji

Zarząd Powiatu Mieleckiego podaje do publicznej wiadomości, że wywieszono na tablicy 
ogłoszeń mieszczącej się w budynku Starostwa Powiatowego w Mielcu przy ul. Wyspiańskiego 
6 oraz zamieszczono na stronie internetowej www.bip.powiat-mielecki.pl wykaz nieruchomości 
stanowiącej własność Powiatu Mieleckiego,  przeznaczonej do zbycia, tj. działki nr 1913/9 
o pow. 0,0038 ha położonej w Mielcu – Stare Miasto, przeznaczonej do zbycia w formie 
sprzedaży bezprzetargowej za kwotę 15 000 zł + VAT. Szczegółowe informacje i wyjaśnienia 
można uzyskać w Wydziale Funduszy, Inwestycji i Gospodarki Nieruchomościami Starostwa 
Powiatowego w Mielcu przy ul. Wyspiańskiego 6, pok. 312 lub pod nr tel. (17) 780-04-55

ogłoszenie

eprasa.pl 39bef30739
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W sobotę, 25 października 2025 
roku, w auli Zespołu Szkół Tech-
nicznych w Mielcu odbyły się 
wyjątkowe obchody 120-lecia 
Związku Nauczycielstwa Pol-
skiego na Podkarpaciu. Było to 
niezwykle uroczyste wydarze-
nie, podczas którego wspomina-
no bogatą historię ZNP, hono-
rowano zasłużonych działaczy 
i przypominano o fundamen-
talnej roli, jaką od ponad wieku 
odgrywa ten związek w polskiej 
oświacie.

Obchody były hołdem dla 
najstarszego i największego 
związku zawodowego w Pol-
sce, który od 1905 roku nie-
przerwanie walczy o godność 
zawodu nauczyciela, dobre 
warunki pracy i silną, polską 
szkołę.

Program wydarzenia był nie-
zwykle różnorodny i obfitował 
w emocjonujące momenty:

Uroczyste rozpoczęcie po-
prowadziła Elżbieta Nowak, 
Prezes Okręgu Podkarpackiego 
ZNP, która w swoim przemó-
wieniu przypomniała o najważ-
niejszych etapach działalności 
Związku oraz o misji, jaką pełni 
on wobec nauczycieli i uczniów.

 Następnie uczestnicy obej-
rzeli film dokumentalny ukazu-
jący bogatą historię ZNP – od 
początków w czasach zaborów, 
przez okres okupacji, aż po 
współczesne wyzwania stojące 
przed polską edukacją.

 Swoje wystąpienie wygłosił 
Sławomir Broniarz, Prezes ZNP, 
który podkreślił ogromną rolę or-
ganizacji w kształtowaniu nowo-
czesnej i demokratycznej oświaty.

Ciepłe słowa i życzenia skie-
rowali również przedstawiciele 
władz samorządowych. Starosta 
Powiatu Mieleckiego Kazimierz 
Gacek oraz Wicestarosta An-
drzej Bryła wręczyli pani prezes 

list gratulacyjny i złożyli życze-
nia wszystkim nauczycielom, 
którzy przez lata budowali pre-
stiż zawodu.

 Publiczność zachwycił wy-
stęp pary tanecznej, Alicji Kra-
kowskiej i Gabriela Potocznego, 
która dodała uroczystości arty-
stycznego blasku.

Następnie odbyło się wrę-
czenie odznaczeń i wyróżnień. 
Wyróżniono wielu zasłużonych 
działaczy związkowych. Nie za-
brakło również symbolicznego 
tortu jubileuszowego.

W kolejnej części programu 
odbyła się projekcja filmu o bo-
haterskiej Tajnej Organizacji Na-

uczycielskiej, przypominająca 
o odwadze i poświęceniu peda-
gogów, którzy w czasie okupacji 
narażali życie, by ratować pol-
skie szkolnictwo.

Cennym punktem uroczy-
stości było wystąpienie eme-
rytowanej nauczycielki, Marii 
Lachowicz, która w poruszają-
cy sposób podzieliła się swoimi 
wspomnieniami z wieloletniej 
pracy pedagogicznej. Ogrom-
ne wrażenie na publiczności 
wywarło także przemówienie 
Franciszka Batorego, prezesa 
Okręgu Rzeszowskiego ZNP 
w latach 1981–1986, jednego 
z najstarszych żyjących człon-
ków Związku. Jego słowa 
o wartościach, które powinny 
przyświecać związkowcom 
i nauczycielom – uczciwości, 
solidarności i odpowiedzialno-
ści – poruszyły serca wszyst-
kich obecnych. Batory przypo-
mniał również postać swojego 
brata, Józefa Batorego, członka 
IV Zarządu Głównego WiN, 
zamordowanego 1 marca 1951 
roku.

Na zakończenie uroczystości 
wystąpił Chór Nauczycielski 
ZNP i Samorządowego Centrum 
Kultury „Akord”, który przygo-
tował specjalny Koncert Jubile-
uszowy.

Dla wielu gości jubileusz był 
nie tylko okazją do wspomnień, 
ale i do refleksji nad przyszłością 
polskiej szkoły. Wspólne rozmo-
wy, wymiana doświadczeń i cie-
pła atmosfera pokazały, że duch 
solidarności wśród nauczycieli 
jest wciąż żywy, a wartości, któ-
re towarzyszyły ZNP od począt-
ku jego działalności, pozostają 
aktualne także dziś.

Związek Nauczycielstwa 
Polskiego od 1905 roku nieprze-
rwanie broni praw nauczycieli, 
dba o ich rozwój zawodowy 
i zabiega o wysoką jakość pol-
skiego systemu oświaty. Dzi-
siejsze obchody były hołdem dla 
wszystkich pedagogów i działa-
czy, którzy przez lata poświęcali 
swoje życie służbie drugiemu 
człowiekowi.

 
    Marta Warias

120 lat służby polskiej szkole

120-lecie Związku Nauczycielstwa Polskiego na Podkarpaciu. Uroczystość 
pełna historii, wzruszeń i dumy.

HBO Max zamówiło sześcio-
odcinkowy serial „Wśród 
nocnej ciszy” w reżyserii Jana 
Holoubka. Produkcja ma 
przypomnieć jedną z najbar-
dziej wstrząsających spraw 
kryminalnych PRL – zbrodnię 
połaniecką. Prace nad seria-
lem ruszyły niedawno, a data 
premiery nie została jeszcze 
ujawniona.

Punktem wyjścia serialu jest 
tragedia, do której doszło w wi-
gilijną noc 1976 roku w okoli-
cach Zrębina – niewielkiej wsi 
koło Połańca (dziś woj. święto-
krzyskie). Sprawa, znana jako 
„zbrodnia połaniecka”, wstrzą-
snęła całą Polską. Czterech 
mężczyzn skazano 10 listopada 
1979 r. na karę śmierci; ostatecz-
nie wyroki wykonano na dwóch 
z nich. Motywem była zemsta. 
Ofiarami byli: 18-letnia Krysty-

na Łukaszek (w piątym miesiącu 
ciąży), jej 12-letni brat Mieczy-
sław Kalita i 25-letni mąż Stani-
sław Łukaszek.

Serial oparty na reportażu

„Wśród nocnej ciszy” po-
wstaje na kanwie prawdziwych 
wydarzeń opisanych w książce 
Wiesława Łuki „Nie oświad-
czam się”. 

Data premiery nie jest jeszcze 
znana. Na razie nie potwierdzo-
no miejsc zdjęciowych.

Dlaczego ta historia wraca?

Początki tak zwanej spra-
wy połanieckiej, znanej rów-
nież jako zbrodnia połaniecka, 
sięgają 1948 roku. Wówczas 
w centrum wydarzeń znalazł się 
20-letni Jan Sojda, pochodzący 
z zamożnej i wpływowej rodzi-

ny chłopskiej. Został on skazany 
za gwałt na młodej dziewczynie, 
z którą wypasał bydło na pastwi-
sku. W jego zatrzymaniu istotną 
rolę odegrał Jan Roj – krewny 
Sojdy, aktywista PPR i członek 
ORMO, co zapoczątkowało 
trwałą wrogość między obiema 
rodzinami.

Po wojnie w Zrębinie narastał 
wieloletni spór między rodzinami. 
Jan Sojda, zamożny gospodarz, 
uchodzący za lokalnego „króla 
Zrębina”, miał długo pamiętać 
wcześniejsze urazy i upokorzenia. 
Na kilka miesięcy przed tragedią 
doszło do eskalacji: podczas we-
sela Krystyny Kality i Stanisława 
Łukaszka (sierpień 1976 r.) wy-
buchł konflikt o wynoszenie je-
dzenia i zastawę.

W noc wigilijną z 24 na 25 
grudnia 1976 r. do kościoła 
w Połańcu przywieziono wier-
nych dwoma autobusami (San 

i Autosan). Wokół pojazdów 
trwało biesiadowanie; obecni 
byli m.in. osoby pełniące funk-
cje społeczne.

Z kościoła wywabiono troje 
przyszłych ofiar: Krystynę Łu-
kaszek (w 5. miesiącu ciąży), 
jej 12-letniego brata Mieczy-
sława Kalitę i męża Stanisława 
Łukaszka, wmawiając im, że 
„w domu trwa awantura”. Gdy 
trójka ruszyła pieszo do Zrębina, 
grupa sprawców i towarzyszą-
cych im osób pojechała za nimi 
kolumną (taksówka + autobusy).

Na szosie doszło do zaplano-
wanego ataku: najpierw potrąco-
no chłopca samochodem, a gdy 
bliscy ruszyli mu na pomoc, 
zaatakowano ich przy drodze. 
Następnie ciała przewieziono, 
usiłując upozorować wypadek 
(przejechanie, inscenizacja śla-
dów, porzucenie autobusu). Całe 
zajście obserwowała — sparali-

żowana strachem i alkoholową 
biesiadą — grupa kilkudziesię-
ciu świadków z autobusu.

Po wszystkim zorganizowa-
no przysięgę milczenia: przy 
krzyżu i różańcu, z symbolicz-
nym nakłuciem palców i „zapła-
tą” za milczenie. To wzmocniło 
atmosferę zastraszenia, a także 
lokalny prestiż Sojdy, utrudniły 
przełamanie zmowy. Jeszcze tej 
nocy zgłoszono „kradzież auto-
busu” i „odkrycie” rzekomego 
potrącenia — początek budowa-
nia fałszywej wersji wydarzeń.

Pierwsze czynności były 
wadliwe: nieudolna sekcja, nie-
zabezpieczenie miejsca, przed-
wczesna kasacja autobusu, który 
mógł być dowodem. Przez długi 
czas brano pod uwagę wypadek, 
a nie zabójstwo.

Przełom dały dopiero ekshu-
macje i zeznania kilku odważ-
nych świadków zaczęły układać 
spójny obraz zdarzeń — plano-
wej zemsty z udziałem wielu 
milczących obserwatorów.

Proces toczył się długo, z licz-
nymi próbami zastraszania i prze-
kupowania świadków. 10 listopa-
da 1979 r. Sąd Wojewódzki wydał 
cztery kary śmierci: dla Jana Soj-
dy, Józefa Adasia, Jerzego Sochy 
i Stanisława Kulpińskiego.

Po kasacjach i wnioskach 
o łaskę utrzymano najwyższy 
wymiar kary wobec Sojdy i Ada-
sia (wykonano 23 listopada 1982 
r. w Krakowie). Socha i Kulpiń-
ski otrzymali odpowiednio 25 
i 15 lat więzienia (później wyszli 
przedterminowo).

Dodatkowo kilkanaście osób 
usłyszało wyroki za fałszywe 
zeznania i zatajanie przestęp-
stwa — wymiar sprawiedliwo-
ści ukarał nie tylko sprawców, 
ale i otoczenie, które pomogło 
w zmowie milczenia.

Teraz wraca w serialu „Wśród 
nocnej ciszy” — z potencjałem, 
by opowiedzieć o przemocy, 
strachu, władzy lokalnych elit 
i cenie milczenia.

 Marta Warias

TV nakręci serial o zbrodni połanieckiej

OGŁOSZENIE

Burmistrz Radomyśla Wielkiego działając na podstawie art. 35 ust. 1 ustawy z dnia  
21 sierpnia 1997r. o gospodarce nieruchomościami (Dz. U. z 2024 poz. 1145 ze zm.)

informuje, że na tablicy ogłoszeń mieszczącej się w budynku Urzędu Miejskiego  
w Radomyślu Wielkim, na stronie internetowej Urzędu Miejskiego w Radomyślu 
Wielkim oraz w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie internetowej  
www.radomysl.bip.2.ires.pl/ (BIP) wywieszony został na okres od 28-10-2025r. 
do 18-11-2025 r. wykaz informujący o przeznaczeniu do zbycia w formie zamiany 
nieruchomości niezabudowanych położonych w Gminie Radomyśl Wielki, obręb 
Radomyśl Wielki, obejmujący: dz. nr 1215/10 o pow. 0,0295 ha oraz dz. nr ewid. 1207/3 
o pow. 0,0186 ha.
Szczegółowe informacje i wyjaśnienia można uzyskać w Wydziale Ochrony Środowiska                             
i Gospodarki Komunalnej Urzędu Miejskiego w Radomyślu Wielkim, Rynek 32,  
pokój 18 lub pod numerem telefonu 14 680 70 66 w godzinach pracy Urzędu Miejskiego.

 Burmistrz
 Radomyśla Wielkiego

OGŁOSZENIE

Burmistrz Radomyśla Wielkiego działając na podstawie art. 35 ust. 1 ustawy z dnia  
21 sierpnia 1997r. o gospodarce nieruchomościami (Dz. U. z 2024 poz. 1145 ze zm.)

informuje, że na tablicy ogłoszeń mieszczącej się w budynku Urzędu Miejskiego  
w Radomyślu Wielkim, na stronie internetowej Urzędu Miejskiego w Radomyślu 
Wielkim oraz w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie internetowej  
www.radomysl.bip.2.ires.pl/ (BIP) wywieszony został na okres od 28-10-2025r.  
do 18-11-2025 r. wykaz informujący o przeznaczeniu do zbycia w formie darowizny 
nieruchomości niezabudowanych położonych w Gminie Radomyśl Wielki,  
obręb Dąbrówka Wisłocka, obejmujący: dz. nr 475/3 o pow. 0,1088 ha oraz dz. nr ewid. 
547 o pow. 1,85 ha na rzecz Powiatu Mieleckiego.
Szczegółowe informacje i wyjaśnienia można uzyskać w Wydziale Ochrony Środowiska                             
i Gospodarki Komunalnej Urzędu Miejskiego w Radomyślu Wielkim, Rynek 32,  
pokój 18 lub pod numerem telefonu 14 680 70 66 w godzinach pracy Urzędu Miejskiego.

 Burmistrz
 Radomyśla Wielkiego

ogłoszenie ogłoszenie

eprasa.pl 39bef30739
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Polacy nie rezygnują z „mał-
pek” – małe butelki alkoholu 
wciąż sprzedają się doskonale, 
również w powiecie mieleckim. 
Jak wynika z najnowszych 
danych Ministerstwa Finan-
sów za pierwsze półrocze 2025 
roku, wpływy z podatku róż-
nią się między gminami, trend 
pozostaje ten sam – zaintereso-
wanie małymi butelkami alko-
holu nie słabnie.

Polacy wciąż chętnie kupu-
ją alkohol w małych butelkach, 
tzw. „małpkach”. Ministerstwo 
Finansów opublikowało właśnie 
dane dotyczące wpływów z tytu-
łu opłaty od sprzedaży napojów 
alkoholowych w opakowaniach 
o pojemności nieprzekraczającej 
300 ml za okres od 1 stycznia do 
30 czerwca 2025 r. Z zestawie-
nia wynika, że w wielu gminach 
wpływy z tzw. „małpkowego” 
utrzymują się na wysokim po-
ziomie.

Co pokazują dane  
Ministerstwa Finansów?

Zgodnie z obowiązującymi 
przepisami, od 2021 roku sprze-
dawcy alkoholu w małych bu-
telkach muszą odprowadzać do-
datkową opłatę – tzw. „podatek 
od małpek”. Z każdego litra stu-

procentowego alkoholu państwo 
pobiera 25 zł, z czego połowa 
trafia do Narodowego Funduszu 
Zdrowia, a druga połowa do bu-
dżetu gminy, w której dokonano 
sprzedaży. Środki te mają być 
przeznaczane m.in. na profilak-
tykę uzależnień, programy edu-
kacyjne i działania wspierające 
rodziny.

Wysokość wpływów zależy 
jednak nie tylko od faktycznego 
spożycia alkoholu, ale również 
od liczby punktów sprzedaży, 
a także ruchu zakupowego miesz-
kańców – wielu z nich nabywa 
alkohol w większych miastach, 
gdzie robią codzienne zakupy.

Jak wypada  
powiat mielecki?

Z danych Ministerstwa Fi-
nansów wynika, że w pierwszej 
połowie 2025 roku gminy po-
wiatu mieleckiego uzyskały na-
stępujące wpływy z tytułu sprze-
daży „małpek”:
• Mielec (miasto) – 335 931,86 

zł, co daje 5,92 zł na miesz-
kańca

• Borowa – 16 041,30 zł (3,07 
zł na mieszkańca)

• Czermin – 14 617,90 zł (2,07 
zł na mieszkańca)

• Gawłuszowice – 6 293,94 zł 
(2,28 zł na mieszkańca)

• Mielec (gmina wiejska) – 24 
986,97 zł (1,82 zł na miesz-
kańca)

• Padew Narodowa – 19 397,56 
zł (3,80 zł na mieszkańca)

• Przecław – 24 868,42 zł (2,07 
zł na mieszkańca)

• Radomyśl Wielki – 46 049,82 
zł (3,23 zł na mieszkańca)

• Tuszów Narodowy – 15 
750,24 zł (1,90 zł na miesz-
kańca)

• Wadowice Górne – 19 855,26 
zł (2,59 zł na mieszkańca)

Polska na tle Europy

Dane Ministerstwa Finansów 
potwierdzają, że sprzedaż „mał-
pek” pozostaje stabilna, co wpi-
suje się w ogólny trend spożycia 
alkoholu w kraju. Według danych 
Eurostatu za 2021 rok, przecięt-
ne spożycie alkoholu w Polsce 
wynosi około 10 litrów czystego 
alkoholu rocznie na mieszkańca. 
Światowa Organizacja Zdrowia 
(WHO) wskazuje jednak wartość 
nieco wyższą – 11,6 litra.

Dla porównania: średnia dla 
krajów europejskich to 9,2 litra, 
w Czechach spożycie wynosi 
13,3 litra, w Niemczech – 12,2 
litra, w Austrii – 12 litrów, nato-
miast w Rumunii aż 17 litrów na 
osobę.

  Marta Warias

Ile pieniędzy wydajemy na alkohol?

Już za kilka dni Polacy tłumnie 
ruszą na cmentarze, by uczcić 
pamięć bliskich zmarłych. Wraz 
z tym wyjątkowym świętem 
przychodzi jednak także fala 
odpadów – przede wszystkim 
zniczy i plastikowych ozdób. 
Dlatego coraz więcej miast 
i gmin wprowadza „zniczodziel-
nie”, czyli specjalne regały, na 
których można zostawić uży-
wane, ale wciąż nadające się do 
użytku znicze. Takie rozwiąza-
nie działa już również na Cmen-
tarzu Komunalnym w Mielcu.

Po Wszystkich Świętych 
cmentarze dosłownie toną w zni-
czach. Choć wiele z nich mogłoby 
posłużyć jeszcze raz, większość 
trafia do koszy i na wysypiska. 
„Zniczodzielnie” powstały wła-
śnie po to, by temu zapobiec.

Na mieleckim cmentarzu 
ustawiono trzy regały z półkami, 
zlokalizowane przy głównych ale-
jach. Każdy odwiedzający może 
tam zostawić znicz w dobrym sta-
nie lub zabrać jeden dla siebie.

Znicze trafiające na półki 
są oczyszczone, ale pozbawio-
ne wkładów. Wystarczy włożyć 
nowy wkład w odpowiednim roz-
miarze i kolorze, by dać im drugie 
życie.

Plastik, szkło i metal, z których 
wykonane są znicze, rozkładają 
się setki lat. Korzystając ponow-
nie z tych samych opraw, zmniej-
szamy ilość odpadów i ogranicza-
my emisję CO2.Zniczodzielnie 
mają też wymiar ekonomiczny 
– w okresie Wszystkich Świętych 
ceny zniczy znacząco rosną, więc 
możliwość skorzystania z darmo-
wych opraw to realna ulga dla 
portfela.

Jak korzystać  
ze zniczodzielni?

Aby inicjatywa działała spraw-
nie, warto przestrzegać kilku pro-
stych zasad:

zostawiaj tylko znicze w do-
brym stanie, bez pęknięć czy 
ostrych krawędzi,

nie przynoś zniszczonych 
opraw, które mogą być niebez-
pieczne lub zniechęcać innych,

Każdy drobny gest ma znacze-
nie. Im więcej osób skorzysta ze 
zniczodzielni, tym mniej odpadów 
trafi na wysypiska po 1 listopada.
 Marta Warias

Jak zaoszczędzić przed 
Wszystkimi Świętymi?

Im więcej osób skorzysta ze zniczodzielni, tym mniej odpadów trafi na wy-
sypiska. 
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Uczniowie Szkoły Mistrzostwa 
Sportowego FKS Stal Mie-
lec mogą teraz pedałować... 
podczas matematyki, języka 
polskiego czy historii. Nie jest 
to żart, ale przemyślana inno-
wacja pedagogiczna, która ma 
pomóc dzieciom w koncentra-
cji i lepszym samopoczuciu.

W mieleckiej szkole pod wy-
branymi ławkami pojawiły się 
niewielkie rowerki stacjonarne, 
zwane rotorami. Umożliwiają 
one uczniom delikatne peda-
łowanie w czasie lekcji – bez 
hałasu, bez przeszkadzania 
nauczycielowi i bez potrzeby 
opuszczania miejsca.

– To rozwiązanie, które łączy 
ruch z nauką. Uczniowie mogą 
pedałować podczas słuchania, 
pisania czy pracy w grupach. 
Wierzę, że będzie to ciekawe 
i pozytywne doświadczenie dla 
wielu klas – tłumaczy dyrektor 
placówki, Alicja Mrozik.

Pomysł, choć brzmi zaska-
kująco, ma solidne podstawy 
naukowe i pedagogiczne. Liczne 
badania wskazują, że umiarko-
wana aktywność fizyczna pod-
czas nauki poprawia koncen-
trację, redukuje stres i zwiększa 
wydolność poznawczą. Dla 
dzieci z nadmiarem energii lub 
problemami z utrzymaniem 

uwagi takie rozwiązanie może 
być szczególnie korzystne.

SMS FKS Stal Mielec jest 
jedną z zaledwie kilku szkół 
w Polsce, które testują to no-
watorskie rozwiązanie. Projekt 
realizowany jest w ścisłej współ-
pracy z nauczycielami, którzy 
obserwują, jak zmienia się za-
chowanie uczniów i efektyw-
ność nauki.

– Na początku myślałem, 
że to będzie dziwne, ale teraz 
nie wyobrażam sobie lekcji bez 
pedałowania. Łatwiej mi się 

skupić, a przy okazji mam wię-
cej energii na treningu – mówi 
z uśmiechem jeden z uczniów 
szkoły podstawowej.

Dodatkowym atutem po-
mysłu jest to, że dzieci mogą 
rozładować emocje i napięcie 
w sposób konstruktywny, za-
miast wiercić się w ławkach lub 
tracić uwagę.

To przykład, że sport i nauka 
mogą iść w parze. Szkoła Mi-
strzostwa Sportowego FKS Stal 
Mielec udowadnia, że nowocze-
sna edukacja to nie tylko książki 
i tablica, ale także troska o ciało 
i umysł młodego człowieka.

 Marta Warias

Matematyka w ruchu! 

Ruch to zdrowie!

reklama

eprasa.pl 39bef30739



10 28 października 2025 www.korso.pl

G

INFORMACJE

Grzegorz Maj - był dziennikarzem, właścicielem portalu W Cie-
niu Jupiterów oraz współpracownikiem Telewizji Trwam i Radia 
Maryja. Grzegorz zmarł 30 października po długiej walce z cho-
robą.
Grzegorz Maj urodził się 8 listopada 1964 roku. Był człowiekiem 
pełnym pasji, którą odnalazł w dziennikarstwie. Mówił o sobie, 
że jest pasjonatem mediów, i swoje zainteresowanie pracą re-
porterską z powodzeniem łączył z tematyką turystyki i wyda-
rzeń kulturalnych. Często bywał obecny na licznych imprezach 
plenerowych, takich jak festiwal Pol`and`Rock, organizowany 
przez Jurka Owsiaka. Przez kilka lat redakcja Korso Mieleckie 
miała okazję współpracować z Grzegorzem Majem. Aktywnie 
wspierał naszą redakcję przy organizacji lokalnych debat przed-
wyborczych oraz wydarzeń, takich jak gala 29. edycji Plebiscytu 
Sportowca Roku.

Jan Rolle - 8 listopada, w wieku 98 lat, zmarł Jan Rolle, wie-
loletni dyrektor szkoły w Dulczy Wielkiej, zasłużony pedagog 
i działacz społeczny. Jan Rolle urodził się w 1926 roku w Stry-
ju, obecnie leżącym na terenie Ukrainy. Tam ukończył szkołę 
powszechną oraz dwie klasy gimnazjum. W czasie wojny, zmu-
szony do opuszczenia rodzinnych stron, przybył do Chorzelowa. 
Ukończył kurs pedagogiczny w Mielcu i w 1947 roku podjął pra-
cę nauczyciela w Szkole Podstawowej w Dulczy Wielkiej. Cztery 
lata później objął stanowisko kierownika tej szkoły, a od 1975 
roku aż do przejścia na emeryturę w 1990 roku był jej dyrekto-
rem.
Jednym z jego największych osiągnięć było doprowadzenie do 
budowy nowego budynku szkoły w Dulczy Wielkiej. Dzięki jego 
staraniom w 1964 roku udało się uzyskać zgodę władz na realiza-
cję tej inwestycji w ramach programu „Tysiąc Szkół na Tysiącle-
cie”. Już w roku szkolnym 1966/67 uczniowie rozpoczęli naukę 
w nowoczesnym, w pełni wyposażonym budynku, który posiadał 
jedyną w gminie salę gimnastyczną. Jan Rolle nie ograniczał się 
tylko do pracy w szkole; aktywnie działał na rzecz rozwoju ca-
łej społeczności Dulczy Wielkiej. Był inicjatorem elektryfikacji 
wsi w latach 1967-1970. Z jego inicjatywy zbudowano również 
drogę. Założył kółko rolnicze. Jako radny Powiatowej Rady Na-
rodowej w Mielcu, a później Miejsko-Gminnej Rady Narodowej 
w Radomyślu Wielkim, Rolle przez wiele lat reprezentował inte-
resy mieszkańców swojej społeczności. W uznaniu jego wielolet-
niego zaangażowania i osiągnięć na rzecz edukacji oraz społecz-
ności lokalnej, Jan Rolle został odznaczony Srebrnym i Złotym 
Krzyżem Zasługi.

Jan Chlost - zasłużony działacz społeczny i samorządowy, który 
od 1986 roku przez cztery kolejne kadencje pełnił funkcję wice-
przewodniczącego Rady Gminy Mielec. Urodził się w 1931 roku 

w Ziempniowie. Po ukończeniu szkoły powszechnej wyjechał na 
Ziemie Odzyskane, gdzie pracował w Dolnośląskich Zakładach 
Metalurgicznych w Małomicach i równocześnie kształcił się w tam-
tejszej szkole zawodowej. Po odbyciu służby wojskowej w Szkole 
Podoficerskiej w Bydgoszczy wrócił w rodzinne strony, podejmując 
pracę w WSK Mielec. 
Przez wiele lat angażował się w działania na rzecz Woli Mieleckiej. 
Był przewodniczącym komitetów zajmujących się kluczowymi in-
westycjami: gazyfikacją, kanalizacją oraz budową sali gimnastycz-
nej przy szkole podstawowej. W latach 2000-2012 pełnił również 
funkcję przewodniczącego Rady Wielobranżowej Spółdzielni Rze-
mieślniczej w Mielcu oraz działał na rzecz Gminnej Spółdzielni 
„Samopomoc Chłopska”. Za swoje zasługi uhonorowany wieloma 
wyróżnieniami. Wyróżniony został m.in. Srebrnym Krzyżem Zasłu-
gi, Złotym Medalem im. Jana Kilińskiego „Za Zasługi dla Rzemio-
sła Polskiego”, Złotym Medalem „Za Zasługi dla Pożarnictwa”, Ho-
norową Odznaką Rzemiosła, Odznaką „Zasłużony Działacz LZS” 
i Złotą Honorową Odznaką LZS.
Odszedł 10 listopada 2024 roku.

Stanisław Szęszoł - znany mielecki artysta - rzeźbiarz. Urodził się 
w 1938 r. w Rudzie. W 1956 r. ukończył  szkołę zawodową ze spe-
cjalnością wiertacz szybów, a następnie w latach 1956-1964 praco-
wał jako wiertacz w Krakowskim Przedsiębiorstwie Geologicznym. 
W 1964 r. przeszedł do pracy w WSK Mielec.
Od lat dziecięcych zajmował się rzeźbieniem, wykonując szopki no-
woroczne. W późniejszych latach najchętniej rzeźbił ludowe świąt-
ki, postacie z życia religijnego i krzyże, a ponadto ludzi przy pracy 
i tym tematom poświęcał  najwięcej czasu. Wykonał na zamówienie 
14 rzeźb postaci do jednej z szopek w Watykanie.
W 1981 r. był współzałożycielem Klubu Środowisk Twórczych przy 
Towarzystwie Miłośników Ziemi Mieleckiej im. W. Szafera w Miel-
cu. Był także członkiem Stowarzyszenia Twórców Kultury im. Stani-
sławskiego przy Samorządowym Centrum Kultury w Mielcu. 
Jego prace o tematyce religijnej umieszczone są w kościołach, m.in. 
w Chicago i Ostrowach Baranowskich oraz w Mielcu – krzyż przy 
kościele dolnym Ducha Świętego i figura Matki Bożej (Róża Du-
chowna) w kościele Matki Bożej Nieustającej Pomocy. Odrestauro-
wał też mocno podniszczone drewniane rzeźby świętych w kościele 
św. Mateusza. Rzeźby o tematyce świeckiej znajdują się w licznych 
muzeach, m.in. w Mielcu, Toruniu, Łęczycy, Rzeszowie i Kolbuszo-
wej, a także w licznych zbiorach prywatnych w kraju i poza jego 
granicami.
Wyróżniony m.in.: Odznaką „Zasłużony Działacz Kultury”, Złotą 
Odznaką Jubileuszową z okazji 40 –lecia TMZM, Odznaką „Zasłu-
żony dla Kultury Narodowej” i Nagrodą „ALBERTUS”. Zmarł 23 
listopada w wieku 86 lat.

Jacek Krzysztof Danel - wybitny mielecki historyk, publicysta oraz 
wieloletni redaktor naczelny tygodnika „Korso”. Urodził się w 1961 
roku w Mielcu. Jacek Danel ukończył Średnie Studium Admini-
stracyjno-Prawne przy Liceum Ekonomicznym w Mielcu. Wkrótce 
rozpoczął studia na Katolickim Uniwersytecie Lubelskim. Swoją 
pasję do historii kontynuował na Uniwersytecie im. Adama Mickie-
wicza w Poznaniu, gdzie w 2005 roku uzyskał tytuł doktora nauk 
humanistycznych. Pierwsze kroki zawodowe stawiał w Wytwórni 
Sprzętu Komunikacyjnego PZL-Mielec, gdzie pracował jako robot-
nik fizyczny w różnych działach od 1982 roku. W trudnym okresie 
PRL-u, z powodu działalności antysocjalistycznej, był zmuszony 
do przerw w zatrudnieniu. Od 1991 roku związał się z dziennikar-
stwem, pracując jako redaktor w „Głosie Mieleckim”, a następnie 
jako korespondent „Tygodnika Mieleckiego Korso”. W 1996 roku 
objął funkcję redaktora naczelnego „Korso”, którą pełnił z pełnym 
zaangażowaniem do 2002 roku.
Po wyborach samorządowych w 1990 r. wystąpił z Komitetu Oby-
watelskiego. W latach 1989–1990 współorganizował Radio „So-
lidarność” i „Głos Solidarności” w WSK PZL-Mielec. W 1990 r. 
współorganizował Komitet Wyborczy Tadeusza Mazowieckiego 
w Mielcu. W grudniu 1992 r. zajął się reaktywowaniem Polskiej 
Partii Socjalistycznej w Mielcu i w latach 1993-1994 był przewod-
niczącym Komitetu Rejonowego PPS w Mielcu. W 1994 r. wystą-
pił z PPS. Był sygnatariuszem Porozumienia Mieleckiej Prawicy 
w dniu 13 XII 1995 r. Współpracował z Porozumieniem Mieleckiej 
Prawicy do grudnia 1996 r. Wycofał się ostatecznie z działalności 
politycznej po przyjęciu funkcji redaktora naczelnego „Korso”. 
Po odejściu z „Korso” pracował m.in. w Bibliotece Miejskiej SCK 
oraz jako nauczyciel historii w liceum w Gorzowie Wielkopolskim. 
Od 2005 roku związał się z Państwową Wyższą Szkołą Zawodową 
w Zamościu, gdzie wykładał politologię i polonistykę. Był autorem 
licznych publikacji prasowych i naukowych. 

Józef Dul - długoletni sołtys wsi Kębłów. Funkcję tę sprawował 
przez 17 lat, od 2007 roku. Józef Dul był nie tylko gospodarzem, 
ale również inicjatorem wielu działań, które przyniosły wymierne 
korzyści mieszkańcom Kębłowa. Dzięki jego pracy i determinacji 
zrealizowano liczne inwestycje infrastrukturalne oraz projekty spo-
łeczne i kulturalne integrujące mieszkańców. Jego starania zyskały 
uznanie nie tylko w Kębłowie. W 2019 roku został uhonorowany 
prestiżowym tytułem „Sołtysa Roku”. Zmarł 12 grudnia 2024 roku.

Teofil Lenartowicz - autor szeregu artykułów na temat mieleckiego 
lotnictwa, przez wiele lat współpracował z Tygodnikiem Regional-
nym „Korso”. Urodził się w 1928 roku w Katowicach. Jego losy na 
stałe związały się z Przecławiem, do którego rodzina przeniosła się 
w 1938 roku. 

Nie ma ich już wśród nas, ale pamiętamy
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Miniony rok przyniósł wiele smutnych wiadomości. W powiecie mieleckim pożegnaliśmy ludzi, którzy przez lata współtworzyli życie naszej społeczności – nauczycieli, którzy wychowali pokolenia 
młodych mieleckich uczniów; lekarzy, którzy z oddaniem służyli pacjentom; duchownych, którzy byli duchowym oparciem dla swoich parafian; samorządowców, działaczy i społeczników, których 
praca zostawiła trwały ślad w lokalnej historii. Niektórzy z nich byli znani szerzej, inni działali po cichu, ale z ogromnym sercem. Dziś wspominamy wszystkich, którzy odeszli w ciągu ostatnich 
dwunastu miesięcy. Z wdzięcznością przywołujemy ich imiona, wspomnienia i dokonania – by pamięć o nich trwała nie tylko w kronikach, ale przede wszystkim w sercach mieszkańców Mielca i okolic.
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Pierwsze kroki w karierze stawiał jako listonosz oraz pracownik 
Gminnej Spółdzielni „Samopomoc Chłopska”. Wkrótce jednak jego 
zainteresowania techniczne skierowały go w stronę telekomunikacji 
i lotnictwa. Po ukończeniu Technikum Telekomunikacyjnego w War-
szawie i uzyskaniu tzw. małej matury, podjął pracę w Ministerstwie 
Bezpieczeństwa Publicznego jako starszy technik. Niedługo potem 
związał się z Wytwórnią Sprzętu Komunikacyjnego w Mielcu, gdzie 
przez dekady realizował swoje zawodowe powołanie.
Praca w mieleckiej wytwórni uczyniła z Teofila Lenartowicza eks-
perta w dziedzinie urządzeń radiolokacyjnych i serwisowania samo-
lotów, takich jak Lim 5 i Lim 5P. Jego umiejętności były doceniane 
nie tylko w Polsce, ale również za granicą – Lenartowicz pracował 
na placówkach serwisowych w Indonezji, Indiach, Egipcie, Sudanie, 
Algierii i wielu innych krajach. W latach 70. i 80. brał udział w reali-
zacji międzynarodowych kontraktów lotniczych, a także przekazy-
wał samoloty AN-2 radzieckim ekipom we Lwowie.
Po przejściu na emeryturę w 1983 roku zamieszkał we Wrocławiu, 
jednak nigdy nie stracił więzi z ziemią mielecką. Był honorowym 
członkiem Aeroklubu Mieleckiego oraz Towarzystwa Miłośników 
Ziemi Mieleckiej. Angażował się w dokumentowanie historii mie-
leckiego lotnictwa. Za swoje zasługi Teofil Lenartowicz został uho-
norowany m.in. Srebrnym Krzyżem Zasługi. 
 Zmarł 20 grudnia 2024 roku, w wieku 96 lat.

Edward Żyrkowski - założyciel i pierwszy prezes Towarzystwa 
Miłośników Ziemi Mieleckiej, inicjator powstania Klubu Środo-
wisk Twórczych TMZM, a także inicjator powstania Towarzystwa 
Śpiewaczego Melodia w Mielcu. Urodził się w 1929 roku w Żyra-
kowie. W 1955 roku został zatrudniony w Prokuraturze Powiatowej 
w Mielcu i pracował na stanowiskach: aplikanta, asesora, podproku-
ratora, wiceprokuratora i prokuratora. W 1994 r. został powołany na 
stanowisko prokuratora Prokuratury Wojewódzkiej w Rzeszowie. 
Wiele czasu poświęcał działalności politycznej i społecznej, zwłasz-
cza w dziedzinie kultury.
Uczestniczył w założeniu Towarzystwa Miłośników Ziemi Mielec-
kiej w Mielcu i został jego pierwszym prezesem. W 1981 roku za-
inicjował powstanie Klubu Środowisk Twórczych TMZM, był jego 
pierwszym przewodniczącym i współorganizatorem szeregu form 
działalności. Był również współzałożycielem w 1984r. Towarzystwa 
Śpiewaczego Melodia. W latach 80. ub. wieku pełnił funkcję redak-
tora naczelnego pisma MK SD w Mielcu „Nad Wisłoką”. 
Wyróżniony m.in: Krzyżem Oficerskim OOP, Krzyżem Kawaler-
skim OOP, Złotym Krzyżem Zasługi, Odznaką 1000-lecia Państwa 
Polskiego, Medalem 40-lecia SD, Odznaką „Zasłużony Działacz 
Kultury”, Honorową Odznaką Rzemiosła oraz Honorową Nagrodą 
„Albertus”. Zmarł 31 grudnia 2024 r. 

Kazimierz Kozioł - wieloletni pracownik Domu Kultury w Miel-
cu. Urodził się w 1955 r. w Mielcu. Od wczesnej młodości grał 
w zespołach muzycznych na różnych instrumentach, głównie kla-
wiszowych. Uzyskał uprawnienia zawodowe instruktora – muzyka 
kategorii I i uprawnienia muzyka estradowego kategorii II. Od 1974 
r. był kierownikiem zespołu „Format” przy Mieleckim  Przedsię-
biorstwie Budowlanym w Mielcu. Był też członkiem zespołu mu-
zycznego „Melex” Robotniczego Centrum Kultury w Mielcu.  Od 
1979 r. pracował w Domu Kultury (RCK, MOK, SCK) jako instruk-
tor – akompaniator wielu zespołów artystycznych, głównie dziecię-
cych i młodzieżowych, w tym m.in. „Feniks”, „Tęczowa Gromada”, 
„Abrakadabra”, „Ziemia Mielecka”. Zasiadał w jury konkursów 
muzycznych organizowanych przez Dom Kultury SCK, wielokrot-
nie oprawiał muzycznie Narodowe Czytanie organizowane przez 
Miejską Bibliotekę Publiczną SCK.  Zmarł 8 stycznia 2025 roku, 
w wieku 69 lat.

Jan Stec -  jeden z najbardziej zasłużonych mieszkańców Dębiaków. 
Przez 50 lat, od 1973 do 2023 roku, pełnił nieprzerwanie funkcję sołtysa 
tej miejscowości. Był także założycielem i prezesem Ochotniczej Stra-
ży Pożarnej w Dębiakach (od 1972 roku) oraz Ludowego Klubu Spor-
towego. Urodził się 24 grudnia 1938 roku w Ostrowach Baranowskich. 
Po ślubie z Heleną Lewicką w 1958 roku zamieszkał w Dębiakach, 
gdzie wspólnie z żoną spędził ponad 66 lat. Był ojcem trzech synów 
i córki, która poświęciła życie służbie zakonnej. Przez lata swojej dzia-

łalności Jan Stec wykazał się niezwykłym zaangażowaniem w sprawy 
sołectwa. Z jego inicjatywy w miejscowości zrealizowano wiele klu-
czowych inwestycji, m.in.: budowę i modernizację domu strażaka, 
budowę nowej szkoły, która obecnie pełni funkcję Dziennego Domu 
Opieki dla seniorów, oraz rozwój infrastruktury drogowej i oświetlenia. 
Dzięki jego staraniom jednostka OSP została wyposażona w nowy wóz 
strażacki. Zmarł 13 stycznia 2025 roku.

Tomasz Skirecki - wybitny lekarz, naukowiec oraz kierownik Zakła-
du Immunologii Translacyjnej i Eksperymentalnej Intensywnej Te-
rapii w Centrum Medycznego Kształcenia Podyplomowego w War-
szawie. Odszedł po krótkie walce z chorobą nowotworową. Urodził 
się i dorastał w Mielcu. Tu ukończył II Liceum Ogólnokształcące 
im. Mikołaja Kopernika. Był stypendystą Krajowego Funduszu na 
rzecz Dzieci, co otworzyło mu drzwi do rozwoju naukowego. Po 
ukończeniu liceum podjął studia na Warszawskim Uniwersytecie 
Medycznym, które ukończył w 2012 roku, uzyskując dyplom leka-
rza. Już trzy lata później, w 2015 roku, obronił doktorat w Centrum 
Medycznego Kształcenia Podyplomowego w Warszawie, a w 2021 
roku uzyskał habilitację w dziedzinie nauk medycznych. Jego ba-
dania skupiały się przede wszystkim na immunopatogenezie sepsy. 
Przez całą swoją karierę łączył działalność naukową z praktyką le-
karską. Pracował jako anestezjolog w Samodzielnym Publicznym 
Szpitalu Klinicznym CMKP w Warszawie. Zmarł w wieku 37 lat.

ks. Józef Makowski - emerytowany proboszcz parafii Matki Bożej 
Nieustającej Pomocy w Gorlicach – Gliniku Mariampolskim. Jako 
wikariusz posługiwał w Gawłuszowicach. Urodził się 16 marca 
1949 roku w Borzęcinie Górnym. W 1974 roku przyjął święcenia 
kapłańskie z rąk biskupa Jerzego Ablewicza w tarnowskiej katedrze. 
Swoją kapłańską drogę rozpoczął jako wikariusz w parafii Gawłu-
szowice (1974–1976), a następnie posługiwał w parafii Narodzenia 
NMP w Gorlicach. W 1981 roku objął posługę rektora kościoła 
w Ropicy Polskiej, by rok później zostać proboszczem tamtejszej 
parafii. W latach 1994–2009 pełnił funkcję proboszcza parafii Matki 
Bożej Nieustającej Pomocy w Gorlicach – Gliniku. Po przejściu na 
emeryturę w 2009 roku pozostał w Gorlicach jako kapelan Domu 
Pomocy Społecznej. Zmarł 21 stycznia 2025 r., w wieku 76 lat

ks. Stanisław Chudy - wieloletni duszpasterz w parafii pw. Matki Bo-
żej Nieustającej Pomocy w Mielcu. Urodził się w 1938 roku w Jodło-
wej. Przyjął święcenia kapłańskie z rąk biskupa tarnowskiego Jerzego 
Ablewicza w 1963 roku w Tarnowie. Jako wikariusz pracował w nastę-
pujących parafiach: Przyszowa, Nowy Sącz – św. Małgorzaty, Mielec 
– św. Mateusza, Dobra i Mielec – Matki Bożej Nieustającej Pomocy 
(od 1 października 1977 roku do 31 sierpnia 2003 roku). W latach 2003 
– 2016 był rezydentem w parafii pod wezwaniem Matki Bożej Nieusta-
jącej Pomocy w Mielcu. Od 2016 roku mieszkał w Domu Księży Die-
cezji Tarnowskiej im. św. Józefa w Tarnowie. 

Alicja Rajchel – ceniona nauczycielka matematyki, wychowawczy-
ni i bibliotekarka Zespołu Szkół im. prof. Janusza Groszkowskiego. 
Jej wielką pasją było nauczanie matematyki – pod jej skrzydłami 

wyrosło wielu laureatów olimpiad przedmiotowych. Oprócz pracy 
jako nauczycielka matematyki, w ostatnich latach poświęciła się 
pracy w szkolnej bibliotece, gdzie z entuzjazmem organizowała wy-
darzenia czytelnicze, konkursy i projekty edukacyjne, zaszczepiając 
w młodzieży miłość do literatury. Jej zaangażowanie wielokrotnie 
doceniano Nagrodami Dyrektora Szkoły. Zmarła 1 lutego po długiej 
chorobie.

ks. Józef Stala – pracownik naukowo-dydaktyczny Uniwersytetu 
Papieskiego Jana Pawła II w Krakowie, były prodziekan do spraw 
nauki, rozwoju i współpracy zagranicznej Wydziału Teologiczne-
go Sekcja w Tarnowie oraz były prorektor ds. nauki i współpracy 
międzynarodowej Uniwersytetu Papieskiego Jana Pawła II w Kra-
kowie. Urodził się 6 grudnia 1966 roku w Mielcu. Pochodził z pa-
rafii Borowa k. Mielca. Przyjął święcenia kapłańskie przez posługę 
biskupa tarnowskiego Józefa Życińskiego w dniu 25 maja 1991 roku 
w Tarnowie.
Jako wikariusz pracował w parafiach: Bolesław i Nowy Sącz – św. 
Kazimierza. W latach 1993 – 1998 odbył studia specjalistyczne na 
Wydziale Teologicznym Akademii Teologii Katolickiej w Warsza-
wie, które zwieńczył tytułem doktora nauk teologicznych. W 2005 
roku uzyskał stopień naukowy doktora habilitowanego nauk teolo-
gicznych. W 2008 roku Rektor Papieskiej Akademii Teologicznej 
w Krakowie powierzył mu stanowisko profesora nadzwyczajnego 
w tejże uczelni. W 2011 roku otrzymał tytuł profesora nauk teo-
logicznych. Był pracownikiem naukowo-dydaktycznym Instytutu 
Teologicznego w Tarnowie, a później Wydziału Teologicznego Sek-
cja w Tarnowie oraz Uniwersytetu Papieskiego Jana Pawła II w Kra-
kowie.  Zmarł 6 lutego.

ks. Jerzy Pawlak -  były proboszcz parafii Łączki Brzeskie i parafii 
Kicznia. Urodził się w 1942 roku w Cyrance. Pochodził z parafii pod 
wezwaniem Matki Bożej Nieustającej Pomocy w Mielcu. Przyjął 
święcenia kapłańskie z rąk biskupa tarnowskiego Jerzego Ablewi-
cza w dniu 29 maja 1966 roku w Tarnowie. Jako wikariusz praco-
wał w następujących parafiach: Grybów, Szczepanów, Limanowa, 
Krynica - Zdrój – Wniebowzięcia NMP, Tylmanowa, Żabno, Góra 
Ropczycka i Pleśna. W dniu 17 listopada 1984 roku został miano-
wany proboszczem parafii pod wezwaniem Matki Bożej Królowej 
i św. Judy Tadeusza Apostoła w Łączkach Brzeskich. W 1991 roku 
otrzymał nominację na urząd proboszcza parafii pod wezwaniem św. 
Maksymiliana Marii Kolbego w Kiczni. Urząd proboszcza pełnił 
do1993 roku. Zmarł 9 lutego.

Anna Kempińska - jej całe życie zawodowe było nierozerwalnie 
związane z mieleckimi instytucjami kultury. Urodziła się na Kre-
sach Wschodnich, w województwie tarnopolskim. Po zakończeniu 
II wojny światowej jej rodzina, w ramach repatriacji, przeniosła się 
najpierw do Przemyśla, a następnie osiedliła się w Wojsławiu koło 
Mielca. To właśnie z Mielcem Anna Kempińska związała swo-
je dalsze życie. W 1966 roku rozpoczęła pracę jako bibliotekarka 
w Liceum Pedagogicznym. Trzy lata później dołączyła do zespołu 
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Zakładowego Domu Kultury, który później funkcjonował jako Ro-
botnicze Centrum Kultury, a następnie Samorządowe Centrum Kul-
tury. W instytucji tej pracowała nieprzerwanie do 2004 roku, pełniąc 
funkcję instruktora kulturalno-wychowawczego. Przez wiele lat 
była również kierownikiem działu organizacji imprez.

ks. Waldemar Cieśla -  były proboszcz parafii pw. Ducha Świętego 
w Sufczynie. Posługiwał również w Przecławiu. Urodził się w 1974 
roku w Bieczu. Otrzymał święcenia kapłańskie w 1999 roku z rąk 
biskupa tarnowskiego Wiktora Skworca. Przez lata pełnił posługę wi-
kariusza w różnych parafiach diecezji tarnowskiej: Mogilno, Nowy 
Sącz – św. Kazimierza, Przecław (2005–2010), Brzesko – NMP Matki 
Kościoła i św. Jakuba Apostoła, Grobla. W 2021 roku powierzono mu 
funkcję proboszcza parafii pw. Ducha Świętego w Sufczynie. Posługę tę 
pełnił do sierpnia 2024 roku, po czym zamieszkał w parafii Poręba Ra-
dlna, a następnie jako rezydent w Domu Księży Diecezji Tarnowskiej. 
Zmarł 11 marca.

 Ryszard Majdański - lekarz weterynarii, były radny i wiceprzewod-
niczący Rady Miejskiej w Radomyślu Wielkim, radny powiatowy, 
społecznik oraz poeta. Urodził się 14 listopada 1950 roku w Majdanie 
Nepryskim, powiecie biłgorajskim. Swoją drogę zawodową związał 
z weterynarią, kończąc studia na Wydziale Weterynaryjnym Akademii 
Rolniczej w Lublinie w 1977 roku.  Po ukończeniu studiów rozpoczął 
pracę w Państwowych Zakładach Lecznictwa Zwierząt w Radomyślu 
Wielkim, obejmując kolejno stanowiska ordynatora, specjalisty ds. 
drobiu, a następnie kierownika. W Radomyślu Wielkim osiadł na sta-
łe, związał się z miastem i jego mieszkańcami. Obok praktyki wetery-
naryjnej, którą prowadził jako właściciel przychodni „Aves”, Ryszard 
Majdański aktywnie angażował się w życie społeczne i samorządowe. 
Przez dwie kadencje, w latach 1994–1998 i 1998–2002, pełnił funk-
cję wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Radomyślu Wielkim, 
był również radnym powiatowym w Mielcu. Działał jako wiceprezes 
Towarzystwa Przyjaciół Ziemi Radomyskiej. Jego wielką pasją była 
również poezja. 

Dariusz Gil – wieloletni pracownik MOSiR Mielec, ceniony instruk-
tor pływania, wybitny sportowiec. Jako reprezentant Polski brał udział 
w Mistrzostwach Świata w Berlinie oraz Uniwersjadzie w Bukareszcie. 
Wielokrotny medalista Mistrzostw Polski, zawodnik klubu FKS „Stal” 
Mielec, zapisał się w historii polskiego pływania jako pierwszy Polak, 
który przepłynął 400 metrów stylem dowolnym poniżej 4 minut oraz 
1500 metrów w czasie poniżej 16 minut. Był mistrzem Polski i rekor-
dzistą. Po zakończeniu kariery zawodniczej, Dariusz z ogromnym za-
angażowaniem i pasją pracował jako instruktor pływania. Był również 
znany z działalności medialnej – jako prezenter Radia HIT z pasją re-
lacjonował wydarzenia sportowe. Zmarł 21 kwietnia, w wieku 62 lat. 

ks. Wiesław Pieja - proboszcz parafii pw. Trójcy Przenajświętszej 
w Okocimiu. Posługiwał w dwóch parafiach naszego powiatu. Urodził 
się w 1964 roku w Rzeszowie. Święcenia kapłańskie przyjął 4 czerwca 
1989 roku z rąk arcybiskupa Jerzego Ablewicza. Posługę duszpasterską 
rozpoczął jako wikariusz w parafii w Czerminie, a następnie pracował 

w parafiach: Miłosierdzia Bożego w Dębicy, Przecławiu, św. Mikołaja 
w Bochni oraz św. Jadwigi w Dębicy. W roku 2007 został mianowany 
administratorem, a od 16 października 2008 roku proboszczem parafii 
Trójcy Przenajświętszej w Okocimiu, której duszpasterzem pozostał aż 
do swojej śmierci. Zmarł 16 maja, w wieku 61 lat.

Andrzej Osnowski – jedna z najbardziej zasłużonych postaci życia 
publicznego Mielca. Wieloletni działacz „Solidarności”, współtwór-
ca samorządu miasta, pierwszy przewodniczący Rady Miejskiej po 
przemianach ustrojowych i poseł na Sejm RP. Urodził się w 1948 roku 
w Rzemieniu. Studiował historię na Uniwersytecie Marii Curie-Skło-
dowskiej w Lublinie, gdzie w 1972 roku uzyskał tytuł magistra. Już rok 
później rozpoczął pracę jako nauczyciel historii w II Liceum Ogólno-
kształcącym im. Mikołaja Kopernika w Mielcu, gdzie pracował aż do 
2002 roku, ucząc także wiedzy o społeczeństwie. Przez lata przygotował 
wielu laureatów i finalistów olimpiad przedmiotowych. We wrześniu 
1980 roku był jednym z założycieli oraz pierwszym przewodniczącym 
mieleckiego oddziału nauczycielskiego NSZZ „Solidarność”. W 1981 
roku uczestniczył jako delegat w I Krajowym Zjeździe „Solidarności”. 
Po wprowadzeniu stanu wojennego był represjonowany. Mimo represji 
nie wycofał się z działalności – po ponownej rejestracji „Solidarności” 
w 1989 roku ponownie objął funkcję przewodniczącego mieleckiego 
środowiska nauczycielskiego. W 1990 roku, w wolnych wyborach sa-
morządowych, z ramienia Komitetu Obywatelskiego „Solidarność” zo-
stał wybrany radnym Rady Miejskiej w Mielcu i objął funkcję przewod-
niczącego Rady – jako pierwszy po transformacji ustrojowej. Funkcję tę 
pełnił przez dwie kadencje – w latach 1990–1994 i 1994–1998. W wy-
borach parlamentarnych w 1997 roku, startując z listy Akcji Wyborczej 
Solidarność, uzyskał 13 923 głosy i został wybrany posłem na Sejm 
RP IV kadencji. Dzięki jego zaangażowaniu, wbrew wcześniejszym 
planom rządowym, do powiatu mieleckiego włączono gminy Padew 
Narodową, Radomyśl Wielki i Wadowice Górne. Po zakończeniu ka-
dencji parlamentarnej nadal aktywnie uczestniczył w życiu publicznym. 
W 2002 i ponownie w 2010 roku został wybrany radnym Rady Powiatu 
Mieleckiego. Za swoją działalność Andrzej Osnowski został odznaczo-
ny m.in.: Krzyżem Kawalerskim Orderu Odrodzenia Polski, Brązowym 
Krzyżem Zasługi, Krzyżem Wolności i Solidarności, Nagrodą Ministra 
Oświaty. Zmarł 17 maja 2025 roku, po ciężkiej chorobie. Miał 76 lat.

Arkadiusz Leja – znany i ceniony kibica mieleckiego sportu. Arka-
diusz Leja od lat związany był z Handball Stalą Mielec i ITA TOOLS 
Stal Mielec i uchodził za jednego z najbardziej oddanych sympatyków 
drużyn. Jego stała obecność na trybunach, niezależnie od miejsca roz-
grywek czy wyniku spotkania, była dobrze znana zawodnikom, działa-
czom i innym kibicom. Wielokrotnie podkreślano jego zaangażowanie, 
pasję oraz wsparcie dla lokalnych inicjatyw sportowych.

Bronisław Tabaka - były sołtys Dulczy Małej. Urodził się w 1944 roku 
w miejscowości Jamy. Do Dulczy Małej przeprowadził się w młodo-
ści, kiedy to zawarł związek małżeński. Zawodowo związany był m.in. 
z Kółkiem Rolniczym w Radomyślu Wielkim, gdzie pracował jako 
kierowca ciągnika. Równolegle wraz z żoną prowadził gospodarstwo 
rolne. Był zapalonym pszczelarzem, a także miłośnikiem leśnych wę-

drówek i grzybobrania. Bliskie były mu także sprawy społeczne – jesz-
cze zanim został sołtysem, przez wiele lat aktywnie działał w Ochotni-
czej Straży Pożarnej w Dulczy Małej, pełniąc funkcję naczelnika przez 
trzy dekady. W latach 1998–2007 pełnił funkcję sołtysa Dulczy Małej. 
Najważniejszym celem jego działalności była modernizacja lokalnych 
dróg – zarówno gminnych, jak i powiatowych. W czasie jego kadencji 
wyremontowano także remizę strażacką. Zmarł 19 maja, miał 80 lat.

Włodzimierz Kłaczyński – wybitny lekarz weterynarii, ceniony pisarz 
i zasłużony  mieszkaniec Mielca.  Urodził się w 1933 roku w Żywcu. 
W 1935 roku jego rodzina przeniosła się do Mielca, z którym związał 
większość swojego życia. Podjął studia na Wydziale Weterynarii UMCS 
– WSR w Lublinie, które ukończył w 1957 roku, uzyskując tytuł lekarza 
weterynarii. Swoją karierę zawodową rozpoczął jako terenowy lekarz 
weterynarii w powiecie brzozowskim. W 1967 roku wrócił do Mielca, 
gdzie do 1975 roku pełnił funkcję powiatowego lekarza weterynarii. Po 
reformie administracyjnej w 1975 roku został zastępcą dyrektora Woje-
wódzkiego Zakładu Weterynarii w Tarnobrzegu, a w latach 1983–1986 
pracował w Komitecie Wojewódzkim PZPR. W kolejnych latach zwią-
zany był z Zakładem Doświadczalnym w Chorzelowie, a od 1987 roku 
przez 25 lat prowadził własną praktykę weterynaryjną, specjalizując się 
w chirurgii. Na emeryturę przeszedł w 2012 roku. Równolegle z pracą 
zawodową Włodzimierz Kłaczyński realizował swoje pasje literackie. 
Debiutował powieścią „Popielec”, która została zekranizowana jako 
serial telewizyjny. Był autorem wielu książek. Jego twórczość była 
wielokrotnie nagradzana. Wśród wyróżnień znalazły się m.in.: Krzyż 
Kawalerski Orderu Odrodzenia Polski, odznaka „Zasłużony Pracownik 
Rolnictwa”, „Za Wzorową Pracę w Służbie Weterynarii”, „Honorowa 
Odznaka WOPR”, a także prestiżowa Nagroda „Albertus” Funduszu 
im. Brata Alberta i „Artystyczny Znak Podkarpacia” – nagroda Mar-
szałka Województwa Podkarpackiego. Zmarł 3 czerwca, miał 91 lat.

Marian Tarnawski - ceniony lekarz internista i reumatolog, wielolet-
ni pracownik mieleckiej służby zdrowia, oddany nauczyciel i aktywny 
działacz społeczny. Urodził się w 1937 roku w Dynowie nad Sanem, 
jako syn Maksymiliana i Joanny z domu Wolańsk. W 1956 roku zdał 
maturę w Państwowym Liceum Ogólnokształcącym w Dynowie, a w 
1964 ukończył studia na Wydziale Lekarskim Akademii Medycznej 
w Krakowie, uzyskując tytuł lekarza medycyny. Z Mielcem związał 
niemal całe swoje zawodowe życie. Po odbyciu stażu podyplomowego 
w Szpitalu Powiatowym w 1965 roku, rozpoczął pracę na oddziale cho-
rób wewnętrznych. Równolegle pełnił dyżury w Pogotowiu Ratunko-
wym, Przychodni Rejonowej nr 2 oraz uczył przedmiotów klinicznych 
w Liceum Medycznym w Mielcu.  Od 1993 roku był lekarzem POZ 
w Ambulatorium MSWiA, a po przejściu na emeryturę w 2003 roku na-
dal aktywnie pracował jako reumatolog w NZOZ „Osteomed” w Miel-
cu. Był aktywnym działaczem społecznym. Współtworzył i działał 
w strukturach Związku Zawodowego Pracowników Służby Zdrowia. 
Przez wiele lat angażował się w prace Powiatowego Zarządu PCK 
w Mielcu, zasiadał w Radzie Nadzorczej PSS „Społem” w Mielcu. Był 
również długoletnim członkiem Zarządu Towarzystwa Gimnastyczne-
go „Sokół” w Mielcu. Za swoją pracę zawodową i społeczną został od-
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znaczony m.in. Srebrnym Krzyżem Zasługi, Medalem 40-lecia Polski 
Ludowej, Odznaką „Za Wzorową Pracę w Służbie Zdrowia”, Honoro-
wymi Odznakami PCK oraz Odznaką „Zasłużony dla Oświaty”. Zmarł 
26 czerwca. Miał 88 lat. 

 ks. Andrzej Chmielarz - były wikariusz parafii w podmieleckim Cho-
rzelowie. Miał 49 lat. Od 2023 roku pełnił funkcję  proboszcza w parafii 
św. Maksymiliana Marii Kolbego w Jaworsku, gm. Dębno. Pochodził 
z parafii Borek k. Bochni. Wyświęcony w dniu w 2000 roku, posługiwał 
jako wikariusz w parafiach: Łososina Dolna, Jazowsko, Mogilno oraz 
w Dębicy w parafii MB Anielskiej. 

Mariusz Wiącek - zasłużony działacz żeglarski, jachtowy sternik mor-
ski i wieloletni prezes Klubu Żeglarskiego Orkan w Mielcu. Z klubem 
związany był od 1989 roku, a przez ostatnią dekadę pełnił funkcję jego 
prezesa, aktywnie rozwijając i promując żeglarstwo w regionie. Ma-
riusz Wiącek przez ponad 30 lat z pełnym oddaniem uczestniczył w ży-
ciu mieleckiego środowiska żeglarskiego. Jego zaangażowanie, wiedza 
i pasja przyczyniły się do popularyzacji żeglarstwa oraz integracji lokal-
nej społeczności wokół tej dyscypliny.

Tadeusz Wałaszek – wieloletni nauczyciel języka polskiego, wycho-
wawca i człowiek, który przez niemal cztery dekady pracy stał się sym-
bolem janowieckiej edukacji. Pracował w Szkole Podstawowej w Ja-
nowcu, gdzie nie tylko przekazywał uczniom wiedzę z zakresu języka 
polskiego i literatury, ale również uczył ich wrażliwości, i szacunku do 
słowa. Zmarł 21 lipca w wieku 65 lat.

ks. Marek Usarz - emerytowany proboszcz parafii Łączki Brzeskie. 
Urodził się w 1950 roku w Tarnowie. Święcenia kapłańskie przyjął 1 
czerwca 1975 roku z rąk biskupa Jerzego Ablewicza. Posługę dusz-
pasterską rozpoczął jako wikariusz w parafii Gołkowice, a następnie 
służył wiernym w Krynicy-Zdroju, Tuchowie, Czchowie i Sękowej. 
W 1986 roku został proboszczem parafii Janowice, a od 1991 roku 
kierował parafią w Łączkach Brzeskich. W 1999 roku objął urząd 
proboszcza w Ujanowicach, gdzie posługiwał do przejścia na eme-
ryturę w 2013 roku. Po zakończeniu pracy duszpasterskiej zamiesz-
kał jako rezydent w parafii Świętej Rodziny w Tarnowie, pozostając 
nadal czynnie zaangażowany w życie wspólnoty. W trakcie swojej 
posługi był również kapelanem szpitala w Tuchowie, referentem ds. 
misji w dekanacie Mielec-Południe oraz wizytatorem nauki religii. 
Zmarł 6 sierpnia.
 
ks. Marian Niziołek -  sercanin z Trzciany. Miał 88 lat. Przez 20 
lat pełnił posługę kapelana sióstr klarysek od Wieczystej Adoracji 
w Kętach. Urodził się w 1937 roku w Trzcianie koło Mielca. W 1952 
roku wstąpił do Zgromadzenia Księży Najświętszego Serca Jezuso-
wego (sercanów). Śluby wieczyste złożył w 1958 roku.  Pracował 
w wielu miejscach, m.in. w Krakowie, Węglówce, Staniątkach, Flo-
rynce, Pliszczynie i Stadnikach, pełniąc różnorodne obowiązki – od 
duszpasterza, przez ekonoma, po proboszcza. Przez prawie dziesięć 
lat posługiwał w Krakowie-Płaszowie. To właśnie tam zainicjował 
wydarzenie, które na trwałe wpisało się w historię parafii: w 1991 

roku odbyła się koronacja obrazu Matki Bożej Płaszowskiej. Szcze-
gólnym etapem jego życia była posługa kapelana klarysek od Wie-
czystej Adoracji w Kętach. Pełnił ją nieprzerwanie od sierpnia 1995 
do września 2015 roku.

ks. Jan Siedlarz - wieloletni proboszcz parafii pw. św. Kazimierza 
w Nowym Sączu. Jaki wikariusz posługiwał w Mielcu. Urodził się 
w 1957 roku w Ptaszkowej. Święcenia kapłańskie przyjął w 1982 roku 
w Tarnowie, z rąk biskupa Jerzego Ablewicza. Pierwsze lata kapłaństwa 
spędził jako wikariusz: najpierw w parafii Sędziszów Małopolski, póź-
niej w Nowym Sączu – w parafii św. Kazimierza, a następnie w parafii 
MBNP w Mielcu (od 28 czerwca 1988 roku do 24 czerwca 1991 roku). 
W 1991 roku rozpoczął studia specjalistyczne z katolickiej nauki spo-
łecznej w Augsburgu, które ukończył doktoratem z teologii. Po powro-
cie do diecezji prowadził wykłady w Instytucie Teologicznym w Tar-
nowie. W latach 1995–2002 pełnił funkcję Diecezjalnego Asystenta 
Akcji Katolickiej. 1 sierpnia 2002 roku został mianowany proboszczem 
parafii pw. św. Kazimierza w Nowym Sączu, gdzie nieprzerwanie po-
sługiwał aż do śmierci. Zmarł 27 sierpnia, w wieku 68 lat.

Janusz Bobryk  - muzyk, pilot wycieczek, wykładowca. Całe swoje 
życie związał z Mielcem, którego był mieszkańcem i ambasadorem 
w świecie. Urodził się w 1948 roku w Dębicy. Już w młodości dał się 
poznać jako pasjonat muzyki – to on założył w Mielcu jeden z pierw-
szych zespołów big-beatowych „Pulpity”, a później inicjował powsta-
nie kolejnych formacji estradowych. Współpracując m.in. z agencją 
„Pagart”, organizował występy w Polsce i za granicą, łącząc muzy-
ków z Mielca, innych polskich miast, a także artystów zagranicznych. 
Z czasem został pilotem wycieczek zagranicznych. W swojej pracy 
pełnił też rolę rezydenta, konsultanta, doradcy, tłumacza języków 
słowiańskich, a nawet organizatora spotkań biznesowych. Nigdy nie 
zapomniał o rodzinnym Mielcu. Regularnie promował miasto na róż-
nych polach – zarówno w pracy zawodowej, jak i w działalności pu-
blicystycznej. Na łamach „Korso” publikował cykl „Moja zagranica”, 
w którym opisywał życie Polaków i mielczan poza granicami kraju. 
Był także wykładowcą w Mieleckiej Szkole Menedżerów (1995 r.), 
a podczas pielgrzymek papieża Jana Pawła II do Polski pełnił funkcję 
tłumacza delegacji rządowych Czech, Słowacji i Polski. Szkolił rezy-
dentów i pilotów wycieczek. Współpracował z impresariatami, orga-
nizacjami turystycznymi, wydawnictwami, prasą i telewizją w wielu 
krajach. Zmarł 7 września.

ks. Kazimierz Skrzypek - wieloletni proboszcz parafii Najświęt-
szego Serca Pana Jezusa w Górkach i były kapelan strażaków po-
wiatu mieleckiego. Urodził się w 1953 roku w Podolu. W 1978 roku 
przyjął święcenia kapłańskie. W kolejnych latach posługiwał jako 
wikariusz w parafiach: św. Katarzyny w Oleśnie, Matki Bożej Nie-
ustającej Pomocy w Mielcu oraz Najświętszego Serca Pana Jezusa 
w Górkach Mieleckich. Z tą ostatnią parafią związał się na stałe – 
w 1990 roku został jej proboszczem, pełniąc tę funkcję przez ponad 
trzy dekady. Jako proboszcz w Górkach Mieleckich dał się poznać 
jako człowiek ogromnej pracowitości i wrażliwości społecznej. Do-
prowadził do budowy nowej plebanii, dbał o życie duchowe wspól-
noty i rozwój parafii. Był m.in. dekanalnym referentem misyjnym, 
wizytatorem nauki religii, rejonowym duszpasterzem rolników, 
a także członkiem Rady Kapłańskiej Diecezji Tarnowskiej. W 2005 
roku, na prośbę Zarządu Oddziału Powiatowego Związku OSP RP 
w Mielcu, biskup tarnowski Wiktor Skworc mianował ks. Skrzypka 
kapelanem strażaków powiatu mieleckiego. Posługę tę pełnił przez 
dziesięć lat. Za zasługi został odznaczony Srebrnym Medalem „Za 
Zasługi dla Pożarnictwa” oraz innymi wyróżnieniami kościelnymi 
i społecznymi.
  Marta Warias
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INFORMACJE

W Mielcu oficjalnie otwar-
to jeden z najważniejszych 
obiektów sportowych w hi-
storii miasta. Przy Zespole 
Szkół Ogólnokształcących nr 
1 zakończono budowę nowo-
czesnej hali sportowo-widowi-
skowej. Uroczystość otwarcia 
odbyła się we wtorek 21 paź-
dziernika i zgromadziła przed-
stawicieli władz miasta, par-
lamentarzystów oraz lokalną 
społeczność.

Hala została wyposażona 
w pełnowymiarowe boisko przy-
stosowane do piłki ręcznej oraz 
futsalu. Na widowni może za-
siąść prawie czterystu kibiców. 
W obiekcie znalazły się także 
dodatkowe sale treningowe, 
nowoczesne zaplecze sanitarne 
oraz pomieszczenia technicz-
ne. Całość zaprojektowano tak 
aby służyła zarówno młodzieży 
szkolnej jak i wszystkim miesz-
kańcom Mielca.

Prezydent miasta Rado-
sław Swół podkreślił w trakcie 
uroczystości że to największa 

inwestycja miejska tego roku 
i pierwszy tak nowoczesny 
obiekt sportowo rekreacyjny 
w tej części miasta. Przypomniał 
że realizacja projektu była moż-
liwa dzięki funduszom z Progra-
mu Inwestycji Strategicznych 
i dodał że nowa hala ma stać się 
miejscem integracji i rozwoju 
sportu w Mielcu. Obiekt będzie 
dostępny także poza godzinami 
pracy szkoły.

Znaczenie inwestycji akcen-
tował również poseł na Sejm 
Fryderyk Kapinos który stwier-
dził że nowa hala odpowiada 
na rosnące potrzeby sportowe 
mieszkańców. Zwrócił uwagę 
że przedsięwzięcie nie mogłoby 
powstać bez rządowego dofinan-
sowania które pozwoliło wpro-
wadzić projekt w życie.

Dyrektor ZSO nr 1 Joan-
na Gładyszewska wyraziła 
wdzięczność wszystkim osobom 
zaangażowanym w realizację 
budowy. Podkreśliła że nowy 
obiekt to ogromny krok naprzód 
dla szkoły która wreszcie zy-
skuje nowoczesne warunki do 

prowadzenia zajęć sportowych. 
Zwróciła uwagę że hala ma być 
miejscem otwartym nie tylko na 
sport lecz również na wydarze-
nia kulturalne i społeczne.

Podczas otwarcia dziennika-
rze mieli okazję zwiedzić nową 
halę. Z prezentacją obiektu za-
poznał ich Krzysztof Szostak 
pierwszy zastępca prezydenta 
Mielca odpowiedzialny za inwe-
stycję. Podkreślił funkcjonalność 
przestrzeni oraz nowoczesne 
rozwiązania zastosowane w pro-
jekcie. Według niego obiekt zo-
stał zaplanowany tak aby spełnić 
potrzeby zarówno uczniów jak 
i lokalnych stowarzyszeń spor-
towych.

Całkowity koszt inwestycji 
wyniósł 18 387 255 złotych. Aż 
90 procent tej kwoty pochodziło 
z Rządowego Funduszu Polski 
Ład co stanowiło ponad 16 i pół 
miliona złotych. Hala ma stać się 
jednym z najważniejszych punk-
tów sportowych na mapie Miel-
ca i służyć kolejnym pokoleniom 
mieszkańców.

 jb

Nowa hala 
sportowo-
widowiskowa 
w Mielcu 
otwarta!

Pełnowymiarowe boisko i trybuny dla 400 widzów.

Nowa hala sportowa przy ZSO nr 1 w Mielcu gotowa!

Uroczyste przecięcie wstęgi – symboliczny moment otwarcia nowej hali.

Nowa hala sportowa w Mielcu – miejsce spotkań, sportu i integracji mieszkańców.Prezydent Radosław Swół podczas uroczystego otwarcia hali sportowej w Mielcu.
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Nieprawidłowe działa-
nie akumulatora to jedna 
z głównych przyczyn, przez 
które w mroźny poranek sa-
mochód „odmawia nam po-
słuszeństwa”. Jak zadbać o 
akumulator, by nie sprawił 
nam zawodu? Czym różni 
się wymiana akumulatora 
standardowego, od tego do 
samochodów z systemem 
START-STOP? Na pytania 
odpowiada Wojciech Pie-
truszka, dyrektor jakości 
i ekspert z mieleckiej fabry-
ki akumulatorów AUTO-
PART.

Jaka temperatura otocze-
nia ma wpływ na prawidłowy 
rozruch akumulatora w sa-
mochodzie?

Kłopoty zaczynają się już 
w lecie, bo to wysokie tem-
peratury są niekorzystne dla 
akumulatora, ale to zima 
mówi „sprawdzam”. Już przy 

temperaturze ok. 0 ºC w długo 
eksploatowanym akumulatorze 
mogą pojawić się problemy , 
a w takich warunkach nawet 
nowy i pełnosprawny akumu-
lator zmniejsza swoją pojem-
ność o około 20%. Nadmienię, 
że przy minus 20 ºC pojemność 
może ulec zmniejszeniu nawet 
o 50%. 

Zadbanie o akumulator to 
kontrola stanu napięcia i po-
ziomu elektrolitu. Prawidła 
wartość napięcia leży w za-
kresie 12,5V – 13V. Jeśli spada 
ono poniżej 12,5V akumulator 
trzeba doładować. Prawidło-
we napięcie ładowania wynosi 
13,8 – 14,4V. 

 W akumulatorach obsłu-
gowych równie ważne jest 
kontrolowanie stanu elektro-
litu, czyli sprawdzanie jego 
poziomu i gęstości. Niedobór 
elektrolitu uzupełniamy wodą 
destylowaną. Gęstość elek-
trolitu badamy areometrem 

i ze względów bezpieczeństwa 
lepiej pozostawić tę czynność 
fachowcom w warsztacie. 

Jak prawidłowo zadbać o 
akumulator, by służył nam jak 
najdłużej?

Akumulator najlepiej ładuje 
się w czasie pokonywania dłu-
gich, ponad 20 km tras poza 
miastem. Krótka przejażdżka 
po centrum daje efekt odwrotny, 
gdyż akumulator, po wielu roz-
ruchach, pozostaje w ciągłym 
niedoładowaniu. Dlatego jeśli 
samochód jest używany głów-
nie jako pojazd miejski należy 
go regularnie doładowywać. 
Ponad to, jeśli auto czeka dłuż-
szy postój, ( już 2-3 tygodnie), 
to powinno się wyjąć z nie-
go akumulator i przechować 
w stanie naładowania z napię-
ciem powyżej 12,5 V.

Po zamontowaniu akumu-
latora w pojeździe i okresowo, 
w czasie eksploatacji, ważne 
jest sprawdzanie czy klemy 

są odpowiednio zaciśnięte. 
Dobrze jest nasmarować kle-
my specjalnym preparatem 
lub wazeliną techniczną, co 
poprawi przewodnictwo i za-
bezpieczy zaciski przed utle-
nianiem. Bieguny i zaciski 
wymagają regularnego spraw-
dzania czystości, a w razie 
stwierdzenia obecności korozji 
ołowiu, trzeba je wyczyścić. 
Nowy akumulator można do-
datkowo zabezpieczyć poprzez 
umieszczenie go w specjalnej 
osłonie termicznej. Znaczenie 
ma również wiek i stan pojaz-
du. Zarówno akumulator jak 
i współpracujące z nim układy 
(rozrusznik, alternator, układ 
zapłonowy itp.) zużywają się 
z biegiem czasu.

Akumulatory do samocho-
dów z systemem START-STOP 
mają budowę szczelną, są bez-
obsługowe. Czy można o nie 
zadbać w podobny sposób? 
Jak wygląda ich wymiana?

Akumulatory do aut z sys-
temem start – stop są produ-
kowane w technologii EFB 
lub AGM – takie oznaczenie 

zawsze znajduje się na etykie-
cie akumulatora. Nie dolewa 
się do nich elektrolitu, mają 
szczelną budowę, nie należy 
ich otwierać. Zaleca się, aby 
akumulatory w pojazdach 
z systemami Start-Stop były 
wymieniane w warsztacie ser-
wisowym, ponieważ wymiana 
i ustawienie właściwego typu 
akumulatora zapewni prawi-
dłowe działanie systemu Start-
-Stop i osiągnięcie pożądanego 
zmniejszenia zużycia paliwa 
i emisji CO2. W przypadku 
wielu typów pojazdów z sys-
temem Start-Stop wymiana 
akumulatora wymaga użycia 
odpowiedniego testera dia-
gnostycznego, podtrzymania 
zasilania układów elektro-
nicznych i zaprogramowania 
danych technicznych, takich 
jak pojemność i numer seryj-
ny. Ogólnie stosuje się zasadę 
wymiany akumulatorów typu 
AGM na AGM, a EFB na EFB.

Co zrobić ze zużytym aku-
mulatorem?

Jeśli okaże się, że akumu-
lator trzeba wymienić, nale-

ży pamiętać o konieczności 
zwrócenia zużytego egzem-
plarza. Kupujący ma obowią-
zek oddania zużytego akumu-
latora w punkcie zbiórki lub 
u sprzedawcy. Jeśli tego nie 
zrobi, powinien uiścić opłatę 
depozytową w wysokości 30 zł 
za jeden akumulator. Opłata 
jest mu zwracana w przypad-
ku dostarczenia zużytego aku-
mulatora w ciągu miesiąca.

Przyjęcie zużytego akumu-
latora należy do obowiązków 
sprzedawców detalicznych i 
hurtowych i wynika z ustawy 
o bateriach i akumulatorach. 
Każdy sprzedawca powinien 
także umieścić w sklepie 
wszystkie informacje o spo-
sobach i konieczności zwro-
tów, a także o wysokości opła-
ty depozytowej.

Akumulator jest najbardziej 
recyklingowalnym produktem 
na świecie. Można z niego od-
zyskać aż 99% komponentów, 
przetworzyć i użyć ponownie, 
m.in. do wytworzenia kolejnych 
akumulatorów. Warto o tym pa-
miętać.    

Zadbaj o akumulator 
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Poradnik motoryzacyjny

Ośrodek Szkolenia Kierow-
ców AUTOKURS działa na te-
renie Mielca już od 1998 roku.

Prowadzimy szkolenia w za-
kresie:

- prawa jazdy kategorii: AM, 
A1, A2, A, B, C, CE, D,

- kwalifikacji wstępnej, kwa-
lifikacji wstępnej przyspieszo-
nej, szkoleń okresowych dla 
kierowców zawodowych,

- szkolenia operatorów trans-
portu bliskiego tj. operatorów 
wózków jezdniowych, łado-
warek teleskopowych, suwnic 
ogólnego stosowania oraz czer-
pakowych, żurawi samojezd-
nych, wieżowych, przewoźnych 
HDS, podestów ruchomych 
(podnośniki koszowe, nożyco-
we),

- burty załadowcze (windy 
samochodowe),

- szkolenia w zakresie prze-
wozu materiałów niebezpiecz-
nych ADR wszystkich klas.

Posiadamy wykładowców, 
instruktorów o wysokich kwa-
lifikacjach, bardzo dobrym 
przygotowaniu merytorycznym 
i dydaktycznym oraz wielolet-
nim stażu pracy. Wysoki poziom 
szkolenia w przyjaznej atmosfe-
rze, bardzo dobrych warunkach 
lokalowych z odpowiednim wy-
posażeniem dydaktycznym ge-
neruje bardzo dobre wyniki na 
egzaminach państwowych (za II 
kwartał 2025roku uzyskaliśmy 
wg statystyki WORD Rzeszów 

najwyższą zdawalność w po-
wiecie mieleckim – z egzaminu 
praktycznego na kat. B ponad 
50% za pierwszym podejściem. 
Przy egzaminach praktycznych 
na kat. C, CE, D uzyskujemy 
zdawalność z egzaminów prak-
tycznych w granicach 65% - 
80%. Najwyższą zdawalność 
uzyskujemy na egzaminach 
prowadzonych przez UDT, po-
nad 95%

OS prowadzi szkolenia 
i obsługę biurową nie tylko 
w języku polskim. Posiadamy 
instruktorów prowadzących za-
jęcia teoretyczne i praktyczne 
w języku angielskim. W latach 
2024-2025 z tej formy skorzy-
stało 3 osoby: na kat. B, na kat. 
C z kwalifikacją wstępną przy-
spieszoną oraz na kategorię CE 
z kwalifikacja wstępną uzupeł-
niającą. Wszystkim tym oso-
bom mimo braku znajomości 
języka polskiego, korzystając 
z możliwości szkolenia w języ-
ku angielskim oraz wyboru na 
egzaminie języka angielskiego 
udało się uzyskać uprawnienia 
za pierwszym podejściem, co 
umożliwiło im uzyskanie pracy 
jako kierowca zawodowy. OSK 
AUTOKURS zatrudnia dwie 
osoby, które ukończyły szko-
lenie dla egzaminatorów oraz 
z wynikiem pozytywnym ukoń-
czyły odpowiednie egzaminy 
na EGZAMINATORA WORD. 
Dla chętnych kursantów wpro-
wadziliśmy opcję Egzamin we-

wnętrzny w warunkach i formie 
jak EGZAMIN PAŃSTWOWY. 
W ten sposób osoby kończą-
ce szkolenie mają możliwość 
przetestować się jazdą egzami-
nacyjną, gdzie osoba siedząca 
obok nic nie podpowiada tylko 
zapisuje paragrafy błędnej jazdy 
celem końcowego omówienia. 
Kursanci bardzo chętnie korzy-
stają z tej formy szkolenia.

Należy nadmienić, że OSK 
AUTOKURS posiada najwięk-
szy i najlepszy plac manewrowy 
w powiecie mieleckim. Mimo 
że posiadamy bardzo dobre wa-
runki lokalowe, warunki szkole-
nia, wysoko wykwalifikowana 
kadrę szkoleniową, najlepszy 
plac manewrowy, to ciągle mu-
simy się szkolić, rozwijać i in-
westować w infrastrukturę oraz 
sprzęt szkoleniowy.

Ze względu na zmiany 
w przepisach o egzaminowaniu, 
nasz plac manewrowy został 
powiększony o dobudowany 
dodatkowy pas do szkolenia na 
prawo jazdy CE (ciągnik siodło-
wy plus naczepa). Od 1 stycznia 
2026 roku, egzamin na kat. CE 
będzie odbywał się tylko na cią-
gniku siodłowym z wirtualną 
deską rozdzielczą, automatycz-
ną skrzynią biegów, z naczepą 
dwuosiową o maksymalnej do-
puszczalnej długości (13,83 m). 
Odpowiedni sprzęt już posiada-
my, pozostało nam odpowiednio 
oznakować go i przystosować 
do warunków nauki jazdy.

Zmian w ustawie prawo 
o ruchu drogowym będzie 
znacznie więcej. Pakiet prze-
pisów przeszedł drogę legi-
slacyjną w sejmie, pozosta-
ło zatwierdzenie w senacie 
i podpis Prezydenta. Nowe 
przepisy spowodują znaczne 
zmiany w CEPiK-u, w pro-
wadzonych bazach ewidencji, 
starostwach, prowadzonych 
przeglądach technicznych po-
jazdów. Nie będzie potrzebny 
profil PKK, gdyż w uprawnio-
nych OSK będzie można zapi-
sać się bezpośrednio na kurs, 
o ile w BAZIE ewidencyjnej 
będą uzupełnione odpowied-
nie badania.

Ośrodek szkolenia AUTO-
KURS posiada uprawniający 
do prowadzenia szkoleń od-
powiedni wpis w: starostwie 
powiatowym w Mielcu, w pod-
karpackim urzędzie wojewódz-
kim, w urzędzie Marszałka 
województwa podkarpackiego 
w zakresie prowadzonych szko-
leń, wpis do BUR (Bazy Usług 
Rozwojowych), posiada rów-
nież System Zarządzania Jako-
ścią ISO 9001:2015. Pozwala 
to mam prowadzić szkolenia 
w szerokim zakresie z wyko-
rzystaniem dofinansowania dla 
osób indywidualnych jak rów-
nież dla mikro, małych i śred-
nich przedsiębiorców. O dofi-

nansowanie każdy musi ubiegać 
się sam w odpowiednich in-
stytucjach. My możemy tylko 
zaproponować rodzaj szkolenia 
odpowiedni dla danego klienta. 
Dla osób chętnych do podno-
szenia kwalifikacji możemy 
przygotować KARTĘ USŁUGI 
dostosowaną do jego potrzeb 
i możliwości.

Dla chętnych do podnosze-
nia kwalifikacji zachęcamy ko-
rzystanie z dofinansowania: dla 
osób prywatnych – ogłoszenia 
naboru prowadzone przez firmę 
LOOTUS. dla mikro, małych 
i średnich przedsiębiorców - ko-
rzystanie z naborów prowadzo-
nych przez MARR.      

Jakość potwierdzona 
statystykami i ISO

Gdy nocny deszcz odbija świa-
tła na mokrej drodze, masz tyl-
ko chwilę na pełną widoczność 
— a jeśli wycieraczki zamiast 
czyścić szybę rysują na niej 
abstrakcje, robi się naprawdę 
niebezpiecznie.

Najczęściej winna nie jest 
guma, lecz tłusta warstwa na 
szybie. Rozprasza światło 
nadjeżdżających aut, a nawet 
nowe pióra nie są w stanie jej 
pokonać. Rozwiązaniem jest 
dokładne odtłuszczenie szkła 
alkoholem izopropylowym 
lub przeznaczonym do tego 

preparatem, a także przetarcie 
krawędzi samych wycieraczek. 
Wtedy woda zniknie, zamiast 
być rozcierana po całej po-
wierzchni.

Jeszcze skuteczniej działa 
powłoka hydrofobowa — tzw. 
niewidzialna wycieraczka. Przy 
wyższej prędkości krople ucie-
kają z szyby same, a widocz-
ność w ulewie rośnie o klasę. 
Warto też zmienić płyn na zi-
mowy i upewnić się, że dysze 
spryskiwaczy trafiają tam, gdzie 
powinny. Dobra widoczność nie 
jest luksusem — to podstawa 
bezpiecznej jazdy. red.

Zanim nadejdzie ulewa

Ośrodek Szkolenia Kierowców

Dawid Żelasko
Mielec ul. Mickiewicza 9
www.autokurs.mielec.pl

Tel. 602 887 804,
 17 773 01 99, 
660 059 870

Kategorie:

AM, A1, A2, A, B1, B, C, D, E

Oferujemy również szkolenia:
� kwalifi kacje wstępną 

i okresową 
� na przewóz rzeczy/osób
� przewóz materiałów 

niebezpiecznych ADR
� suwnice, wciągarki
� wózki widłowe, ładowarki 

teleskopowe
� żurawie samojezdne, żurawie 

przewoźne i przenośne (HDS)
� podesty ruchome ( zwyżki )
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Wybór odpowiedniego ogu-
mienia na sezon zimowy po-
zostaje jednym z kluczowych 
elementów wpływających na 
bezpieczeństwo jazdy. Kie-
rowcy często zastanawiają 
się, czy inwestować w opony 
zimowe, czy może postawić na 
kompromis w postaci opon ca-
łorocznych. 

Decyzja ta ma znaczenie 
szczególnie w okresie dyna-
micznych zmian pogody, gdy 
suche drogi w kilka godzin po-
trafią zamienić się w oblodzone 
nawierzchnie.

Dlaczego zimówki  
sprawdzają się w mrozie?

Opony zimowe powstają 
z mieszanki gumowej zacho-
wującej elastyczność w niskich 
temperaturach, co zapewnia 
lepszy kontakt z nawierzch-
nią. Charakterystyczny bieżnik 
z większą liczbą lameli zwięk-
sza przyczepność na śniegu i lo-
dzie. W praktyce przekłada się 
to na krótszą drogę hamowania 
i wyższą stabilność prowadze-
nia przy temperaturach poniżej 
7°C.

Na drogach o ograniczonej 
przyczepności opony zimowe 

odpowiadają za właściwe prze-
noszenie sił napędowych oraz 
szybsze reagowanie systemów 
bezpieczeństwa, takich jak ABS 
czy ESP. To rozwiązanie szcze-
gólnie rekomendowane kierow-
com, którzy często poruszają 
się poza miastem lub na trasach 
narażonych na oblodzenie.

Całoroczne — wygoda 
z ograniczeniami

Opony całoroczne mają 
uniwersalny charakter: łączą 

cechy ogumienia letniego i zi-
mowego. Sprawdzają się dobrze 
w umiarkowanych warunkach, 
zwłaszcza w miastach, gdzie 
drogi są regularnie utrzymywa-
ne, a opady śniegu zwykle nie 
są intensywne. Dla wielu użyt-
kowników zaletą jest brak ko-
nieczności sezonowej wymia-
ny i magazynowania drugiego 
kompletu.

Należy jednak pamiętać, 
że to produkt kompromisowy. 
W niskich temperaturach i na 
śliskiej nawierzchni opony ca-

łoroczne mają zwykle gorsze 
parametry niż pełnoprawne 
zimówki — wydłużają drogę 
hamowania i nie zapewniają tak 
skutecznego prowadzenia po-
jazdu. Wraz z rosnącą prędko-
ścią różnice te stają się jeszcze 
bardziej odczuwalne.

Warunki eksploatacji 
 mają znaczenie

Wybór pomiędzy dwoma 
rodzajami ogumienia powi-
nien uwzględniać warunki, 

w jakich pojazd jest eksplo-
atowany. Kierowcy miejscy, 
wykonujący krótkie odcinki 
i rzadko spotykający się z za-
śnieżonymi drogami, mogą 
rozważyć opony całoroczne. 
Dla osób pokonujących dłuż-
sze trasy, często podróżują-
cych o zmroku lub w rejonach 
podgórskich, rekomendowane 
są opony zimowe, które gwa-
rantują wyższą kontrolę pojaz-
du w trudnych warunkach.

Jak rozpoznać dobre ogu-
mienie zimowe?

Na oponach przeznaczo-
nych do użycia zimą musi 
znajdować się oznaczenie 
3PMSF (symbol płatka śnie-
gu na tle trzech szczytów). 
To gwarancja, że ogumienie 
spełnia normy dotyczące przy-
czepności na śniegu. Warto też 
zwrócić uwagę na: głębokość 
bieżnika (minimum 4 mm dla 
optymalnych osiągów), indeks 
prędkości i nośności zgodny 
z wymaganiami producenta 
auta oraz renomę i wyniki te-
stów konkretnych modeli.

Hamowanie — najważniejszy 
argument

Testy przeprowadzane 
w warunkach zimowych jed-

noznacznie wskazują przewa-
gę ogumienia zimowego przy 
ujemnych temperaturach. Róż-
nica kilku metrów w drodze 
hamowania może zadecydo-
wać o uniknięciu kolizji lub 
zatrzymaniu przed przejściem 
dla pieszych. Z punktu widze-
nia bezpieczeństwa to różnica 
kluczowa.

Inwestycja  
w bezpieczeństwo

Koszty zakupu dwóch kom-
pletów opon mogą początkowo 
wydawać się wyższe. W prak-
tyce jednak ich eksploatacja 
jest równomierna — zimówki 
zużywają się tylko w sezonie, 
a letnie odpoczywają. Ozna-
cza to, że oba zestawy posłużą 
dłużej, a samochód pozostanie 
lepiej przygotowany na skrajne 
warunki pogodowe.

Dobór odpowiedniego 
ogumienia powinien wynikać 
z analizy warunków jazdy, czę-
stotliwości podróży oraz priory-
tetów kierowcy. Niezależnie od 
wyboru warto pamiętać, że to 
opony są jedynym punktem sty-
ku samochodu z nawierzchnią. 
A zimą ten kontakt bywa wyjąt-
kowo wymagający.

 red.

Trakcja pod kontrolą: opony zimowe vs. całoroczne

Wybór pomiędzy dwoma rodzajami ogumienia powinien uwzględniać warunki, w jakich pojazd jest eksploatowany. 
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Zima lubi pokazać zęby tam, 
gdzie najmniej potrzeba dra-
matu - o 6:45 rano, gdy jesteś 
spóźniony i z kubkiem kawy 
w ręku siłujesz się z drzwia-
mi, które postanowiły skleić 
się z samochodem na śmierć 
i życie. Z pozoru błahostka. 
W praktyce: realna szansa na 
zniszczone uszczelki, połama-
ne klamki i spóźnienie uspra-
wiedliwione tylko w oczach 
innych kierowców.

Dlaczego drzwi przymarza-
ją, skoro współczesne auta to 
rzekomo cud inżynierii? Odpo-
wiedź jest mniej spektakularna, 
niż byśmy chcieli: fizyka i brak 
konserwacji.

Skąd się bierze ten lód?

Uszczelki samochodowe 
wykonane są z gumy, która 
z czasem traci sprężystość. 
Do tego dochodzi wilgoć — 

wszechobecna zimą. Wystarczy 
lekki opad, mgła, a nawet samo 
oddychanie wewnątrz auta, by 
woda osadziła się na powierzch-

niach. Nocny spadek temperatu-
ry robi resztę roboty: woda za-
marza i skleja drzwi z karoserią.

Do najczęstszych winowaj-
ców należą: zużyta guma, która 
chłonie wodę jak gąbka, brud 
i sól drogowa, działające jak lep, 

kondensacja wilgoci po dogrze-
waniu wnętrza krótkimi trasami 
oraz opady i odśnieżanie na 
chybcika — śnieg topnieje przy 
uszczelkach i zamarza nocą.

Jeśli więc codziennie wal-
czysz z drzwiami jak z wejściem 
do zamrażarki, problem nie leży 
w samochodzie… raczej w tym, 
że nikt nie ma czasu dbać o gu-
mowe elementy, dopóki te nie 
zaczną się mścić.

Nie szarp! To najgorsze,  
co możesz zrobić

Gdy drzwi nie puszczają, in-
stynkt podpowiada użycie siły. 
Instynkt jest w tym momencie 
idiotą. Szarpanie może skoń-
czyć się: zerwaniem uszczelek 
(potem będzie już tylko gorzej), 
pęknięciem klamki — plastik 
i mróz nie są przyjaciółmi, 
a także uszkodzeniem zamka 
i koniecznością wymiany za kil-
ka stówek.

Jeśli już dopadła cię ta zima, 
delikatnie wyciśnij drzwi bar-
kiem, by przełamać lód na kra-

wędziach, albo włącz ogrzewa-
nie i odmrażanie szyb z pilota 
— jeśli auto to oferuje. Ale to 
nadal gaszenie pożaru wodą 
z kubka.

Ratunek jest banalny:  
konserwacja

Uszczelki trzeba traktować 
jak skórę zimą — bez nawilże-
nia pękają i tracą elastyczność. 
Najprostszy sposób ochrony to 
środek do gumowych uszcze-
lek: silikonowy, glicerynowy, 
czy na bazie wosku lub specjal-
nych powłok hydrofobowych.

Wystarczy dwa–trzy razy 
w sezonie przetrzeć gumy pre-
paratem. Stosowanie nie zajmu-
je dużo a oszczędza frustrację od 
listopada do marca. Dobrze też 
regularnie usuwać brud i resztki 
soli, bo to one pomagają lodowi 
zakładać kajdanki na drzwi.

Jeśli samochód nocuje pod 
chmurką, a mróz nie odpuszcza 
— uszczelki to Twój VIP. Zanie-
dbane, zamienią każdy poranek 
w próbę sił. red.

Drzwi przymarzły! Jak temu zaradzić?

Zima nie musi wygrywać. Wystarczy trochę uwagi, odrobina chemii i koniec porannych przepychanek z drzwiami.

Zaparowane szyby to jedna 
z najczęstszych zimowych bo-
lączek kierowców. Ograniczo-
na widoczność nie tylko utrud-
nia jazdę, ale przede wszystkim 
obniża bezpieczeństwo. 

Choć wielu użytkowników 
samochodów od razu wskazuje 
winnego — filtr kabinowy — 
w rzeczywistości powodów gro-
madzenia się pary jest znacznie 
więcej. A rozwiązania nie koń-
czą się na jego wymianie.

Para wodna pojawia się 
w aucie, gdy wilgotne powietrze 
spotyka zimne szyby. Wilgoć 
ma kilka dróg do kabiny: mokre 
dywaniki i obuwie, niespraw-
na uszczelka i nieszczelności 
nadwozia, śnieg wniesiony na 
odzieży, zapchane odpływy 
w podszybiu, przez co woda do-
staje się do wnętrza.

Samochód w chłodne dni 
działa jak miniaturowa szklarnia 
— wilgoć nie ma gdzie uciec, 
a różnica temperatur powoduje 

parowanie szyb natychmiast po 
uruchomieniu auta.

Zapchany filtr kabinowy 
utrudnia przepływ powietrza 
przez układ wentylacji i zmniej-
sza skuteczność osuszania szyb. 
Jego wymiana dwa razy w roku 
to dobry nawyk, zwłaszcza jeśli 
kierowca często porusza się po 
mieście. Warto wybierać filtry 
węglowe, które lepiej zatrzymu-
ją zanieczyszczenia i wilgoć.

Jednak nawet najdroższy 
filtr nie pomoże, jeśli układ 

wentylacyjny nie dostaje 
wsparcia w utrzymywaniu su-
chego wnętrza.

Zapchane liśćmi i brudem od-
pływy to częsta przyczyna gro-
madzenia się wody pod maską, 
która może przedostać się do 
kabiny. Wystarczy kilka minut 
podczas okresowego przeglądu, 
by sprawdzić drożność i uniknąć 
długotrwałego zawilgocenia ma-
teriałów wewnątrz pojazdu.

Wielu kierowców wyłącza kli-
matyzację jesienią, uznając ją za 

zbędny luksus. Tymczasem sprę-
żarka usuwa wilgoć z powietrza, 
a osuszony strumień szybciej ra-
dzi sobie z parą na szybach. Włą-
czenie trybu obiegu zewnętrzne-
go dodatkowo pomaga wypchnąć 
wilgoć na zewnątrz.

Nasiąknięte wodą dywaniki 
działają jak gąbka. W chłodnym 
aucie nadmiar wilgoci natych-
miast skrapla się na szybach. 
Gumowe maty zimą to rozwią-
zanie praktyczne, ale trzeba je 
regularnie osuszać i opróżniać 
z wody gromadzącej się pod 
spodem.

Jeśli zapach w aucie jest wy-
jątkowo „mokry”, warto spraw-

dzić również tapicerkę i bagaż-
nik — często po nieszczelnym 
zamku lub nadkolu gromadzi 
się tam woda niewidoczna na 
pierwszy rzut oka.

Podczas jazdy najlepiej 
kierować powietrze na szybę 
i nogi. Automatyczne ustawie-
nia klimatyzacji nie zawsze 
reagują wystarczająco szybko, 
dlatego ręczna korekta nawiewu 
może znacznie przyspieszyć od-
parowanie.

Złym nawykiem jest korzy-
stanie z obiegu wewnętrznego 
— wilgoć zaczyna krążyć w ka-
binie i problem błyskawicznie 
wraca. red.

Wygraj wojnę z parującymi szybami 

Zima kusi, by uruchomić sil-
nik i poczekać, aż samochód 
sam przygotuje się do jazdy. 
Wygląda to rozsądnie, ale 
w nowoczesnych autach ta-
kie „dogrzewanie” częściej 
szkodzi, niż przynosi korzy-
ści.

Zimowy poranek, mróz 
szczypie w uszy, a auto wyda-
je się sklejone z lodem. Wielu 
kierowców odpala silnik i po-
zwala mu pracować na biegu 
jałowym kilka minut, licząc 
na szybkie ocieplenie. Tym-
czasem współczesne jednostki 
zaprojektowano tak, by osią-
gały optymalną temperaturę 

dopiero podczas jazdy, pod 
obciążeniem. Długie grzanie 
na postoju oznacza wyższe 
spalanie, nierówną pracę, 
szybsze powstawanie nagaru 
i większe obciążenie kataliza-
tora lub filtra cząstek stałych. 
Nie przyspiesza też nagrzewa-
nia mechaniki — jedynie wnę-
trze robi się odrobinę przy-
jemniejsze.

Najlepsza zimowa prak-
tyka jest prosta: odśnieżyć 
auto, ruszyć spokojnie i przez 
pierwsze kilometry unikać 
wysokich obrotów. Taki start 
szybko rozgrzewa silnik i re-
alnie przedłuża jego żywot-
ność. red.

Rozgrzewanie  
na postoju. Pomaga 
czy szkodzi?
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Zakończyła się inwestycja 
drogowa w miejscowości Czaj-
kowa w pobliżu miejscowego 
boiska sportowego. Odbiór 
techniczny nowo wyremonto-
wanej drogi gminnej odbył się 
21 października. Moderniza-
cja znacząco poprawi warun-
ki dojazdu dla mieszkańców 
oraz zwiększy bezpieczeństwo 
użytkowników tej części miej-
scowości.

Dotychczasowa droga była 
w złym stanie technicznym 
i wymagała pilnej przebudowy. 
W ramach prac wykonano nową 
nawierzchnię bitumiczną oraz 
uzupełniono pobocza, co za-
pewnia stabilizację traktu i lep-
sze odwodnienie. Inwestycja 
kosztowała 117 268,58 złotych 
i została w całości sfinansowa-
na z budżetu gminy bez udziału 
funduszy zewnętrznych.

Nowa nawierzchnia lokal-
nej drogi nie tylko ułatwi co-
dzienny dojazd mieszkańcom, 
ale również wesprze rozwój 
infrastruktury w tej części gmi-
ny. To kolejny krok samorządu 
w kierunku poprawy jakości 
życia mieszkańców poprzez 
inwestowanie w lokalny układ 
komunikacyjny.
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Nowa droga w Czajkowej

Nowa nawierzchnia ułatwi życie mieszkańcom. 
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W sobotę, 25 października, 
oficjalnie otwarty został tym-
czasowy Punkt Selektywnej 
Zbiórki Odpadów Komunal-
nych (PSZOK) w Radomyślu 
Wielkim. Nowa lokalizacja 
znajduje się przy ulicy Wało-
wej, a punkt będzie czynny we 
wtorki i soboty w godzinach od 
7:00 do 15:00.

To dobra wiadomość dla 
mieszkańców, którzy przez 
ostatnie tygodnie nie mogli od-
dawać odpadów problemowych 
w swojej gminie. Od 10 wrze-
śnia 2025 roku dotychczasowy 

PSZOK przy ul. Kościuszki był 
czasowo zamknięty, co było 
efektem rozpoczęcia budowy 
nowej oczyszczalni ścieków.

Zamknięcie głównego 
PSZOK-u przy ul. Kościuszki 
wiązało się z rozpoczęciem in-
westycji o strategicznym znacze-
niu dla gminy – budowy nowo-
czesnej oczyszczalni ścieków. 
W przyszłości planowana jest 
również modernizacja stałego 
PSZOK-u, aby po zakończeniu 
prac mógł działać w znacznie 
lepszych warunkach i obsługi-
wać większą liczbę mieszkań-
ców.

Po zakończeniu inwestycji 
oczyszczalnia i zmodernizowa-
ny PSZOK mają stanowić no-
woczesne zaplecze gospodarki 
komunalnej w gminie Radomyśl 
Wielki. Jak podkreślają władze 
samorządowe, głównym celem 
jest podniesienie jakości usług 
oraz ochrona środowiska.

Na czas trwania prac budow-
lanych tymczasowy PSZOK przy 
ul. Wałowej ma w pełni przejąć 
zadania dotychczasowego punk-
tu, dlatego urzędnicy zachęcają 
mieszkańców do korzystania 
z niego zgodnie z obowiązującym 
harmonogramem. Marta Warias

Będzie gdzie oddać odpady

Tu można dostarczyć problemowe odpady. 

Rozbudowa Gminnego Ośrod-
ka Kultury w Grochowem sta-
ła się faktem. Ruszyły pierwsze 
prace budowlane, które otwie-
rają drogę do powstania jed-
nego z najważniejszych obiek-
tów kulturalnych w regionie. 
Inwestycja realizowana jest 
w ramach unijnego dofinanso-
wania przyznanego w projek-
cie Miejskiego Obszaru Funk-
cjonalnego, do którego należy 
gmina Tuszów Narodowy wraz 
z miastem Mielec oraz gmina-
mi Przecław i Mielec.

Wykonawcą rozbudowy jest 
firma HAND-BUD sp. z o.o. 
z Dębicy. Przedsiębiorstwo wy-

grało ogłoszony przetarg, oferu-
jąc wykonanie prac za kwotę 8 
327 100 zł brutto. Aż 85 procent 
kosztów pokrywa dotacja ze 
środków europejskich, co zna-
cząco odciąża budżet gminy. 
Obecny etap inwestycji obej-
muje roboty budowlane, które 
są pierwszą częścią większego 
przedsięwzięcia zaplanowanego 
w strategii MOF.

Projekt jest realizowany 
w partnerstwie z gminą Prze-
cław. Współpraca samorządów 
pozwoli na stworzenie miejsca 
otwartego dla lokalnych społecz-
ności, nastawionego na rozwój 
edukacji kulturalnej i integracji 
mieszkańców. Po zakończeniu 

prac konstrukcyjnych samorząd 
ogłosi kolejny przetarg dotyczą-
cy wyposażenia nowej części 
obiektu.

Rozbudowany ośrodek sta-
nie się przestrzenią nowoczesną 
i wielofunkcyjną. Dokumentacja 
projektowa przewiduje powsta-
nie sali widowiskowo koncer-
towej przystosowanej do orga-
nizacji dużych wydarzeń oraz 
szeregu pracowni artystycznych 
przeznaczonych dla dzieci mło-
dzieży i dorosłych. W budynku 
znajdzie się także profesjonalne 
studio nagrań umożliwiające re-
alizację projektów muzycznych 
i multimedialnych.
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Ruszyła rozbudowa Ośrodka Kultury 

W Gminie Radomyśl Wielki 
ruszyły prace w ramach pro-
jektu „Budowa infrastruktu-
ry dla ruchu niezmotoryzo-
wanego i mikromobilności”. 
Inwestycja ma poprawić bez-
pieczeństwo pieszych i rowe-
rzystów oraz ułatwić codzien-
ne poruszanie się po gminie.

Roboty obejmują m.in. bu-
dowę chodnika przy ulicy Tar-
gowej w Radomyślu Wielkim 
(664 m), ścieżki rowerowej 

przy ulicy Przemysłowej (655 
m) oraz chodnika w miejsco-
wości Zgórsko (336 m). Pra-
ce wykonuje firma KORDEK 
Kordian Paluszek z Dąbrówki 
Osuchowskiej, która złożyła 
najkorzystniejszą ofertę.

Projekt zakłada także budo-
wę dróg dla pieszych w Pod-
borzu, Zgórsku, Radomyślu 
Wielkim i Rudzie, połączonych 
z już istniejącymi chodnika-
mi. Nowa ścieżka rowerowa 
przy ul. Przemysłowej będzie 

dwukierunkowa, szeroka na 2 
metry i oświetlona przy użyciu 
energii z odnawialnych źródeł 
(OZE).

Na realizację inwestycji 
gmina pozyskała dofinanso-
wanie z Unii Europejskiej 
w ramach programu Fundusze 
Europejskie dla Podkarpacia 
2021–2027.

Zakończenie prac zapla-
nowano na 30 września 2026 
roku.

 Marta Warias

Będzie ścieżka, będą chodniki

Mieszkańcy gminy Przecław 
mogą korzystać z dwóch ko-
lejnych, ważnych inwestycji 
drogowych. 23 października 
2025 roku zakończono i ofi-
cjalnie odebrano przebudowę 
odcinka drogi w Podolu oraz 
modernizację ul. Weneckiej 
w Przecławiu. Samorządow-
cy podkreślają, że to nie tylko 
poprawa komfortu jazdy, lecz 
przede wszystkim wzrost bez-
pieczeństwa na lokalnych tra-
sach.

W uroczystym odbiorze 
udział wzięli przedstawiciele 
samorządu powiatowego i gmin-
nego na czele z Kazimierzem 

Gackiem starostą mieleckim, 
Zbigniewem Działowskim 
członkiem Zarządu Powiatu 
Mieleckiego i Maciejem Jemiołą 
burmistrzem Przecławia. Obecni 
byli również Tomasz Ortyl wice-
przewodniczący Rady Powiatu 
Mieleckiego, Jacek Krzyżewski 
dyrektor Powiatowego Zarządu 
Dróg oraz reprezentanci firm 
wykonawczych.

Zakończona inwestycja na 
drodze powiatowej w Podolu 
objęła odcinek od 0,93 km do 
1,46 km. Prace o wartości po-
nad 654 tys. złotych pozwoliły 
na wzmocnienie nawierzchni na 
długości 530 metrów, przebu-
dowę przepustu i uzupełnienie 

poboczy kruszywem. Pojawiło 
się również nowe oznakowanie 
poziome. 

Druga inwestycja objęła 
przebudowę drogi powiatowej 
Przecław-Rydzów na odcinku 
ul. Weneckiej. Wartość zadania 
przekroczyła 1,3 mln zł. W kosz-
tach partycypowała Gmina Prze-
cław, która dołożyła 420 tys. zł. 
Zakres modernizacji obejmował 
wykonanie kanalizacji deszczo-
wej, wzmocnienie konstrukcji 
jezdni na długości około 590 
metrów oraz wybudowanie dro-
gi dla pieszych, wyczekiwanej 
przez mieszkańców tej części 
miejscowości.
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Komfort i bezpieczeństwo

Sołectwo Malinie po raz kolej-
ny pozyskało środki z Podkar-
packiego Programu Odnowy 
Wsi na lata 2021–2025, tym ra-
zem na zakup doposażenia do 
wiaty, która powstała w ubie-
głym roku.

Inicjatywę członków Grupy 
Odnowy Wsi, na czele z Mar-

cinem Trelą – radnym i liderem 
grupy, wsparła społeczność so-
łectwa, strażacy oraz członko-
wie Stowarzyszenia „Malinowy 
Szlak”, którzy aktywnie włączy-
li się w prace obejmujące malo-
wanie, montaż i transport solid-
nych ławek, stołów oraz grilla.

Miejsce to, sąsiadujące z pla-
cem zabaw, siłownią zewnętrzną 

oraz remizą OSP, stanowi świet-
ną bazę do organizacji imprez in-
tegrujących społeczność lokalną 
w każdym wieku.

Koszt zadania wyniósł 40 
829 zł, z czego dofinansowanie 
z Podkarpackiego Programu Od-
nowy Wsi opiewało na 20 000 
zł. Marta Warias

Malinie ponownie z dofinansowaniem 
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SZYMCZYK ZDZISŁAW, 
urodzony 13 VI 1962 r. 

w Mielcu, syn Władysława i Zo-
fii z domu Kapel. Absolwent 
Liceum Muzycznego w Rzeszo-
wie z maturą w 1981 r. Od roku 
szkolnego 1981/1982 pracuje 
jako nauczyciel w Państwowej 
Szkole Muzycznej w Mielcu, 
najpierw I stopnia, a od 1 IX 
1990 r. - I i II stopnia. W latach 
1996-2002 pełnił funkcję kie-
rownika sekcji akordeonu, a w 
latach 2007-2017 – funkcję kie-
rownika sekcji fortepianu. Po-
nadto w latach 2005-2006 praco-
wał dodatkowo w PSM I stopnia 
w Dębicy. Równocześnie sys-
tematycznie się dokształcał. 
Ukończył studia na Wydziale 
Instrumentalnym Akademii Mu-
zycznej w Krakowie i uzyskał 
tytuł magistra sztuki, a następnie 
studia podyplomowe w Wyższej 
Szkole Gospodarki i Zarządza-
nia w Mielcu - kierunek: orga-
nizacja i zarządzanie oświatą. 
Jako uczeń, a później nauczyciel 
utalentowanych uczniów odniósł 
szereg sukcesów, spośród któ-
rych na szczególne wyróżnienie 
zasługuje III nagroda w konkur-
sie akordeonowym w Wiedniu 
w 1977 r. Poza pracą nauczyciel-
ską grał w wielu zespołach mu-
zycznych i występował w kraju 
i za granicą (Słowacja, Węgry). 
Został wyróżniony m.in. Srebr-
nym Krzyżem Zasługi, Meda-
lem za Długoletnią Służbę oraz 
Odznaką Honorową „Zasłużony 
dla Kultury Polskiej”. 

ŚLEDŹ JÓZEF (ksiądz), 
urodzony 18 II 1888 r. w Mo-

ścicach koło Tarnowa, syn Pawła 
i Teresy z domu Jamróg. Absol-
went II Gimnazjum w Tarnowie 
z maturą w 1910 r. Studia teo-
logiczne odbył w Tarnowie i po 
ich ukończeniu 29 VI 1914 r. 

przyjął święcenia kapłańskie. 
Pracę duszpasterską rozpoczął 
jako wikariusz w parafii pw. 
św. Małgorzaty w Dębnie. Od 
14 XII 1916 r. do 30 IX 1917 r. 
pracował w parafii pw. św. Mar-
ka Ewangelisty w Rzochowie 
koło Mielca, w tym od 6 II 1917 
r. jako jej administrator. Ko-
lejnymi funkcjami i miejscami 
posługi kapłańskiej były: kape-
lan wojskowy (1917-1918), ad-
ministrator ds. duszpasterskich 
w parafii św. Marcina Biskupa 
w Mogilnie (1918-1920), wika-
ry substytut ex currendo w pa-
rafii pw. Narodzenia Najświęt-
szej Maryi Panny w Krużlowej 
(1920), wikariusz w parafii pw. 
Nawiedzenia Najświętszej Ma-
ryi Panny w Lipnicy Wielkiej 
(1921-1924), administrator 
w Mogilnie (1924) i parafii pw. 
Wniebowzięcia Najświętszej 
Maryi Panny w Wielogłowach 
(1925) oraz wikariusz w parafii 
pw. św. Katarzyny w Ryglicach. 
W czasie okupacji hitlerowskiej 
został aresztowany i więziony 
w Zakopanem (1943). Po wy-
puszczeniu z więzienia został 
skierowany do parafii pw. Naj-
świętszej Maryi Panny Wniebo-
wziętej w Ochotnicy i następ-
nie mianowany na proboszcza. 
W 1952 r. zrezygnował z funkcji 
i przyjął funkcję rektora kościoła 
w Dąbrówce koło Nowego Są-
cza. Otrzymał odznaczenie EC. 
Zmarł 29 X 1953 r. i został po-
chowany na cmentarzu w Zbyli-
towskiej Górze. 

ŚWIATŁOWICZ LEONID, 
urodzony 9 IV 1918 r. w miej-

scowości Domżeryce (później 
ZSRR), syn Konstantego i Marii 
z domu Podowalny. Absolwent 
Gimnazjum w Nieświeżu i Li-
ceum Mechanicznego w Wilnie 
z maturą w 1940 r.? Pracę za-
wodową rozpoczął w Baranowi-

czach jako ślusarz w zakładzie 
remontowym samochodów, 
a następnie w Nieświeżu w fa-
bryce włókienniczej (już pod 
okupacją niemiecką). W 1944 r. 
zgłosił się ochotniczo do II Ar-
mii Wojska Polskiego i został 
skierowany 40. pułku artylerii 
lekkiej 9. Dywizji Drezdeńskiej. 
W tej formacji w randze ognio-
mistrza przeszedł szlak bojowy: 
Białystok – Międzyrzec – Ra-
dom – Piotrków Trybunalski – 
Poznań – Wrocław - Frankfurt 
– forsowanie Nysy – Drezno – 
Mielnik (Czechy). Po zakończe-
niu wojny uczestniczył w wal-
kach z UPA w rejonie Sanu. Po 
zwolnieniu z wojska pracował 
m.in. w Zakładach Mechanicz-
nych im. J. Strzelczyka w Ło-
dzi jako technolog – kalkulator 
(1948-1951). W 1951 r. przybył 
do Mielca i został zatrudniony 
w WSK w grupie wydzielonej, 
a następnie kierował różnymi 
komórkami organizacyjnymi 
w zależności od bieżących po-
trzeb. W 1963 r. powierzono 
mu niezwykle odpowiedzialne 
stanowisko kierownika Działu 
Uruchamiania. W 1980 r. prze-
szedł na emeryturę, ale pracował 
dorywczo, m.in. jako tłumacz 
tekstów technicznych z języka 
rosyjskiego dla Zakładów Usług 
Technicznych w Rzeszowie. 
Uhonorowany m.in. Krzyżem 
Kawalerskim OOP, Srebrnym 
Krzyżem Zasługi, Medalem 
30-lecia PRL, Odznaką Hono-
rową WSK Mielec i Odznaką 
„Zasłużony pracownik WSK” 
oraz odznaczeniami wojskowymi 
za udział w II wojnie światowej: 
Krzyżem Walecznych, medalem 
radzieckim „Za zwycięstwo nad 
Niemcami w Wielkiej Narodowej 
Wojnie”, Medalem Zwycięstwa 
i Wolności, Medalem za Nysę, 
Odrę i Bałtyk. Zmarł 20 VIII 
2000 r. i został pochowany na 

cmentarzu komunalnym w Miel-
cu przy ul. Królowej Jadwigi.

ŚWIECH TERTULIAN, 
urodził się 8 XII 1928 r. 

w Górnowoli, syn Józefa i Ma-
rii z domu Gajek. Należał do 
Koła Związku Młodzieży Pol-
skiej „Grunwald”, a później 
został jego przewodniczącym. 
Był współorganizatorem im-
prez polonijnych, a dochody 
z nich przekazywał Organizacji 
Pomocy Ojczyźnie. Po II woj-
nie światowej przybył do Pol-
ski i pracował w miejscowym 
Komitecie Powiatowym PPR, 
a później w Zarządzie Powiato-
wym Związku Walki Młodych 
i Powiatowej Radzie Związków 
Zawodowych oraz kierował 
Młodzieżowym Wyścigiem 
Pracy. W 1951 r. przeniósł się 
do Mielca i został zatrudnio-
ny w WSK w kooperacji. Od 
początku wykazywał niezwy-
kłą dbałość o racjonalizację 
produkcji, toteż powierzano 
mu coraz bardziej odpowie-
dzialne funkcje. Był kierowni-
kiem szkolenia zawodowego, 
zastępcą kierownika Działu 
Organizacji Przedsiębiorstwa, 
kierownikiem Działu Gospo-
darki Materiałowej, zastępcą 
głównego specjalisty ds. oso-
bowych i głównym specjalistą 
ds. gospodarki materiałowej. 
Był wyróżniającym się racjo-
nalizatorem produkcji, a jego 
zrealizowanie wnioski racjona-
lizatorskie przyniosły oszczęd-
ności w wysokości około 800 
tysięcy złotych. Ukończył stu-
dia na Wydziale Ekonomiki 
Przemysłu UMCS w Lublinie. 
Był zaangażowanym działa-
czem politycznym i społecz-
nym. W latach 1972-1975 peł-
nił funkcję przewodniczącego 
Rady Robotniczej. Ponadto 
był m.in. członkiem Prezy-

dium Zarządu Okręgu Związ-
ku Zawodowego Metalowców 
w Rzeszowie, wiceprzewodni-
czącym Komisji Ekonomicz-
nej Związkowej Rady Przed-
siębiorstwa i działaczem FKS 
„PZL-Stal” Mielec. Został wy-
różniony: Srebrnym Krzyżem 
Zasługi, Medalem 30-lecia 
PRL, Brązowym Medalem „Za 
Zasługi dla Obronności Kraju”, 
Złotą Odznaką im. J. Krasic-
kiego, Złotą i Srebrną Odzna-
ką Racjonalizatora Produkcji, 
Srebrną Odznaką „Zasłużony 
Działacz ZZM”, Odznaką „Za-
służony dla województwa rze-
szowskiego”, Honorową Od-
znaką „Zasłużony dla WSK” 
i Honorową Odznaką PCK IV 
stopnia. Zmarł 20 V 2012 r. 
i został pochowany na cmenta-
rzu parafialnym w Mielcu przy 
ul. H. Sienkiewicza.

ŚWIATOWIEC RYSZARD 
KAZIMIERZ, 

urodzony 12 II 1963 r. 
w Mielcu, syn Tadeusza i Anny 
z domu Padykuła. W latach 
szkolnych trenował w Stali Mie-
lec pływanie i siatkówkę (zdobył 
wicemistrzostwo Polski młodzi-
ków w dwójkach). Absolwent 
Technikum Mechanicznego 
(budowa płatowców) z matu-
rą w 1983 r. Studiował w Poli-
technice Rzeszowskiej i po wy-
jeździe w czasie trzeciego roku 
do USA, a później do Kanady, 
studiował do 1992 r. w Geor-
ge Brown College w Toronto 
(Kanada). W latach 1983-1989 
pracował w WSK i OBR jako 
monter płatowców, a później 
technolog, przy samolotach Iry-
da, M-28 i M-26. Po wyjeździe 
do USA i Kanady, od 1996 r. pra-
cuje w Firmie Bombardier w To-
ronto jako Aircraft Assembler 
przy samolotach: Global Expres, 
Global 5000, Global 6000 

i Q400. Od wczesnej młodości 
niezmiennie wiele czasu poświę-
ca na działalność artystyczną. 
W szkole średniej występował 
w zespole muzycznym „Grupa 
pod Globusem”. Występował 
w balecie Zespołu Pieśni i Tań-
ca „Rzeszowiacy” i brał udział 
w koncertach na wielu polskich 
scenach, a za granicą w ZSRS, 
Niemczech, Belgii, Luksembur-
gu, Francji, Kanadzie i USA oraz 
na Węgrzech i Ukrainie. Ponadto 
wystąpił w spektaklu teatralnym 
„Królowa Przedmieścia” w mie-
leckim RCK. Po wyjeździe do 
USA i Kanady podjął kilkukie-
runkową działalność społeczną, 
m.in. jako członek zarządu Po-
lish National Union of Canada 
w Toronto, dziennikarz i prezes 
dyrekcji prasowej Tygodnika 
„Głos Polski” w Toronto oraz 
organizator Pikników Mielczan 
w Toronto, imprezy Mississau-
ga Polish Day oraz Dni Kultury 
Polskiej w Royal Ontario Mu-
seum – ROM w Toronto. Wystę-
pował w zespołach: ZPiT „Rze-
szowiacy” (Chicago USA), ZPiT 
Wici – Chicago (reprezentacyjny 
zespół Polish National Union), 
ZPiT Polanie – Toronto (Kana-
da), ZPiT Kujawiak – Toronto, 
ZPiT Wisła – Toronto, ZPiT 
Małe Mazowsze – Burlington 
(Kanada, choreograf), ZPiT Bia-
ły Orzeł – Toronto (wiceprezes, 
opiekun zespołu w czasie Świa-
towego Festiwalu Polonijnych 
Zespołów Folklorystycznych 
w Rzeszowie). Ponadto wystę-
pował w programie radiowym 
„Piosenki Magdalenki” dla dzie-
ci w Toronto, chórze Agnus Dei 
w Mississauga (Kanada), forma-
cji biesiadnej Art. Bis w Missis-
sauga i grupie szantowej wokal-
no-instrumentalnej „Wspaniały 
Krzyżak”. Odznaczony Brązo-
wym Krzyżem Zasługi.

 Józef Witek
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W Szkole Podstawowej nr 6 
w Mielcu odbył się niezwy-
kły pokaz mody pod hasłem 
„Błyszcz w ciemności”, będący 
jednym z wielu działań realizo-
wanych w ramach ogólnopol-
skiego projektu „Odblaskowa 
szkoła”. Wydarzenie miało na 
celu promowanie bezpieczeń-
stwa w ruchu drogowym oraz 
uświadamianie, jak ważne jest 
noszenie odblasków – szczegól-
nie jesienią i zimą, gdy szybko 
zapada zmrok.

Zanim uczniowie wcielili 
się w rolę modeli i modelek na 
odblaskowym wybiegu, zapre-
zentowali krótką scenkę edu-
kacyjną, pokazującą, dlaczego 
noszenie kamizelek odblasko-
wych jest tak istotne. W humo-
rystyczny, ale pouczający spo-
sób przedstawili sytuacje z życia 
codziennego, przypominając, że 
brak elementów odblaskowych 
znacząco zmniejsza widoczność 
pieszego i może prowadzić do 
niebezpiecznych sytuacji.

Następnie sala gimnastyczna 
szkoły zamieniła się w prawdzi-
wy wybieg mody. Uczniowie 
zaprezentowali swoje kreatywne 
stroje wzbogacone o różnorodne 
elementy odblaskowe: kamizel-
ki, opaski, breloczki, naklejki, 
a nawet świecące w ciemności 
rolki. Wiele stylizacji nawią-
zywało do wizerunku sportow-
ców, rowerzystów czy pieszych 
uczestników ruchu drogowego. 
Publiczność z entuzjazmem na-
gradzała każdy pokaz gromkimi 
brawami.

Po zakończonym pokazie 
uczniowie wspólnie zaśpie-

wali piosenkę „Bezpieczna 
droga”, podsumowując w mu-
zyczny sposób najważniejsze 
zasady bezpiecznego poru-
szania się po drodze. Wspólny 
śpiew był nie tylko radosnym 
zakończeniem wydarzenia, ale 

także utrwaleniem wiedzy po-
przez zabawę.

Szkoła Podstawowa nr 6 ak-
tywnie uczestniczy w projekcie 
„Odblaskowa szkoła”, organizu-
jąc szereg inicjatyw, takich jak 
konkursy plastyczne, spotkania 

z policją, akcje informacyj-
ne oraz warsztaty edukacyjne. 
Wszystkie działania mają jeden 
cel – zwiększenie bezpieczeń-
stwa dzieci i młodzieży jako 
uczestników ruchu drogowego.
 Marta Warias

„Błyszcz w ciemności”

Uczniowie Szkoły Podstawowej nr 6 na odblaskowym wybiegu mody.Młodzi modele i modelki przypomnieli, jak ważne jest noszenie odblasków.

W piątek, 17 października 2025 
r., w Zespole Szkół im. prof. Ja-
nusza Groszkowskiego w Mielcu 
odbyła się wyjątkowa akademia 
zatytułowana „Nie tylko historia. 
Wartości, które trwają. II wojna 
światowa oczami młodego poko-
lenia”.

Wydarzenie zorganizowano 
w ramach programu Przystanek – 
Czas na Podkarpacką Młodzież! 
Edycja 2025, realizowanego przez 
Fundację Misji Obywatelskiej, 
a sfinansowanego ze środków 
Narodowego Instytutu Wolności – 
Centrum Rozwoju Społeczeństwa 
Obywatelskiego.

Organizacja wydarzenia 
była efektem współpracy szko-
ły, Samorządu Uczniowskiego 
i Stowarzyszenia Absolwentów 
Technikum Elektrycznego SA-
TEM z gen. Zbigniewem Szurą 
na czele. W uroczystości wzięli 
udział również członkowie sto-
warzyszenia: Leszek Sowa, Joan-
na Pisarczyk, Jerzy Kużdżał oraz 
Mirosław Kluz. Obecni byli także 
Wicestarosta Powiatu Mieleckie-
go Andrzej Bryła oraz przedstawi-
ciel Fundacji Misji Obywatelskiej 
Oskar Jurek, który na ręce wice-
dyrektor szkoły Agnieszki Kusak 
złożył okolicznościowe podzięko-
wania.

Jednym z najbardziej warto-
ściowych punktów programu była 
prelekcja przygotowana przez 
Iwonę Groele z Muzeum Historii 
Regionalnej „Pałacyk Oborskich” 
w Mielcu. W wykładzie znalazły 
się zarówno informacje o losach 
Mielca i okolic w czasie II woj-
ny światowej, jak i interesujące 
ciekawostki o samym budynku 
szkoły, który – wybudowany 
w 1912 roku – do dziś uchodzi za 
jeden z najpiękniejszych obiektów 
oświatowych w regionie.

Uczniowie i goście wysłu-
chali również poruszającego 
programu słowno-muzycznego, 
w którym zaprezentowano frag-
menty pamiętników wojennych 
oraz piosenki z okresu II wojny 
światowej. Wystąpili Julia Gaj, 
Tomasz Szczur i Dominik Ma-
ziarz. Część wokalną wykonały 
Patrycja Rybak i Emilia Ka-
sprzycka. Całość przygotowano 
pod opieką nauczycielek Anny 
Bajor i Marty Borek.

Goście mieli również okazję 
obejrzeć nowo wyremontowane 
warsztaty szkolne, które odda-
no do użytku we wrześniu tego 
roku. Wydarzenie zakończył pik-
nik edukacyjny, podczas którego 
swoje wyposażenie zaprezento-
wały Komenda Powiatowa Policji 
w Mielcu, Powiatowa Państwowa 
Straż Pożarna oraz Wojskowe 
Centrum Rekrutacji. Najwięcej 
emocji – zwłaszcza wśród młod-
szych uczestników – wzbudził 
policyjny pies, który natychmiast 
skradł serca publiczności.

Spotkanie, w którym udział 
wzięła cała społeczność szkolna, 
zakończyło się poczęstunkiem 
w formie wojskowej grochówki. 
Całe wydarzenie było nie tylko 
wyjątkową lekcją historii, ale też 
żywym dowodem na to, jak waż-
ne jest budowanie więzi między 
pokoleniami i pielęgnowanie lo-
kalnego dziedzictwa. Wartość tej 
inicjatywy podkreślali wszyscy 
zaproszeni goście. Marta Warias

Międzypokoleniowa lekcja historii 

Wydarzenie było wyjątkową lekcją historii. 

W Szkole Muzycznej w Ra-
domyślu Wielkim odbyło się 
uroczyste spotkanie z okazji 
Dnia Edukacji Narodowej. To 
coroczne wydarzenie, w któ-
rym władze gminy dziękują 
nauczycielom i dyrektorom 
szkół za ich codzienną pracę, 
zaangażowanie i wkład w roz-
wój oświaty w regionie.

Najważniejszym momentem 
uroczystości było wręczenie 
Nagród Burmistrza oraz aktów 
awansu zawodowego na stopień 
nauczyciela mianowanego.

Nagrody Burmistrza trafiły 
do: Paulina Grzech-Lis – ZSP 

Janowiec, Ireneusz Weryński – 
ZSP Ruda, Piotr Masłyk – SP 
Zdziarzec, Paweł Stanosz – SM 
Radomyśl Wielki, Andrzej Ta-
bor – ZSP Partynia, Daniel Szy-
mański – ZSP Dąbie, Paulina 
Czepiel – ZSP Żarówka, Urszula 
Cymbor – ZSP Ruda.

Akty awansu zawodowego 
na nauczyciela mianowanego 
odebrali: Daniel Dwornik – SM 
Radomyśl Wielki, Agnieszka 
Batko – ZSP Dąbie, Beata Tur-
czyn – SP Dąbrówka Wisłocka, 
Magdalena Weryńska – ZSP 
Dulcza Wielka, Joanna Szen-
doł – ZSP Janowiec, Katarzyna 
Galary – ZSP Partynia, Aga-

ta Gwóźdź – ZSP Podborze, 
Małgorzata Skrzypczak – ZSP 
Podborze, Maria Chmura – SP 
Radomyśl Wielki, Ewelina Ko-
mońska – SP Radomyśl Wielki, 
Anna Baran – ZSP Ruda, Kamil 
Szęszoł – SP Zdziarzec, Sylwia 
Smagacz – ZSP Żarówka.

Podczas spotkania nie za-
brakło słów uznania dla pracy 
pedagogów, życzeń dalszych 
sukcesów oraz podkreślenia zna-
czenia edukacji w lokalnej spo-
łeczności. Uroczystość odbyła 
się w ciepłej, serdecznej atmos-
ferze – z muzycznym akcentem 
w wykonaniu uczniów Szkoły 
Muzycznej. Marta Warias

Nagrody i awanse dla nauczycieli 

Wyróżnieni nauczyciele z gm. Radomyśl Wielki. 
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Krzyzówka
..

 Baran (21.03–19.04)
Ten tydzień przyniesie Ci 
przypływ energii i chęć działania. 
W pracy ktoś w końcu doceni 

Twój wysiłek, a w życiu prywatnym szykuje 
się miłe spotkanie. Nie bój się podejmować 
decyzji – intuicja Ci sprzyja.

Byk (20.04–20.05)
Zatrzymaj się na chwilę 
i odpocznij. To dobry czas 

na refleksję i planowanie dalszych 
kroków. W miłości możliwe drobne 
nieporozumienia, ale szczera rozmowa 
wszystko naprawi.

Bliźnięta (21.05–20.06)
Twoja komunikacja będzie w tym 
tygodniu na najwyższym poziomie. 

To idealny moment, by załatwić zaległe 
sprawy lub przekonać kogoś do swojego 
pomysłu. W weekend ktoś zaskoczy Cię 
wiadomością.

Rak (21.06–22.07)
Uczucia wysuną się na pierwszy 
plan. Możesz odczuwać większą 

wrażliwość, ale też potrzebę bliskości. 
W pracy postaraj się zachować spokój – 
emocje mogą utrudniać logiczne myślenie.

Lew (23.07–22.08)
To Twój czas na błyszczenie! 
W tym tygodniu przyciągasz 

uwagę innych jak magnes. Nie bój się 
pokazać swoich talentów. W weekend czeka 
Cię spontaniczne wydarzenie, które poprawi 
Ci humor.

Panna (23.08–22.09)
Czas na porządki – nie tylko 
w domu, ale też w głowie. 

Poczujesz potrzebę uporządkowania spraw 
zawodowych. W miłości szczerość będzie 
kluczem do harmonii.

Waga (23.09–22.10)
Zadbaj o równowagę między 
obowiązkami a odpoczynkiem. Nie 

wszystko musi być perfekcyjne. W drugiej 
połowie tygodnia możliwa ciekawa 
propozycja zawodowa lub współpraca.

Skorpion (23.10–21.11)
Twoja pewność siebie wzrośnie. 
To dobry moment, by zrobić 

krok naprzód – szczególnie w sprawach 
zawodowych. Uważaj jednak na zazdrość – 
zarówno swoją, jak i innych.

Strzelec (22.11–21.12)
Tydzień pod znakiem przygód! 
Jeśli marzysz o zmianach – to 

właśnie teraz warto działać. W miłości 
ogień i pasja, ale uważaj, by nie przesadzić 
z impulsywnością.

Koziorożec (22.12–19.01)
Skup się na długoterminowych 
celach. Nie trać energii na 

drobiazgi – ten tydzień sprzyja planowaniu 
i inwestycjom. Weekend przyniesie okazję 
do relaksu i spotkań z bliskimi.

Wodnik (20.01–18.02)
Nieoczekiwane wiadomości mogą 
zmienić Twoje plany. Zachowaj 

elastyczność i otwartość na nowe pomysły. 
W miłości – czas na rozmowę o przyszłości.

Ryby (19.02–20.03)
To tydzień emocji i duchowych 
przemyśleń. Wsłuchaj się w siebie, 

a znajdziesz odpowiedzi, których szukasz. 
Ktoś z przeszłości może się odezwać – 
zdecyduj, czy chcesz otworzyć ten rozdział.























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W sobotni wieczór, 25 paź-
dziernika 2025 roku, w Domu 
Kultury Samorządowego Cen-
trum Kultury w Mielcu odbyła 
się premiera sztuki „Księż-
niczka na opak wywrócona” 
w wykonaniu aktorów mielec-
kiego Teatru „Rozmaitości”. 
To wydarzenie przyciągnęło 
licznych miłośników teatru, 
którzy przez blisko dwie go-
dziny bawili się doskonale, po-
dziwiając zarówno klasyczną 
komediową intrygę, jak i świe-
że interpretacje w wykonaniu 
lokalnych artystów.

„Księżniczka na opak wy-
wrócona” to jedna z najpopular-
niejszych komedii hiszpańskiego 
dramaturga barokowego Pedro 
Calderóna de la Barki. W sztu-
ce nic nie jest takie, jak się wy-
daje – bohaterowie zmieniają 
role, udają innych, a konwencje 
płciowe i społeczne zostają do-
słownie „wywrócone na opak”. 
To wszystko daje ogromne moż-

liwości aktorom i stanowi praw-
dziwe wyzwanie reżyserskie.

Mielecka inscenizacja oka-
zała się niezwykle lekka, dyna-
miczna i pełna humoru, a mo-
mentami – jak zapowiadał afisz 
– również dość pikantna, co 
nadało całości nieco frywolne-
go, ale wciąż eleganckiego cha-
rakteru. Publiczność reagowała 
żywiołowo, często wybuchając 
śmiechem, a po zakończeniu 
nagrodziła aktorów długimi bra-
wami.

Zespół Teatru „Rozmaitości” 
zaprezentował się znakomicie – 
zarówno aktorzy w rolach pierw-
szoplanowych, jak i ci w epizo-
dach stworzyli spójny, barwny 
i pełen energii spektakl.

Na szczególne uznanie zasłu-
guje Barbara Stec, która swoją 
rolą zachwyciła zarówno ekspre-
sją, jak i naturalnością. 

Duże wrażenie zrobiła rów-
nież kreacja Janusza Pacholca, 
weterana mieleckich scen ama-
torskich. Pacholec, który ponad 

dekadę temu występował już 
w tej samej sztuce z teatrem 
„Maska”, tym razem wcielił się 
w rolę ogrodnika Fabia.

Spektakl wyreżyserowała Ja-
dwiga Klaus, która od początku 
istnienia Teatru „Rozmaitości” 
jest jego główną opiekunką arty-
styczną. Po raz kolejny udowod-
niła, że potrafi wydobyć z kla-
sycznej sztuki to, co uniwersalne 
i ponadczasowe.

Jej interpretacja „Księżniczki 
na opak wywróconej” pokazuje, 
że komedia sprzed kilkuset lat 
może bawić również współcze-
snego widza, jeśli zostanie za-
grana z pasją i wyczuciem.

Premierowy spektakl odbył 
się w sali widowiskowej Domu 
Kultury SCK i cieszył się dużym 
zainteresowaniem mieleckiej 
publiczności. Na widowni za-
siadło wielu stałych bywalców 
teatru, sympatyków „Rozmaito-
ści” oraz osób, które przyszły 
zobaczyć premierę z ciekawości.

 Marta Warias

„Księżniczka na opak wywrócona” 
podbiła publiczność

Aktorzy teatru „Rozmaitości” na scenie. 

Z przytupem i w świetnym 
humorze rozpoczęły się Te-
atralia Podkarpackie – prze-
strzeń otwarta dla teatru. 
Wydarzenie oficjalnie zain-
augurowano 22 października 
2025 roku w Domu Kultury 
Samorządowego Centrum 
Kultury w Mielcu. Na scenie 
zaprezentowano zabawny 
i pełen zwrotów akcji spek-
takl „Pół na pół”.

Oficjalnej inauguracji dokona-
li: zastępca Prezydenta Mielca To-
masz Leyko, dyrektor Samorzą-
dowego Centrum Kultury Damian 
Małek, prezes Stowarzyszenia 
Teatralnego „Proscenium” Janusz 
Pacholec oraz kierownik działu 
zespołów artystycznych DK SCK 
Bartosz Kramarz.

Podczas otwarcia Janusz Pa-
cholec opowiedział, jak wspól-
nie z Bartoszem Kramarzem 
wpadli na pomysł stworzenia 

Teatraliów, czyli przeglądu te-
atrów amatorskich Podkarpacia. 
W ubiegłym roku wydarzenie 
odbywało się pod nazwą Mielec-
kie Teatralia.

Po części oficjalnej publicz-
ność mogła już wejść w świat 
stworzony przez dwóch znako-
mitych aktorów – Piotra Polka 
i Piotra Szwedesa. Komediowy 
spektakl „Pół na pół”, dzięki 
błyskotliwym dialogom i dosko-
nałemu aktorstwu, został przy-

jęty przez mielecką publiczność 
bardzo ciepło.

Aktorzy zgodzili się również 
spotkać z mieleckimi teatrami 
amatorskimi, które występują 
w ramach „Teatraliów Podkar-
packich – przestrzeń otwarta 
dla teatru”. – Aktor to człowiek, 
któremu nie wystarcza jedna 
rzeczywistość – mówił podczas 
spotkania Piotr Polk.

Podczas rozmowy aktorzy 
dzielili się swoimi doświadczenia-
mi z młodzieżą z Zespołu Szkół 
Technicznych w Mielcu, jak i ze 
starszymi amatorami z Teatru 
Rozmaitości. Spotkanie przycią-

gnęło również miłośników teatru 
niezrzeszonych w żadnych gru-
pach artystycznych.

Piotr Szwedes opowiadał 
o swoich aktorskich początkach 
na Warmii, podkreślając, jak waż-
ną rolę w rozwoju artystycznych 
pasji dzieci i młodzieży odgrywa-
ją placówki kulturalne, takie jak 
Dom Kultury. Publiczność mogła 
zajrzeć za kulisy pracy aktora, po-
znać proces tworzenia spektaklu 
i posłuchać ciekawych anegdot 
o pracy scenicznej.

Młodzi aktorzy teatru z ZST 
w Mielcu zaprezentowali fragment 
spektaklu, który pokażą podczas 

tegorocznych Teatraliów. Piotr 
Polk i Piotr Szwedes, doceniając 
ich występ, podzielili się kilkoma 
praktycznymi wskazówkami, jak 
uatrakcyjnić przedstawienie.

Na zakończenie spotkania nie 
zabrakło wspólnych zdjęć z po-
pularnymi aktorami, co sprawi-
ło uczestnikom i publiczności 
ogromną radość.

Organizatorami „Teatraliów 
Podkarpackich – przestrzeń 
otwarta dla teatru” są Dom Kul-
tury SCK i Stowarzyszenie Te-
atralne „Proscenium. Partnerem 
wydarzenia – Województwo 
Podkarpackie. Marta Warias

Teatralia z przytupem!

Piątek, 31 października,
14:35 - Koszmarek
16:20 - Super pies i kot łotr
18:20 - Życie dla początkują-
cych
20:00 - Franz Kafka

Niedziela, 2 listopada
14:20 - Super pies i kot łotr
16:15 - Koszmarek
18:00 - Franz Kafka
20:30 - Życie dla początkują-
cych

Poniedziałek, 3 listopada
14:15 - Koszmarek
16:00 - Super pies i kot łotr
18:00 - Franz Kafka
20:30 - Życie dla początkują-
cych
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TOMusisz zobaczyć

 Do nabycia: 
 w siedzibie Redakcji KORSO, ul.Biernackiego 1,  

 w Hotelu Polskim, ul. Biernackiego 12 

 oraz w mieleckich księgarniach.

Chcesz być bardziej 
widoczny - zamieść swój 
logotyp oraz link kierujący 
na stronę www.
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Kolbuszowscy policjanci wyja-śniają okoliczności wypadku, do którego doszło w piątek, 6 marca, w Weryni. W wyniku zderzenia volkswagena trans-portera z audi do szpitala tra-fiły trzy osoby.

Do zdarzenia doszło w piątek po godz. 15, na drodze woje-wódzkiej nr 875 w Weryni (tzw. małej obwodnicy Kolbuszowej i Weryni). - Ze wstępnych ustaleń policjantów wynika, że kierujący volkswagenem transporterem, 35-letni mieszkaniec powiatu kolbuszowskiego, wyjeżdżając 

z drogi podporządkowanej, nie ustąpił pierwszeństwa porusza-jącemu się w kierunku Kolbu-szowej audi - relacjonuje kom. Jolanta Skubisz-Tęcza, oficer prasowy KPP w Kolbuszowej. W wyniku zderzenia kieru-jąca audi, 28-letnia mieszkanka powiatu kolbuszowskiego oraz jadąca z nią 64-letnia pasażer-ka, zostały przetransportowane do szpitala. Do szpitala trafił również kierowca volkswagena. Badanie stanu trzeźwości wy-kazało, że oboje kierujący byli trzeźwi.
�

bp

Troje rannych

Wypadek�miał�miejsce�na�skrzyżowaniu�nowej�drogi�wojewódzkiej�z�drogą�gminną�w�Weryni,�w�przysiółku�Kolonia. Fo
t. 
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Sąd wydał wyrok dla 38-let-niego mężczyzny za śmiertel-ne potrącenie kobiety w Wil-czej Woli.

Przypomnijmy, że do trage-dii doszło 4 grudnia 2018 roku, około godz. 20 na ul. Rzeszow-skiej w Wilczej Woli (gmina Dzikowiec). Wówczas 37-la-tek, kierując saabem, na łuku drogi, w terenie zabudowanym, potrącił pieszą. Następnie auto 

uderzyło w przydrożne drzewo.- 61-letnia mieszkanka Wilczej Woli, w wyniku do-znanych obrażeń, zmarła na miejscu wypadku - informo-wała wówczas policja. Alko-mat wskazał, że w organizmie mieszkańca gminy Dzikowiec było ponad 2 promile alkoholu. Mężczyzna został zatrzymany w policyjnym areszcie. Jak informował wówczas prokurator, oskarżony przy-

znał się do przedstawionych mu zarzutów, złożył obszerne wyjaśnienia oraz wyraził żal. Mężczyźnie groziło do 12 lat pozbawienia wolności.Wyrok w tej sprawie zapadł 14 stycznia tego roku, czyli ponad rok od tragedii. Jak in-formuje Joanna Kwiatkowska--Brandys, szefowa kolbuszow-skiej prokuratury, sąd skazał mężczyznę na 5 lat i 6 mie-sięcy pozbawienia wolności. Otrzymał on również doży-wotni zakaz prowadzenia po-jazdów mechanicznych i łącz-

ną karę finansową w kwocie 25 tys. zł.  
bp

Wyrok za śmierć

Tak�wyglądał�po�wypadku�samochód,�którym�pijany�kierowca�potrącił�śmiertelnie�kobietę.
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Kolbuszowscy policjanci za-trzymali trzech mężczyzn, któ-rzy prowadzili samochody pod wpływem alkoholu.
Pierwszego z nich funkcjo-nariusze zatrzymali w sobotę, 7 marca, w Raniżowie. - Mężczy-zna nie posiadał prawa jazdy. Jak się okazało, zastało mu ono wcześniej zabrane. Policjanci wyczuli od niego woń alkoholu - informuje kom. Jolanta Sku-bisz-Tęcza, rzecznik prasowy KPP w Kolbuszowej. Kierowca volkswagena, 43-letni mieszka-niec powiatu kolbuszowskiego, miał blisko 1,5 promila alkoholu w wydychanym powietrzu. Kolejnych dwóch mężczyzn kolbuszowska policja zatrzyma-ła w poniedziałek (9 marca). Za 

wykroczenie odpowie 42-letni mieszkaniec powiatu kolbu-szowskiego, którego policja za-trzymała tego dnia o godz. 6.30, w Majdanie Królewskim. Jadący samochodem marki Renault miał 0,44 promila alkoholu w organi-zmie. 
Za popełnienie przestępstwa odpowie z kolei 26-latek, rów-nież z naszego powiatu, który mając prawie dwa promile, jechał volkswagenem w Woli Raniżow-skiej. 

- Policja nie zatrzymała mu prawa jazdy, bo nigdy go nie posiadał - relacjonuje kom. Sku-bisz-Tęcza. Za brak uprawnień mężczyzna otrzymał mandat, a za prowadzenie pojazdu w sta-nie nietrzeźwości odpowie przed sądem. 
bp

Pijani i bez uprawnień

Na parkingu We wtorek, 3 marca, w Kolbuszowej, na ul. Rze-szowskiej, kierujący fiatem punto, cofając na parkingu, uderzył w audi. Został on ukarany mandatem.
W tył 
W czwartek, 5 marca, w Kolbuszowej Górnej, kie-rujący oplem nie zachował należytej ostrożności i ude-rzył w audi, za co został 

otrzymał mandat karny.
WyjeżdżającW sobotę, 7 marca, około godz. 10.30, opel astra, wyjeż-dżając z miejsca parkingowe-go, na ul. Ruczki w Kolbuszo-wej, uderzył w peugeota.�

bp

Informacje�przekazała��kom.�Jolanta�Skubisz-Tęcza,�oficer�prasowy��KPP�w�Kolbuszowej.�

Wszystkim, którzy w tak bolesnych dla nas chwilach dzielili z nami 

smutek i żal, okazali wiele serca i życzliwości oraz uczestniczyli we mszy 

św. i ceremonii pogrzebowejŚp. Kazimierza Haptasia
Księżom, Rodzinie, Przyjaciołom, Sąsiadom, Znajomym, Delegacjom,  

za okazaną pomoc, współczucie, wsparcie, słowa otuchy, liczne intencje 

mszalne oraz złożone wieńce i kwiaty serdeczne "Bóg zapłać"składająŻona i Dzieci z Rodzinami

Wójt Gminy Majdan Królewski informuje, że w Urzędu Gminy w Majdanie Królewskim został wywieszony wykaz nierucho-mości położonych w Rusinowie (dz.458/5, 458/6, 458/7, 458/8 pod budownictwo mieszka-niowe) przeznaczonych do sprzedaży w drodze przetargu

NEKROLOGI
Zachęcamy do zamieszczenia wspomnień, 
nekrologów, kondolencji o tych, którzy 
odeszli;  podziękowań od rodziny za udział w 

ostatniej drodze zmarłego,
w Korso Kolbuszowskim ul. Obrońców Pokoju 20 w Kolbuszowej, 

tel. 17/744-45-96 lub. 530-305-046

AUTOPROMOCJA

3�marca�Mieczysław Brandys (1956 r.) z Trześni 
Józef Wójtowicz (1937 r.) z Huty Komorowskiej 

4�marca�Bronisława Pyrc (1931 r.) z Przyłęka 

5�marca�Cecylia Wilk (1930 r.) z Krzątki Wojciech Serafin (1974 r.) z Wilczej Woli 

7�marca�Klaudiusz Żołdak (1935 r.) z Wilczej Woli 

9�marca�Anna Kolasa (1947 r.) z Kolbuszowej

ZMARLI

NIEBEZPIECZNY��
ZAKRĘT�

Mieszkańcy� Wilczej� Woli� byli�wstrząśnięci�tym,�co�stało�się�w�grudniowy�wieczór.� Jak� za-znaczali,�ten�odcinek�drogi�jest�bardzo�niebezpieczny.�Zakręty,�brak� chodnika� i� odpowiednie-go�oświetlenia�jezdni.�-�To�nie�był� pierwszy� wypadek� w� tym�miejscu�-�mówiła�nam�miesz-kanka�sołectwa.

PODZIĘKOWANIA
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Temat Parku Leśnego znowu 
powrócił, a to za sprawą roz-
poczętej wycinki drzew. Już od 
środy (19 lutego) panowie z pi-
łami chodzą po parku i usuwają 
oznaczone drzewa. Widok nie 
należy do miłych dla oka, ponoć 
ma być lepiej... Ale czy będzie?

Pierwsze prace w parku przy 
ul. Kazimierza Wielkiego już się 
rozpoczęły. Wykonuje je fi rma 
„Dendrologicznie”, która wygrała 
przetarg na kwotę 186 202 zł. 

Z informacji udzielonych przez 
urząd miejski dowiadujemy się, że 
usługa będzie realizowana przez 
osoby posiadające między innymi 
uprawnienia w zakresie chirurgii 
drzew. Usunięcie danego drzewa 
wykonawca będzie dodatkowo 
konsultował z pracownikiem 
Urzędu Miejskiego w Mielcu.

Rewitalizacja parku przy ul. 
Kazimierza Wielkiego polegać bę-
dzie na wykonaniu wycinki drzew 
i krzewów, przygotowaniu gruntu 
pod nasadzenia, wykonaniu na-
sadzeń, pracach pielęgnacyjnych 

w zaadoptowanym drzewostanie, 
montażu budek dla ptaków oraz 
przebudowie głównej alei przeci-
nającej park od ulicy Żeromskiego 
do ulicy Wolności.

Tu wytniemy, tam posadzimy

Starostwo wydało pozwolenie 
na wycinkę blisko 1200 drzew. 
Mieszkańcy nie kryli swojego 
niezadowolenia i rozczarowania. 
Wielu osobom liczba ta wydawała 
się zbyt wysoka i nie mogły po-
godzić się ze stratą zielonej prze-
strzeni. Mieszkańcy osiedla Kazi-
mierza Wielkiego nie poddawali 
się. Spotykali się z pracownikami 
urzędu miejskiego, rozmawiali 
i pragnęli dojść do takiego poro-
zumienia, które usatysfakcjonuje 
dwie strony. Nie godzili się na 
to, aby już w pierwszym etapie 
wycięta została większa liczba 
zdrowych drzew. Zależało im, aby 
proces ten rozłożyć w czasie. 

Początkowo plan zakładał usu-
nięcie:

- 34 martwe drzewa - głównie 
sosna pospolita,

- 427 drzew w złym stanie 
zdrowotnym - głównie sosna po-
spolita, czeremcha, kasztanowce, 
dąb czerwony, brzoza, topola,

- 417 drzew w ramach trzebie-
ży selekcyjnej - drzew gatunków 
ekspansywnych, wypierające ro-
dzime gatunki,

- 16 drzew - kolizja z przebu-
dową alejki, w tym 3 drzewa mar-
twe (w sumie 894 drzewa).

Planowano również usunięcie 
około 960 podrostów o średnicy 
pnia od 1 do 15 cm i wykonanie 
prac pielęgnacyjnych w koronach 
drzew.

W zamian za to posadzonych 
miało być:

- 500 sztuk drzew gatunków 
rodzimych - 450 liściastych, 50 

iglastych,
- 16 347 sztuk krzewów,
- 47 205 sztuk bylin parko-

wych,
- 22 428 sztuk pnączy,
- 18 540 sztuk roślin cebulo-

wych.
Na grudniowym spotkaniu 

z mieszkańcami miasta Agniesz-
ka Garncarz, naczelnik Wydziału 
Ochrony Środowiska i Gospodar-
ki Odpadami Urzędu Miejskiego 
w Mielcu, podkreślała, że stan 
drzew rosnących w parku jest fa-
talny, są to stare drzewa, które już 
dożyły swojej żywotności i wy-
magają wymiany. Zaznaczyła, że 
intencją tego projektu nie jest wy-
cinka drzew, tylko poprawa stanu 
parku. Niestety, żeby coś zasadzić, 
trzeba coś wyciąć.

Po wielu godzinach rozmów 
ostatecznie pierwszy etap prac 
w parku obejmie wycinkę 

635 drzew o obwodzie pni 
od 49 do 250 cm oraz około 960 
sztuk drzew o obwodach pni po-
niżej 47 cm. Prace te mają zakoń-
czyć się w marcu. BW MW

Drzewa padają na ziemię

Wycinka w Parku Leśnym już się rozpoczęła.
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Niejednemu przechodniowi ten widok łamie serce.

Rewitalizacja trwa. Najpierw wycinka.
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Wszystkie osoby, które mają py­
tania dotyczące prowadzonych 
prac w Parku Leśnym przy
ul. Kazimierza Wielkiego, mogą 
zasięgnąć informacji w Urzędzie 
Miejskim w Mielcu (ul. Żerom­
skiego 23, obok budynku Policji), 
w pokoju nr 19.

przetarg na kwotę 186 202 zł. 

pod nasadzenia, wykonaniu na-

Nasi czytelnicy nie kryją niezadowolenia. Poniżej prezentujemy 
komentarze mieszkańców (pisownia oryginalna):

- Te drzewa powinny zostać, komu przeszkadza taki park, jedno z niewielu 
miejsc w mieście, gdzie można było spokojnie pospacerować wśród zie-
leni. Tylko najlepiej zabetonować.

- Znowu robią co chcą, wszędzie beton, a natury coraz mniej. Kto wyraża 
na to zgodę i jakim prawem uważa że ma prawo niszczyć przyrodę i decy-
dować za wszystkich. co będzie lepsze dla miasta.

- Nie dość, że powietrze w mielcu mamy kiepskie, to jeszcze drzewa wy-
cinają, zielone płuca tego miasta...

- Chorych drzew według urzędu jest 436 i suchych 34. Te rozumiem wy-
ciąć ale resztę po co? A później będzie problem jak koło starostwa, że nie 
ma odrobiny cienia

- Po co nawet się wypowiadać jak opinie innych nie są brane pod uwagę...

-  Nie będzie ani cienia ani świeżego powietrza. Brawo tak dalej i nie będzie 
w ogóle zieleni w Mielcu...

- Tyle drzew. tragedia

- Głupota to jest. Można wyciąć tylko te, co uschły i tyle a nie dobre drze-
wa z dziećmi, tam w upalne dni chodziłam na spacery. Najlepiej w beton 
wszystko wziąć. Wiewiórki tam fajnie sobie kicają a teraz już ich nie będzie 
bo po czym będą hasać.

- Serce pęka!

- Dziwie się takim decyzjom przecież wszyscy tu mieszkamy, wiec wszy-
scy na tym tracimy. Zdrowia się nie kupi za żadne pieniądze.

- Ehhhh, ludzie walczą z naturą, i przegrają tą walkę, już przegrywają, a lata 
mamy coraz bardziej upalne, jeszcze kilka lat i nie będzie czym oddychać

- Wczoraj byłam na spacerze z psem i przechodziłam tamtędy. Widok 
straszny.

REKLAMA REKLAMA
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Majdańscy radni zdecydowali 
na ostatniej sesji, że od marca 
więcej pieniędzy będzie trafiać 
do ich portfeli. Wzrosną nie 
tylko ich diety. Zgodnie z nową 
uchwałą za podróż służbową 

otrzymają także zwrot pienię-
dzy.

Uchwała w sprawie nowych 
zasad przyznawania i wysokości 
diet radnych Rady Gminy Maj-

dan Królewski pojawiła się na 
ostatnich obradach 11 lutego. 

Tylko jedna dieta

Przypomnijmy, że zgodnie 
z uchwałą obowiązującą od 

2006 roku, radni (poza prze-
wodniczącym rady gminy) bez 
względu na zajmowane stano-
wisko otrzymywali dietę w wy-
sokości 210 zł za udział w sesji 
lub w posiedzeniu komisji rady 
gminy. Jeżeli posiedzenie komi-
sji było np. wspólne lub odbyło 
się w tym samym dniu co sesja, 
radny otrzymywał tylko jedną 
dietę w wysokości 210 zł.

Jakie podwyżki?

Projekt uchwały przygotowa-
ny na ostatnią sesję przewidywał 
podwyżkę diet radnych od marca 
tego roku. Zgodnie z propozy-
cją przedstawioną w projekcie, 
wysokość diet radnych Rady 

Gminy Majdan Królewski nie-
pełniących funkcji przewodni-
czącego rady, miałaby zostać 
zróżnicowana. Diety miałyby 
zostać przydzielone według peł-
nionej przez radnego funkcji i za 
każdorazowy udział w sesji rady 
gminy lub posiedzeniu stałej ko-
misji.

W przypadku wiceprzewod-
niczącego Rady Gminy Majdan 
Królewski dieta miałaby wynieść 
400 zł. Przewodniczący komisji 
stałej Rady Gminy Majdan Kró-
lewski miałby otrzymywać 350 
zł, a pozostali radni 300 zł. 

Obecność to podstawa

Jak zaznaczono w projekcie 
uchwały, w przypadku udziału 
radnego w jednym dniu w posie-
dzeniu więcej niż jednej komisji 
rady lub sesji, dieta przysługi-
wać miałaby jak za jedno posie-
dzenie.

Podstawę wypłaty diet rad-
nym stanowi potwierdzenie 
przez radnego obecności na sesji 
i na posiedzeniu komisji w for-
mie jego własnoręcznego podpi-
su na liście obecności.

Zwrot za paliwo

Projekt uchwały przewidział 
również zwrot kosztów przejaz-
du radnemu, który odbył podróż 
służbową pojazdem niebędą-
cym własnością gminy. Zwrot 
miałby być zgodny ze stawkami 
za 1 km przebiegu określony-
mi w Rozporządzeniu Ministra 
Infrastruktury z dnia 26 marca 
2000 r. w sprawie warunków 
uzyskania oraz sposobu dokona-
nia zwrotu kosztów używania do 
celów służbowych samochodów 
osobowych, motocykli i motoro-
werów nie będących własnością 
pracodawcy.

W sprawie projektu uchwały 
nikt z radnych głosu nie zabrał. 
Wszyscy obecni na obradach za-
głosowali za podwyżką diet oraz 
za zwrotem kosztów podróży 
służbowej radnych.

 Agata Kowal

Radni dostaną więcej kasy

Nikt z radnych nie zabrał podczas sesji głosu w sprawie uchwały.  
Wszyscy obecni podnieśli ręce za podwyżką diet.

Ile zarabia szef rady? 

Przewodniczący Rady Gminy Majdan Królewski otrzymuje 
miesięczną dietę ryczałtową  w wysokości 1342 zł. 

Radna z Mazurów pyta 
wójta co z przyszkolnym 
placem zabaw.

- Panie wójcie, został 
ogłoszony przetarg na bu-
dowę placu zabaw w Kor-
czowiskach i Woli Rani-
żowskiej. Na jakim etapie 
jest budowa placu zabaw 
przy szkole w Mazurach? - 
zapytała Anna Puzio, radna 
z Mazurów. - Czy jest przy-
gotowany już projekt? Czy 
są jakieś informacje na ten 
temat? - dodała. 

Wywołany do odpowie-
dzi włodarz stwierdził, że 
po zabezpieczeniach bu-
dżetowych, których radni 
dokonali, uchwalając bu-
dżet na 2020 rok, zlecone 
zostały prace projektowe. - 
Jesteśmy na etapie rozmów 
z projektantem co do zakre-
su prac - powiedział Włady-

sław Grądziel, wójt gminy 
Raniżów. - Oczywiście jak 
już będzie ten projekt go-
towy, to chciałabym, żeby 
państwo radni z Mazurów 
go sobie zatwierdzili i żeby 
była przy tym też pani dy-
rektor szkoły - zaznaczył.

Wójt dodał, że ze wzglę-
du na ograniczone możliwo-
ści finansowe gminy plac 
zostanie wykonany w eta-
pach. - Widzę to w ten spo-
sób, że ta kwota, która jest 
zabezpieczona na ten cel 
(20 tys. zł - przyp. red.), 
oczywiście nie wystarczy. 
Projektując plac, zapro-
jektowalibyśmy pełny, taki 
większy zakres i podzieli-
liśmy na etapy - wyjaśnił. 
- I w tym roku wykonali-
byśmy prace stosownie do 
zabezpieczonej kwoty, a po-
tem resztę - podsumował.

 ak

 Ô GMINA RANIŻÓW

Plac zabaw w etapach

Temat placu zabaw w Mazurach poruszyła radna Anna Puzio.

W sprawie przydomowych 
kompostowników, dzięki któ-
rym mieszkańcy mają mniej 
płacić za odbiór śmieci, dopy-
tywał sołtys Mazurów.

- Miałbym takie pytanie do 
wójta. Słyszę, że w innych gmi-
nach te kompostowniki zafunk-
cjonują i ludzie mniej płacą. 
Moje pytanie brzmi, czy wójt 
pracuje w tym kierunku i czy 
możemy liczyć na to, że będzie-
my mniej płacić, jak ktoś będzie 
posiadał taki kompostownik? 
- zapytał Jan Adamczyk, gospo-
darz Mazurów. 

Jak stwierdził Władysław 
Grądziel, wójt gminy Raniżów, 
gmina daje mieszkańcom taką 
możliwość. - Przy czym termin 
wejścia w życie tej ustawy, która 
uwzględnia tę bonifikatę za kom-
postowniki, to jest wrzesień i je-
steśmy związani wejściem tego 
przepisu - zaznaczył. - Gmina 

Raniżów jest terenem rolniczym 
i myślę, że nikt nie będzie trawy 
woził do miasta - stwierdził.

Jak dodał włodarz Grądziel, 
dzięki temu, że mieszkańcy będą 
część odpadów składać na swo-
ich przydomowych kompostow-
nikach, pozostałe śmieci, które 
odbierze firma, będą ważyły 
mniej. - Z założenia było właśnie 
tak przyjęte, że nikt nie będzie 
robił tonażu - wyjaśnił. - Jeśli 
chodzi o popiół, to czasem jest 
tak, że faktycznie nie ma ktoś na 
działce z nim co zrobić, ale jeśli 
mówimy o takich organicznych 
odpadach, które można spożyt-
kować jako później przetworzo-
ny nawóz pod kwiatki, to uwa-
żam, że pomysł z tym własnym 
kompostownikiem na potrzeby 
gospodarstwa domowego się 
przyjmie i nie trzeba tego nawet 
wymuszać ustawowo czy regula-
cjami rady - powiedział.

 ak

 Ô GMINA RANIŻÓW

Nie wozić trawy 
do miasta

Raniżowscy urzędnicy poda-
li do publicznej wiadomości 
terminy odbioru śmieci z nie-
ruchomości niezamieszkałych.

Chodzi między innymi 
o szkoły, sklepy, zakłady i kioski 
znajdujące się na terenie gminy 
Raniżów. 

Śmieci będą odbierane z tych 
nieruchomości raz w miesiącu. 

Kiedy dokładnie? Odpowiedź na 
to pytanie znajdziecie Państwo 
poniżej.

 ak

 Ô GMINA RANIŻÓW

Terminy  
ustalone

 
Śmieci będą odbierane  

z nieruchomości  
niezamieszkałych:  

24 marca
28 kwietnia

26 maja
30 czerwca

28 lipca
25 sierpnia
29 września

27 października
24 listopada
29 grudnia

Trwa nabór do Samorządowego 
Żłobka w Raniżowie.

Raniżowski urząd gminy zapra-
sza do żłobka dzieci od 20. tygo-
dnia życia do trzech lat. Placówka 
będzie czynna od poniedziałku do 
piątku w godz. 6.30-16.30. 

Czesne za całodniowy pobyt 
dziecka w żłobku (do 10 godzin) 
będzie wynosić miesięcznie 572 
zł. Każdemu dziecku zostanie udo-
stępniona wyprawka (kołderka, 
poduszka, pościel) do leżakowania 
w żłobku, ręcznik oraz wyprawka 

plastyczno-techniczna. 
Maluchom zostaną zapewnione 

również posiłki. Stawka dzienna 
obejmująca śniadanie, obiad i pod-
wieczorek wyniesie 9 zł. 

Jakie zajęcia będą odbywały 
się w placówce? Będzie to mię-
dzy innymi sensoplastyka, zajęcia 
umuzykalniająco-rytmiczne, gim-
nastyka buzi i języka, teatrzyki 
i bajkoterapia, zajęcia sensoryczne, 
zabawy anglojęzyczne, warsztaty 
kulinarne czy gimnastyka ogólno-
rozwojowa.

 ak

 Ô GMINA RANIŻÓW

Zapraszają  
do żłobka

OGŁOSZENIE
Sąd Rejonowy w Kolbuszowej II Wydział Karny wyrokiem 
z dnia 30 września 2019 sygn. akt II K 295/18 skazał Stani-
sławę Chmielewską, córkę Józefa i Agnieszki z domu Wagner, 
urodzoną 04 grudnia 1955 roku w Ostrowach Baranowskich, 
za to, że:
W dniu 10 kwietnia 2018 roku w Kolbuszowej woj. podkar-

packiego będąc w sklepie Mrówka stojąc w kolejce do kasy 
znieważyła małoletnią (...) z powodu jej przynależności raso-

wej wypowiadając pod jej adresem słowa obraźliwe na karę:
6 miesięcy pozbawienia wolności z warunkowym zawiesze-

niem jej wykonania na okres próby 3 lat, karę grzywny w ilości 
20 stawek dziennych, ustalając wartość jednej stawki dziennej 
grzywny na kwotę 30 złotych. Ponadto Sąd zobowiązał ska-

zaną do pisemnego przeproszenia małoletniej pokrzywdzo-

nej, orzekł od skazanej na rzecz pokrzywdzonej kwotę 1.000 
złotych tytułem zadośćuczynienia za doznaną krzywdę oraz 
podanie wyroku do publicznej wiadomości poprzez jego ogło-

szenie w wydaniu weekendowym gazety codziennej "Super 
Nowości" oraz tygodniku "Korso" - wydanie kolbuszowskie. 

OGŁOSZENIE
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Stawki za śmieci znacząco 
wzrosły, na pewno odbije się 
to na budżecie każdej rodziny. 
Czy zatem ustalone kwoty się 
nie zmienią? Sami radni tak 
do końca nie mają o tym po-
jęcia...

Czemu nie obniżyć ceny za 
śmieci? To pytanie nurtuje nie 
tylko mieszkańców, ale i kolbu-
szowskich radnych. Toczące się 
na ostatniej sesji (30 grudnia) 
dyskusje pokazywały niezado-
wolenie samorządowców z wy-
tycznych, którymi musieli się 
kierować przy ustaleniu stawki 
za system śmieciowy w gminie 
Kolbuszowa. 

Wątpliwości

- Jeżeli my z tej stawki zej-
dziemy, to po dwóch miesiącach 
może stać się tak, że na skła-
dowisku w Kozodrzy stawka 
pójdzie w górę - wyraził swoje 
wątpliwości radny Stanisław 
Rumak. Samorządowiec miał 
obawy, ponieważ nigdy jeszcze 
radni nie podpisywali umowy 
na tak krótki czas. Nie wyklu-
czał on więc myśli, że ustalona 
stawka przez kolbuszowskich 
radnych po zmianach na skła-
dowisku może pójść w górę. 
Radny martwi się, że może za-
braknąć pieniędzy. - Nie będzie 
można tego dofi nansować, co 
za tym idzie po pół roku będzie-
my musieli tak podnieść staw-
ki, żeby pokryć to, co zabrakło, 
plus dalsza wywózka, więc we-
dług mnie jest to jeszcze więk-
sze zło - domniemywał Rumak. 

W lutym będą nowe umowy 
i dopiero po okresie od stycznia 
będzie można coś wywniosko-
wać. Na koniec lutego dowie-
my się, czy stawka na wysy-
pisku pójdzie w górę czy nie. 
Dlatego radny Rumak wnio-
skował o to, aby nowa stawka 
za śmieci wynosiła miesięcznie 
23 zł od osoby (przy odpadach 
sortowanych).

Zaś Józef Fryc, członek 
klubu radnych, domagał się do-
precyzowania uchwały. Jeżeli 
radni uchwalają stawkę na ja-
kiś okres czasu, aby w uchwale 
wyraźnie widniał zapis, że ta 
stawka będzie obowiązywała 
do określonego terminu. 

Kolbuszowska radna Barba-
ra Bochniarz zwróciła uwagę 
na problem z osobami, które 
za śmieci nie płacą. - Przyjmu-
jemy, że jest to prawie 6 tys. 
mieszkańców - powiedziała 
Bochniarz. Stwierdziła ona 
także, że radni oczekują od ad-
ministracji uszczelnienia syste-
mu weryfi kacji mieszkańców 
gminy, którzy nie płacą. - Licz-
ba niepłacących ma olbrzymi 
wpływ na cenę śmieci - pod-
kreśliła radna. 

25 zł to za dużo

Barbara Bochniarz przypo-
mniała, że na jednej z komisji 
szczegółowo zostały przedsta-
wione negocjacje burmistrza 
z odbiorcą śmieci. Pokazane 
zostały wyliczenia odnośnie 
wszelkich składowych wpły-
wających na koszty przedsię-
biorstwa związane z odbiorem 
śmieci. 

- Ja jako gospodarstwo jedno-
osobowe, a takich gospodarstw 
jest w gminie bardzo dużo, pła-

ciłam w ubiegłym roku za śmie-
ci 25 zł miesięcznie. W tym roku 
po wszelkich przecenach po 
wzroście kosztów w propono-
wanym projekcie uchwały, który 
dzisiaj otrzymaliśmy, mam rów-
nież płacić 25 zł - mówiła Boch-
niarz podczas dyskusji dotyczą-
cej ustalenia stawek. - To albo ja 
nie umiem w jaki sposób myśleć 
i nie umiem realnie podejść do 
sytuacji, jakie to są wyliczenia - 
dodała.

Do słów radej odniósł się 
przewodniczący rady miejskiej 
Krzysztof Wilk, zaznaczając, 
że na tych spotkaniach, które 
między innymi organizował, 
była podawana podstawa do 
tego, aby to równo podzielić dla 
tych, którzy produkują i generu-
ją odpady. - Stąd taka sytuacja, 

że jednoosobowe gospodarstwa 
będą miały coś w rodzaju utrzy-
mania, żeby nie powiedzieć bo-
nusu - dodał Wilk.

Nieszczelny system 

Co do nieszczelności sys-
temu, takie samo zdanie miał 
Michał Karkut, radny z Kolbu-
szowej Górnej. - Jak wiadomo, 
kiedy będziemy wszyscy płacić, 
wtedy te ceny trochę skoryguje-
my w dół - nadmienił Karkut. 

Radnego Doriana Pika inte-
resowało, na jakie konsekwencję 

może narazić się Rada Miejska 
w Kolbuszowej, kiedy zorgani-
zuje system odbioru i wywozu 
odpadów w taki sposób, że on 
nie będzie się sam fi nansował. 

- Proszę mi wyjaśnić, jeżeli 
dzisiaj (30 grudnia przyp.red.) 
podjęlibyśmy tę uchwałę i wy-
słali do urzędu wojewódzkiego 
w celu opublikowania w Dzien-
niku Uzędowy i uchwała wej-
dzie w życie po 14 dniach, to nie 
chce mi się wierzyć, że wejdzie 
ona jeszcze w styczniu. W ja-
kiej formie będzie zapłacone za 
styczeń? - dopytywał ponownie 
radny Michał Karkut.

Radni z kacem

Z kolei radny Mirosław 
Kaczmarczyk odniósł się do 
tego, o czym mówił przewodni-

czący prezydium. - Było wiele 
spotkań, ale spotkanie z fi rmą, 
która dokonuje odbioru, tak na 
prawdę było w piątek (27 grud-
nia przyp.red.) - przypomniał 
Kaczmarczyk. Jak dodał, nie 
jest to zbyt wiele czasu, żeby 
ten temat dokładnie przeanali-
zować. - Propozycja przewod-
niczącego komisji fi nansów na 
23 zł trafi a do mnie tylko z po-
wodu tego, o czym mówił radny 
Józef Fryc, tak na prawdę to nie 
wiemy, jak zapłacimy za śmieci 
- kontynuował. 

- Jeśli zapłacimy po starych 
stawkach, to narazimy budżet na 
bardzo poważne straty, zachwie-
jemy pewną równowagą i mo-
żemy być w połowie roku zmu-
szeni w połowie roku znowu do 
jakiejś drastycznej podwyżki, 
która wyrówna straty - wyraził 
swoje obawy radny Mirosław 
Kaczmarczyk. Radny nadmie-
nił, że samorządowcy nie zwró-
cili uwagi na to, że podwyżka 
jest bardzo bolesna dla gospo-
darstw wieloosobowych. - Pię-
cioosobowa rodzina zapłaci pra-
wie 100 proc. więcej za śmieci 
- podkreślił Kaczmarczyk.

Mirosław Kaczmarczyk, 
wracając do pytania Doriana 
Pika, nie potrafi ł znaleźć trafnej 
odpowiedzi. - Chętnie oddam 
swoją dietę i może zawiezie-
my transport śmieci na Wiejską 
albo na Nowogrodzką, żeby 
zobaczyli, że to jest bardzo po-
ważny problem - podkreślił 
zirytowany Kaczmarczyk, do-
dając: - I żeby zajęto się tym 
w sposób odpowiedzialny, bo 
trudno przewidzieć, jaka bę-
dzie reakcja mieszkańców. Bo 
pięcioosobowa rodzina zapłaci 
tyle pieniędzy za śmieci...to jest 

składowe wchodzące na cenę 
za śmieci zmieniały się dyna-
micznie. Wilk zgodził się wo-
bec słusznej uwagi dotyczącej 
zmiany stawek co do gospo-
darstw powyżej jednej osoby. 

Szef rady miejskiej podwyż-
ki pokazał na przykładzie swo-
jego rachunku. - Rocznie pła-
ciłem ok. 620 zł za śmieci, a w 
tej chwili zapłacę 1300 zł. Mam 
tę świadomość, jak to będzie 
uderzało - tłumaczył Krzysztof 
Wilk. Radny Piotr Panek zapy-
tał, czy ustawodawca narzuca 
obowiązek wprowadzenia tej 
opłaty na osobę. - Wszystkie 
gminy dookoła, którymi się su-
gerujemy, robią to w ten sam 
sposób, ale czy to jest wymóg? 
- dopytywał Panek.

Śmieciowy problem

- Najlepiej mówić o faktach. 
W 2019 roku zapłaciłem za 
śmieci 612 zł, a w 2020 roku 
zapłacę 1800 zł. Jeśli to jest 100 
proc., to gratuluję - powiedział 
na przykładzie Józef Fryc.

Tym razem Julian Dragan, 
radny z Weryni, włączył się 
do dyskusji. Jak powiedział, 
przysłuchuję się i w większości 
uczestniczę w pracach dotyczą-
cych problemu śmieci. Jest to 
problem, który zaistniał w po-
przedniej kadencji. Były wspa-
niałe lata, kiedy ASA sprzątała 
całą gminę i uczyła nas produ-
kowania śmieci. Teraz umiemy 
to robić bardzo dobrze. 

- Na komisji przedstawiono 
nam, że w ubiegłym roku wy-
produkowaliśmy ok. 2 600 ton 
śmieci. Dopatruje się obniżki tej 
wartości śmieci, ponieważ usta-
wa obecnie nakłada obowiązek 
sortowania śmieci - podkre-

ciowy, wniosek Kaczmarczyka 
(22,19 zł) wydał mi się bardzo 
zasadny, ponieważ uwzględnia 
sytuację rozwojową - zaznaczył 
Julian Dragan i dodał: - Nie 
możemy dzisiaj powiedzieć, ile 
tych śmieci będzie i ile zapłaci-
my w nowym systemie, który 
nakłada i obowiązek segrego-
wania i kodowania.

Radny Dragan przypomniał 
wiosenną wizytę komisji rewi-
zyjnej na terenie zakładu gospo-
darki komunalnej. Przedstawio-
no im, że wyliczenie kosztów 
zbioru było w przedziale ok. 
480 zł, na komisji prezes ZG-
KiM przedstawił, że będzie to 
koszt 750 zł. - Nic tak nie zdro-
żało, żeby tak podnieść koszt 
zbioru. Myślę, że ta cena na ra-
zie powinna uspokoić - nadmie-
nił radny - Nie wiadomo, czy 
nie trzeba wrócić do przetargu, 
nie in - hosue, tylko wyłonić fi r-
mę, która zrobi to taniej - pod-
sumował Dragan.

Kontrole

Jan Zuba, burmistrz Kolbu-
szowej, zgodził się z tym, że 
system związany z gospodaro-
waniem odpadami wynikający 
z ustawy o utrzymaniu czy-
stości i porządku jest bardzo 
niesprawiedliwy. - System nie 
wiąże opłat za odpady z ilością 
wytworzonych, tylko wiąże 
w przeliczeniu na jedną osobę - 
wytłumaczył szef gminy.

Burmistrz wyjaśnił, że jeżeli 
w gminie Kolbuszowa wytwa-
rza się prawie 4 tys. ton odpa-
dów, to koszty związane z ich 
gospodarowaniem muszą zostać 
rozdzielone między wszystkich 
mieszkańców faktycznie za-
mieszkujących gospodarstwa 
domowe. - System jasno mówi, 
że musimy to policzyć w prze-
liczeni na jednego mieszkańca 
niezależnie, ile wytwarza odpa-
dów - dodał Zuba. 

Nowy sposób identyfi kacji 
ilości odpadów przez poszcze-
gólne gospodarstwa domowe 
polegający na dostarczaniu pa-
kietów worków i kodów kre-
skowych pozwoli administracji 
zdobyć wiedzę o tym, ile po-
szczególne gospodarstwa wy-
twarzają odpadów. - Będzie to 
podstawą do tego, aby dokonać 
kontroli - nadmienił Jan Zuba - 
Jeżeli ktoś nam zadeklaruje, że 
są dwie osoby w gospodarstwie, 
a wystawi tych worków więcej, 
to będzie się musiał z tego wy-
tłumaczyć - dodał. 

Szef kolbuszowskiego magi-
stratu nie ukrywał, że liczył na 
to, że rzeszowska spalarnia (302 
zł netto za tonę) śmieci zło-

Śmieci wywieźć na Wiejską

Teraz odpady będą odbierane tylko i wyłącznie z naklejonymi kodami przypisanymi do danego gospodarstwa.
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Kac radnego 
O moralnym kacu napisał Piotr Panek. ­ Wiem, że dla państwa nie 
ma większego znaczenia fakt, że proponowane przez urząd miejski 
stawki były znacznie wyższe ­ nadmienił Panek kilka dni po sesji 
rady miejskiej na swoim profilu na Facebooku. Jak wyjaśniał, po­
czątkową stawką było 28 zł, które radni chcieli „zbić” do 22 zł.

 ­ Jednak po tłumaczeniu burmistrza, że finalnie na koniec roku i tak 
musielibyśmy te „braki” ściągnąć z mieszkańców ­ argumentował 
radny z Kolbuszowej Dolnej ­ Dlatego że system musi się samofi­
nansować, zdecydowałem się zgodzić na 23 zł dla segregowanych, 
sugerując także, że trzeba znaleźć część pieniędzy w innych miej­
scach, nie w portfelach mieszkańców ­ przekonywał Piotr Panek. 

Anna Pocałuń
apocalun@korso.pl
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Szkoła Podstawowa im. Ada-ma Mickiewicza w Borowej wdrożyła innowacyjny pro-jekt: Woda dla wszystkich.
Rada rodziców wraz z dy-rekcją szkoły poczyniła starania 

w celu zapewnienia dzieciom zdrowej wody do picia w trakcie pobytu w szkole. Dzięki hoj-ności sponsorów zrealizowano projekt, który zakładał instalację fi ltra do wody. Zaawansowana technologia i najwyższa jakość 

tego rozwiązania pozwoli na nieograniczony dostęp do kry-stalicznie czystej wody z mine-rałami. Zapewni to oszczędność czasu i pieniędzy, bez kupowa-nia, noszenia, dźwigania i pro-dukowania plastikowych śmie-ci. Pozwoli to w prosty sposób zadbać o zdrowie dzieci, ucząc przy tym właściwych nawyków. Dzieci zostały wyposażone w bidon na wodę. Butelka jest bezpieczna i wolna od Bisfeno-lu A (czyli BPA). Ten pojemnik dzieci napełniają wodą z minera-łami z kranika, który jest zamon-towany w szkolnej jadalni.Dzięki ludziom dobrej woli i serca, dla których promocja zdrowia jest ważna, udało się po-zyskać środki na realizację tego projektu. 
AŁ

Za darmo i dla wszystkich

Uczniowie z SP w Borowej dzięki ludziom dobrej woli mają nie-
ograniczony dostęp do krystalicznie czystej wody z minerałami.
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Rada rodziców wraz z dyrekcją szkoły dziękuje osobom dobrej woli i sponsorom, którzy zostali nagrodzeni orderem ”Serce za serce”: 

Teresa i Stefan DrozdowscyStefania i Zygmunt KrupowieMagdalena i Marcin KrupowieAnna Bardowska-SzuraJanusz Zakręcki
Kamil Kamiński
Andrzej Karwacki
Konrad Wiącek

Bogumił Trela
Jolanta Szwakop
Łukasz Opałacz
Zdzisława Gajek
Konrad Dudek
Agnieszka i Mariusz KramarzowieMagdalena PisarczykStanisława i Kazimierz BujakowieAgnieszka i Maciej SzlękowieRobert Wrzosek

Joanna Zych
Bożena Opałacz
Maria Pazdro

Hala sportowa przy Zespole Szkół w Chorzelowie zapełniła się przedszkolakami. Powód? Kolejna impreza w ramach największego w Europie cy-klu imprez sportowych dla przedszkolaków, czyli ORLEN PRZEDSZKOLIADA TOUR 2020.

Przedszkoliada to jeden z projektów w ramach ogólno-polskiego systemu rozrywki ruchowej Przedszkoliada.pl. Wszystkie Aktywne Przedszko-laki są uczestnikami Drużyny Kangura, obecnej w ponad 300 miastach w Polsce. System Przedszkoliada.pl. zapewnia rozrywkę ruchową, przeciwdziała otyłości i upo-

wszechnia wszechstronny roz-wój ruchowy, a przy okazji naucza podstaw olimpijskich dyscyplin sportu: piłki nożnej, koszykówki, siatkówki i piłki ręcznej. 
W chorzelowskiej edycji udział wzięło ponad 160 Aktyw-nych Przedszkolaków z Chorze-lowa i okolic.

Rodzice przekonali się, jak przedszkolaki mogą kreatywnie spędzać czas w domu dzięki cia-stolinie Play-Doh. Poszerza ona wyobraźnię dziecka, a pomy-słów na tworzenie nowych form jest nieskończenie wiele. Instruktorom w zabawie w sport z najmłodszymi towa-rzyszyli sportowcy klubu spor-towego: PGE FKS Stal Mielec, 

SPR Stal Mielec oraz SPS Stal Mielec. 
Aktywne Przedszkolaki da-wały z siebie wszystko na stacji wszechstronnego rozwoju.Przedszkoliada to nie tylko rozrywka ruchowa, ale także wielowymiarowa edukacja dla najmłodszych. Aktywne Przed-szkolaki w Chorzelowie sięgnę-ły po kredki, aby w ramach akcji „Pomaluj świat Drużyny Kan-gura” rysować wszystko to, co kojarzy im się z ich czerwonym przyjacielem. 

Wszystkie Aktywne Przed-szkolaki otrzymały od Kangura i jego przyjaciół dyplomy, meda-le i niespodzianki, które przygo-towali partnerzy.
 

AŁ

Przedszkolaki ruchu się nie boją

Przedszkoliada to jedna z największych imprez 
sportowych dla dzieci w woj. podkarpackim.

W środę, 19 lutego, przypa-dła 547. rocznica urodzin Mikołaja Kopernika, najwy-bitniejszego polskiego astro-noma, a zarazem patrona II Liceum Ogólnokształcącego w Mielcu. Specjalnie dla wyjątkowego solenizanta li-cealiści założyli bluzy z logo szkoły i pozowali do wspól-nego pamiątkowego zdjęcia.
Z tej okazji uczniowie „Kopernika” zorganizowali renesansowemu uczonemu, który „wstrzymał Słońce...”, urodzinową uroczystość. Młodzież mogła skoszto-wać pysznego urodzinowego piernika od Kopernika, któ-rym częstowała także miel-czan. Uczniowie mieli ponad-to okazję wysłuchać barwnej 

audycji radiowej prezentują-cej ciekawostki z życia mi-strza astronomii, ubarwione licznymi anegdotami na jego temat. Dodatkową atrakcją była możliwość wykonania pamiątkowej fotografii z ma-kietą, na której namalowany był portret patrona liceum.Warto wspomnieć, iż 19 lutego to także data nowego święta państwowego, miano-wicie Dnia Nauki Polskiej. Ma ono być wyrazem uzna-nia dla dokonań polskich na-ukowców oraz inspirować do pracy naukowej i zaintereso-wać nauką.
P o m y s ł o d a w c z y n i a m i obchodów urodzin patrona szkoły były: Katarzyna Ga-jek-Moździerz i Marcelina Mosior-Świć. 

AŁ

Urodziny Kopernika

Młodzież w bluzach z logo szkoły.
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Młodzież z dwóch mieleckich szkół średnich ZST i ZSB wy-jechała do Krynicy, aby do-skonalić narciarstwo zjazdowe i snowboard.

Inicjatorami tego wydarzenia byli nauczyciele wspomnianych szkół: Jarosław Szczerba z ZST i Krzysztof Łapa z ZSB. W wy-jeździe 18 lutego uczestniczyło łącznie 50 uczniów. Wszyscy spędzili na stoku 4 godziny, od-dając się narciarstwu i snowbo-ardowi.
Poza aspektem sportowym, 

który towarzyszył temu wyjazdo-wi, bardzo istotna była integracja uczniów obu szkół i stworzenie nowego nurtu wpisującego się w coroczny cykl wydarzeń po-zalekcyjnych w obu placówkach. Zainteresowanie jak i frekwencja podczas samego wyjazdu wska-zują, że zapotrzebowanie na tego typu formę aktywności sporto-wej jest duże i zasadne jest jej kontynuowanie.
Dzięki przychylności dyrek-torów obu szkół, Arkadiusza Gałkowskiego i Stanisława Sta-rzyka, młodzież szkolna będzie mogła nadal realizować swoje pasje i zainteresowania.  

K. Radoń

Białe szaleństwo mieleckiej młodzieży

Młodzież bardzo dobrze się bawiła.
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Miejskim w Mielcu (ul. Żerom­Śmieci wywieźć na Wiejską

4

11 marca 2020 [nr 11]

www.korsokolbuszowskie.pl

INFORMACJE
INFORMACJE
INFORMACJE

Kolbuszowscy policjanci wyja-śniają okoliczności wypadku, do którego doszło w piątek, 6 marca, w Weryni. W wyniku zderzenia volkswagena trans-portera z audi do szpitala tra-fiły trzy osoby.

Do zdarzenia doszło w

z drogi podporządkowanej, nie ustąpił pierwszeństwa porusza-jącemu się w kierunku Kolbu-szowej audi - relacjonuje kom. Jolanta Skubisz-Tęcza, oficer prasowy KPP w Kolbuszowej. W wyniku zderzenia kieru

Troje rannych

6 25 lutego 2020 www.korso.plINFORMACJE

iglastych,
- 16 347 sztuk krzewów,

Drzewa padają na ziemię

Niejednemu przechodniowi ten widok łamie serce.

Wszystkie osoby, które mają py­
tania dotyczące prowadzonych 

926 lutego 2020 [nr 09].korsokolbuszowskie.pl INFORMACJE

Gminy Majdan Królewski nie-
pełniących funkcji przewodni

Podstawę wypłaty diet rad-
nym stanowi potwierdzenie 

Kup Tygodnik Regionalny KORSO 
             w formie e-wydania

Str. 10
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Nie wrócili 

do domu

Co sprawia, że w wypadkach drogowych tak 

często cierpią młodzi ludzie? Czy to skutek 

brawury, braku doświadczenia, a może presja 

rówieśników? W niedzielę cztery osoby, które 

dopiero zaczęły swoje dorosłe życie, zamiast 

wrócić bezpiecznie do domów, trafiły do szpitali.

3

2

25 lutego 2020
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- tyle dni potrwa Wielki Post. Jak należy przeżyć ten 

czas?  

O tym więcej na str. 18

Przyjrzymy się obchodom 

Dnia Żołnierzy Wyklętych 

w Mielcu.

Marek Kamiński, radny 

powiatu mieleckiego:

- To, co przedstawił pan radny Smaczny, to jest szczyt 

hipokryzji i pogardy dla normalnych ludzi, przewyższający 

Himalaje. Dlaczego radny zasłużył na takie słowa? 

 

O tym więcej na str. 10-11

REDAKCJA

Barbara Wiącek 

dziennikarz
barbara.wiacek@korso.pl

tel. 17 788 41 88

policja, straż, interwencje

gminy: Przecław, MielecKrzysztof Radoń 

dziennikarz, fotoreporter

krzysztof.radon@korso.pl

tel. 17 788 41 88

policja, straż

Marta Warias 

dziennikarz, fotoreporter

marta.warias@korso.pl

tel. 17 788 41 88

miasto Mielec, gminy: Radomyśl 

Wielki,Wadowice Górne

Szymon Burek

redaktor naczelny portalu korso.pl

sburek@korso.pl

tel. 17 788 41 87

miasto Mielec, powiat mielecki, kultura,

gmina Padew Narodowa

Arkadiusz Łysoń

zastępca redaktora naczelnego

alyson@korso.pl

tel. 17 788 41 83

edukacja, gminy: Tuszów Narodowy, 

Czermin, Borowa, Gawłuszowice

Jakub Zegarliński

dziennikarz sportowy

jzegarlinski@korso.pl

Współpraca

Mielecki magistrat podjął 

trudną decyzję, ale zdaniem 

specjalistów bardzo ważną. 

Oczywiście chodzi o go-

spodarkę leśną prowadzoną 

w parku w centrum Mielca. 

Jak wskazują dendrolodzy 

- ten park przez lata nie był 

poddany odpowiedniej opie-

ce. Przez co wiele drzew dziś 

jest chorych i ma negatywny 

wpływ na cały park. Ruszyła 

wycinka i wiele pytań miesz-

kańców. Czy tylko w taki 

sposób można było naprawić 

to, co dzieje się w tym par-

ku? Może odpowiednie dzia-

łania trzeba było podjąć już 

wcześniej i teraz nie trzeba 

byłoby wycinać aż tak dużej 

liczby drzew? 

Tymczasem oczy opi-

nii publicznej zwracają się 

w tym tygodniu na to, co 

dzieje się wokół szpitala 

specjalistycznego. Placów-

ka kolejny rok mierzy się 

z problemem niedofinanso-

wania. Już teraz ma proble-

my, a trzeba w miedzyczasie 

wprowadzać plan napraw-

czy. Czy rząd zdecyduje się 

na zmianę finansowania kon-

traktów NFZ? Bo tylko takie 

rozwiązanie na poziomie sa-

morządu widzą lokalni dzia-

łacze. Przed nami uroczysto-

ści związane z Narodowym 

Dniem Pamięci Żołnierzy 

Wyklętych. Jak co roku Mie-

lec pokaże, że tutaj jest moc-

ne środowisko osób, które 

pamiętają o historii. Stowa-

rzyszenie „Klub Historyczny 

Prawda i Pamięć” chce wy-

budować na Górce Cyranow-

skiej pomnik. W niedzielę 

będziemy świadkami wmu-

rowania kamienia węgiel-

nego. Tylko czy mielczanie 

wiedzą absolutnie wszystko 

o tym pomniku? W tym tygo-

dniu odwiedziliśmy miejsce, 

gdzie powstają fundamenty. 

Jak się okazuje, tuż obok 

fundamentu powstał drugi 

fundament. Na co? Pewnie 

dowiemy się w niedzielę, 

ale może warto postarać się 

o odpowiednią komunikację, 

aby ofiarodawcy budowy po-

mnika wiedzieli, na co zosta-

ną przeznaczone pieniądze, 

które są zbierane na budowę 

pomnika. Góra Cyranow-

ska jest dobrem wspólnym 

mieszkańców, dlatego każda 

ingerencja w jej przestrzeń 

powinna być dobrze wyja-

śniona. Na koniec prywat-

na wizyta pierwszej damy 

RP Agaty Dudy w Mielcu. 

Na pewno dla społeczności 

szkoły to duże wydarzenie. 

Media lokalne z trudem zo-

stały dopuszczone do tego 

wydarzenia i to tylko na 

chwilę. Jako media lokalne 

pełnimy misję wobec Was, 

czytelników. Chciałbym, aby 

Kancelaria Prezydenta RP 

w przyszłości tak to rozu-

miała. 

Szymon Burek

    omentarz tygodnia

K

Czas trudnych decyzji

28 lutego, piątek

Godz. 17.30

„Moje dziecko jest online”. 

Wykład na temat uzależnie-

nia dzieci i młodzieży od 

urządzeń telekomunikacyj-

nych, w tym: telefonu i kom-

putera. Wydarzenie szcze-

gólnie przeznaczone jest 

dla rodziców, pedagogów 

i wszystkich, którzy zauwa-

żają problem uzależnienia od 

urządzeń telekomunikacyj-

nych w swoim środowisku. 

w y d a r z e n i a : 

Pracownia Psy-

dzieży. 
Miej-

Godz. 10.30 - VI Rajd 

Rowerowy Śladami Walk 

Wojciecha Lisa „Mściciela” 

z okazji Narodowego Dnia 

Pamięci „Żołnierzy Wyklę-

tych”. Start: plac AK, na-

stępnie polana w Szydłow-

cu, gdzie uczestnicy rajdu 

wezmą udział w zasadzeniu 

dębów pamięci. Następnie 

przejazd do leśniczówki Pa-

teraki, w pobliżu której zo-

stał zamordowany Wojciech 

Lis „Mściciel”. Po odpoczyn-

ku przy ognisku i pieczeniu 

kiełbasy powrót lasami do 

Mielca. Na ognisku uczestni-

cy rajdu otrzymają upominki 

ufundowane przez MOSiR 

w Mielcu.1 marca, niedziela

Godz. 10.00 - Narodowy 

Dzień Pamięci Żołnierzy Wy-

klętychProgram:
10.00-14.00 

- 
pokaz 

sprzętu wojskowego, pożar-

niczego, ratownictwa me-

dycznego, stoiska informa-

cyjno - rekrutacyjne

10.30 - msza św. w inten-

cji żołnierzy wyklętych, ko-

ściół MBNP11.30 - marsz pamięci - od 

kościoła do Górki Cyranow-

skiej
11.30 - start biegu „Tro-

pem Wilczym”
12.15 

- 
poświęcenie 

i wmurowanie kamienia wę-

gielnego w fundament po-

mnika Żołnierzy Wyklętych 

Niezłomnych
12.30 - apel pamięci

12.45 - koncert

13.15 - bieg dziadka, bab-

ci z wnukami
16:00 - wieczór tańca 

współczesnego z Teatrem 

Tańca „AleToNic; miejsce: 

sala widowiskowa Domu 

Kultury SCK w Mielcu.

na weekend!

 

                            510 126 562

                   

Biuro Reklamy i Ogłoszeń

Bardzo dobry występ w po-

pularnym turnieju wiedzy 

„Jeden z dziesięciu” ma za 

sobą mieszkaniec powiatu 

mieleckiego, były redaktor 

naczelny Korso i obecnie pra-

cownik Urzędu Gminy w Ra-

domyślu Wielkim - Krzysztof 

Krzysztof Babiarz mógł po-

chwalić się sporym zasobem 

wiedzy ogólnej z różnych dzie-

dzin, dzięki czemu dostał się do 

„fi nałowej trójki” 117 odcinka popularnego teleturnieju.

 

MW

Jeden z dziesięciu 

z Radom
yśla!
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Śmiertelne potrącenie 
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działek
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Przeminęli z wiatrem historii
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Gotowi na koronawirusa
Str. 3

Str. 3 na koronawirusa
Str. 3

Wadowicka 
 wojna z wójtem

W gminie Wadowice Górne zawiązał się komitet, który chce doprowadzić do odwołania wójta Michała Deptuły. Pismo w tej sprawie 

trafiło już do urzędu gminy. Mieszkańcy występują w obronie swoich szkół. W tym celu gotowi są ruszyć na wojnę z wójtem.

technologia i najwyższa jakość 

ci. Pozwoli to w prosty sposób zadbać o zdrowie dzieci, ucząc przy tym właściwych nawyków. Dzieci zostały wyposażone w bidon na wodę. Butelka jest bezpieczna i wolna od Bisfeno-lu A (czyli BPA). Ten pojemnik dzieci napełniają wodą z minera-łami z kranika, który jest zamon-towany w szkolnej jadalni.Dzięki ludziom dobrej woli i serca, dla których promocja zdrowia jest ważna, udało się po-zyskać środki na realizację tego projektu. 
AŁ

Uczniowie z SP w Borowej dzięki ludziom dobrej woli mają nie-
ograniczony dostęp do krystalicznie czystej wody z minerałami.
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Rada rodziców wraz z dyrekcją szkoły dziękuje osobom dobrej woli i sponsorom, którzy zostali nagrodzeni orderem ”Serce za serce”: 

Teresa i Stefan DrozdowscyStefania i Zygmunt KrupowieMagdalena i Marcin KrupowieAnna Bardowska-SzuraJanusz Zakręcki
Kamil Kamiński
Andrzej Karwacki
Konrad Wiącek

Bogumił Trela
Jolanta Szwakop
Łukasz Opałacz
Zdzisława Gajek
Konrad Dudek
Agnieszka i Mariusz KramarzowieMagdalena PisarczykStanisława i Kazimierz BujakowieAgnieszka i Maciej SzlękowieRobert Wrzosek

Joanna Zych
Bożena Opałacz
Maria Pazdro

nych Przedszkolaków z Chorze-lowa i okolic.
Rodzice przekonali się, jak przedszkolaki mogą kreatywnie spędzać czas w domu dzięki cia-stolinie Play-Doh. Poszerza ona wyobraźnię dziecka, a pomy-słów na tworzenie nowych form jest nieskończenie wiele. Instruktorom w zabawie w sport z najmłodszymi towa-rzyszyli sportowcy klubu spor-towego: PGE FKS Stal Mielec, 

wielowymiarowa edukacja dla najmłodszych. Aktywne Przed-szkolaki w Chorzelowie sięgnę-ły po kredki, aby w ramach akcji „Pomaluj świat Drużyny Kan-gura” rysować wszystko to, co kojarzy im się z ich czerwonym przyjacielem. 
Wszystkie Aktywne Przed-szkolaki otrzymały od Kangura i jego przyjaciół dyplomy, meda-le i niespodzianki, które przygo-towali partnerzy.

AŁ

TEMAT TYGODNIA
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Co sprawia, że w wypadkach drogowych tak 

często cierpią młodzi ludzie? Czy to skutek 

brawury, braku doświadczenia, a może presja 

rówieśników? W niedzielę cztery osoby, które 

dopiero zaczęły swoje dorosłe życie, zamiast 

wrócić bezpiecznie do domów, trafiły do szpitali.

3

ministracji uszczelnienia syste-
mu weryfi kacji mieszkańców 
gminy, którzy nie płacą. - Licz-
ba niepłacących ma olbrzymi 
wpływ na cenę śmieci - pod-
kreśliła radna. 

że na tych spotkaniach, które 
między innymi organizował, 
była podawana podstawa do 
tego, aby to równo podzielić dla 
tych, którzy produkują i generu-
ją odpady. - Stąd taka sytuacja, 

styczeń? - dopytywał ponownie 
radny Michał Karkut.

Z kolei radny Mirosław 
Kaczmarczyk odniósł się do 
tego, o czym mówił przewodni-

dowiemy się w niedzielę, 

ale może warto postarać się 

o odpowiednią komunikację, 

aby ofiarodawcy budowy po-

mnika wiedzieli, na co zosta-

ną przeznaczone pieniądze, 

RP Agaty Dudy w Mielcu. 

Na pewno dla społeczności 

szkoły to duże wydarzenie. 

Media lokalne z trudem zo-

stały dopuszczone do tego 

wydarzenia i to tylko na 

chwilę. Jako media lokalne 

pełnimy misję wobec Was, 

czytelników. Chciałbym, aby 

Kancelaria Prezydenta RP 

w przyszłości tak to rozu-

miała.

Szymon Burek

„Moje dziecko jest online”. 

Wykład na temat uzależnie-

nia dzieci i młodzieży od 

urządzeń telekomunikacyj-

nych, w tym: telefonu i kom-

putera. Wydarzenie szcze-

gólnie przeznaczone jest 

dla rodziców, pedagogów 

i wszystkich, którzy zauwa-

żają problem uzależnienia od 

urządzeń telekomunikacyj-

nych w swoim środowisku. 

w y d a r z e n i a : 

Pracownia Psy-

dzieży. 
Miej-

Godz. 10.30 - VI Rajd 

Rowerowy Śladami Walk 

Wojciecha Lisa „Mściciela” 

z okazji Narodowego Dnia 

Pamięci „Żołnierzy Wyklę-

tych”. Start: plac AK, na-

stępnie polana w Szydłow-

cu, gdzie uczestnicy rajdu 

wezmą udział w zasadzeniu 

dębów pamięci. Następnie 

przejazd do leśniczówki Pa-

teraki, w pobliżu której zo-

stał zamordowany Wojciech 

Lis „Mściciel”. Po odpoczyn-

ku przy ognisku i pieczeniu 

kiełbasy powrót lasami do 

Mielca. Na ognisku uczestni-

cy rajdu otrzymają upominki 

ufundowane przez MOSiR 

w Mielcu.1 marca, niedziela

Godz. 10.00 - Narodowy 

Dzień Pamięci Żołnierzy Wy-

klętychProgram:
10.00-14.00 

- 
pokaz 

sprzętu wojskowego, pożar-

niczego, ratownictwa me-

dycznego, stoiska informa-

cyjno - rekrutacyjne

10.30 - msza św. w inten-

cji żołnierzy wyklętych, ko-

ściół MBNP11.30 - marsz pamięci - od 

kościoła do Górki Cyranow-

skiej
11.30 - start biegu „Tro-

pem Wilczym”
12.15 

- 
poświęcenie 

i wmurowanie kamienia wę-

gielnego w fundament po-

mnika Żołnierzy Wyklętych 

Niezłomnych
12.30 - apel pamięci

12.45 - koncert

13.15 - bieg dziadka, bab-

ci z wnukami
16:00 - wieczór tańca 

współczesnego z Teatrem 

Tańca „AleToNic; miejsce: 

sala widowiskowa Domu 

Kultury SCK w Mielcu.

Bardzo dobry występ w po-

pularnym turnieju wiedzy 

„Jeden z dziesięciu” ma za 

sobą mieszkaniec powiatu 

mieleckiego, były redaktor 

naczelny Korso i obecnie pra-

cownik Urzędu Gminy w Ra-

domyślu Wielkim - Krzysztof 

Krzysztof Babiarz mógł po-

chwalić się sporym zasobem 

wiedzy ogólnej z różnych dzie-

dzin, dzięki czemu dostał się do 

„fi nałowej trójki” 117 odcinka popularnego teleturnieju.
MW
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trafiło już do urzędu gminy. Mieszkańcy występują w obronie swoich szkół. W tym celu gotowi są ruszyć na wojnę z wójtem.e
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https://eprasa.pl/news/
korso-tygodnik-regionalny

SKUP BMW

WSZYSTKICH MODELI

starszych, młodszych, 

całych, uszkodzonych

oraz Anglików.

Do 20 000 zł.

Tel. 793 282 882

eprasa.pl 39bef30739
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Zdrowie i Zdrowie i 
urodauroda

 �PSYCHIATRA

 � Agnieszka Chmielik - spe-
cjalista psychiatra, przyjmuje 
w prywatnym gabinecie (Mie-
lec, ul. Sienkiewicza 57/1), dni 
przyjęć ustalane indywidual-
nie, rejestracja wyłącznie te-
lefoniczna (727 588 585)

 �MEDYCYNA

Gabinet Urologiczny USG Mie-
lec, ul. Wolności 56. Rejestracja 
519 115 649. lek med Piotr Cwe-
nar Specjalista Urolog FEBU 
CZWARTEK 16.00- 19.00 

 �PODOLOGIA

GABINET PODOLOGICZNY 
mgr Joanna Tokarska-Koma-
rek. Oferowane zabiegi: pe-
dicure leczniczy, usuwanie 
odcisków, modzeli, brodawek, 
leczenie wrastających paznok-
ci, pękające pięty, paznok-
cie grzybicze, rekonstrukcja 
paznokci, pielęgnacja stopy 
cukrzycowej. UMÓW SIĘ NA 
DARMOWĄ KONSULTACJĘ. Tel. 
608  816  156. Czynne pon.-pt. 
10-18. Mielec, ul. Warneńczy-
ka 14 (budynek przychodni 
stomatologicznej). www.po-
dologiamielec.pl. 

Ogłoszenia Ogłoszenia 
drobnedrobne

 �USŁUGI

Usługi remontowe: płytki, ma-
lowanie, zabudowa G-K, szpa-
chlowanie. Tel. 516 199 782

 � MALOWANIE dachów, 
mycie malowanie elewacji, 
montaż rynien i śniegołapów, 
obróbka kominów, odśnieża-
nie dachów. Konkurencyjne 
ceny, 5 lat gwarancji, faktury 
vat. Tel. 788 060 441

MALOWANIE DACHÓW 
TEL.516-267-207

Twój ogród zasypały liście? 
Nie masz czasu na grabienie 
i porządki? My zajmiemy się 
wszystkim! Kompleksowe usłu-
gi ogrodnicze od A do Z: Sprzą-
tanie liści i gałęzi Przycinanie 
drzew i krzewów Formowanie 
i cięcie żywopłotów Koszenie 
i przygotowanie trawnika do 
zimy Odświeżenie rabat i po-
rządkowanie ogródka Dlaczego 
my? Darmowa wycena na miej-
scu Szybkie terminy realizacji 
Solidnie, dokładnie i w dobrej 
cenie Zadzwoń i zarezerwuj ter-
min! Niech Twój ogród wejdzie 
w zimę zadbany i uporządko-
wany. Tel. 722 161 899

MALOWANIE DACHÓW, szpa-
chlowanie, obróbka kominów, 
odśnieżanie dachów, prace 
wysokościowe, układanie pa-
neli, wymiana rynien, pokrycia 
dachowe, podbicia dachowe, 
ścinanie drzew, krycie papą. Tel. 
600 756 447.

Z klienta pierzu szycie kołder, 
poduszek. Pranie pierza. Tel. 
501 542 346 www.koldrex.pl

 �SPRZEDAŻ

SKUPUJEMY antyki, starocie 
oraz pamiątki z PRL. Skupujemy 
stare: motocykle, radia lampo-
we, gramofony, zegary, wagi, 
młynki, żelazka, wagi, maszyny 
do szycia i pisania, aparaty foto, 
projektory, lampy, świeczniki, 
odznaczenia, dokumenty itp. 
Informacja pod nr 698 693 846

NieruchomościNieruchomości

 �SPRZEDAŻ 
NIERUCHOMOŚCI

Sprzedam lokal handlowy w 
Mielcu 55 m2, atrakcyjna lokali-
zacja, blisko Rynku; oraz działkę 
19a w Bożej Woli gm. Mielec. 
Kontakt tel. 518 133 042

Sprzedam działkę przemysłową 
o pow 1,072 h: Chorzelów. Tel. 
602 350 837

PracaPraca
 �PRACA OFERUJĘ

Zatrudnimy  osoby  do  sprzą-
tania  pomieszczeń  biuro-
wych,korytarzy. Praca  w  ela-
stycznych  godzinach,  mile  wi-
dziane  orzeczenie  o  stopniu 
niepełnosprawności. Osoby za-
interesowane proszone są o kon-
takt tel:533 586 854.

Zatrudnimy  osoby  do  sprzą-
tania  terenów  zewnętrz-
nych  oraz  maszynowe 
mycie  hal  produkcyjnych.  Pra-
ca  w  elastycznych  go-
dzinach,  mile  widziane 
orzeczenie  o  stopniu  niepeł-
nosprawności . Wymagane 
prawo jazdy kat.B. Osoby  zain-
teresowane proszone są o kon-
takt :535 709 451.

Zatrudnimy emerytów i renci-
stów :spokojna praca elastycz-
ne godziny, mile widziane pra-
wo jazdy kat.B kontakt:535 709 
451

Biuro Pośrednictwa  
i Usług „A &Z GORTADT”
WWW.GORTADT.COM.PL

Telefon: 17 583-15-15,  
602-739-263

DOMY DO SPRZEDAŻY
Mielec – ODJ. Wolnostojący, 6 
pokoi, 130m2. Działka 798m2. 

Trzy garaże w odrębnym 

budynku. Oferta SB/1876.

MIESZKANIE  
DO SPRZEDAŻY

Mielec – Osiedle. Centrum, 
wieżowiec, VII piętro,  
65 m2. Umeblowane.  

Oferta SM/1875.

DZIAŁKI DO SPRZEDAŻY
n Żarówka – 2,15 ha, działka 
rolna. Oferta SD/1874
n Żarówka – 2,3 ha, działka 
rolna. Oferta SD/1874
n Ławnica – 2.600 m2, przy 
wschodniej obwodnicy Mielca. 
Oferta SD/1871.
n Kębłów – 8.100 m2 przy 
drodze asfaltowej, pełne 
uzbrojenie. Oferta SD/1846.
n Jaślany – 1.759m2 w centrum 
Jaślan. Ogrodzona, uzbrojenie 
– woda, energia elektryczna. 
Oferta SD/1849/21.
n Jaślany (Bugaj)  – 1 ha 11m2 
– uzbrojenie: woda, energia 
elektryczna. Wymiary 57 x 
176m. Oferta SD/1848/21.

Chcesz szybko i dobrze 
sprzedać  mieszkanie, 

działkę lub dom?
Złóż u  nas swoją ofertę.

Przy zgłoszeniu nie 
pobieramy żadnej prowizji.

PREZYDENT MIASTA MIELCA podaje do publicznej wiadomości, że na tablicy 
ogłoszeń mieszczącej się w budynku Urzędu Miejskiego w Mielcu przy ul. Żeromskiego 
23 od dnia 22.10.2025 r., na okres 21 dni, został wywieszony wykaz, informujący 
o nieruchomości przeznaczonej do oddania w najem na rzecz Wnioskodawców,  
w następującej lokalizacji: ul. Przemysłowa 69. 
Zgodnie z ustawą o charakterystyce energetycznej budynków podaje się wskaźniki dla 
części budynku: 
- lokal nr 8/01: 
1. Wskaźnik rocznego zapotrzebowania na energię: użytkową: EU = 65,44 kWh/(m2 · 
rok), końcową: EK = 140,60 kWh/(m2 · rok), pierwotną: EP = 290,33 kWh/(m2 · rok)
2. Jednostkowa wielkość emisji CO

2
: ECO2 = 0,0381 t CO

2
/(m2 · rok)

3. Udział odnawialnych źródeł energii w rocznym zapotrzebowaniu na energię końcową: 
U

oze
 = 0,00 %.

- lokal nr 10/01:
1. Wskaźnik rocznego zapotrzebowania na energię: użytkową: EU = 89,52 kWh/(m2 · 
rok), końcową: EK = 150,22 kWh/(m2 · rok), pierwotną: EP = 318,22 kWh/(m2 · rok)
2. Jednostkowa wielkość emisji CO

2
: ECO2 = 0,04 t CO2/(m2 · rok)

3. Udział odnawialnych źródeł energii w rocznym zapotrzebowaniu na energię końcową: 
U

oze
 = 0,00 %.

- lokal nr 11/01:
1. Wskaźnik rocznego zapotrzebowania na energię: użytkową: EU = 87,64 kWh/(m2 · 
rok), końcową: EK = 148,69 kWh/(m2 · rok), pierwotną: EP = 315,83 kWh/(m2 · rok)
2. Jednostkowa wielkość emisji CO

2
: ECO2 = 0,04 t CO2/(m2 · rok)

3. Udział odnawialnych źródeł energii w rocznym zapotrzebowaniu na energię końcową: 
U

oze
 = 0,00 %.

Z treścią wykazu można się zapoznać na stronie internetowej Urzędu Miejskiego  
w Mielcu www.mielec.bip.gov.pl. Szczegółowe informacje i wyjaśnienia można uzyskać 
w Wydziale Gospodarki Miejskiej Urzędu Miejskiego w Mielcu przy ul. Żeromskiego 23 
pok. nr 12 lub pod nr tel. (17) 787 43 83.

WÓJT GMINY MIELEC

Podaje do publicznej wiadomości, że od dnia 28.10.2025 roku na okres 21 dni na tablicy 
ogłoszeń w siedzibie Urzędu Gminy Mielec, ul. Głowackiego 5, 39-300 Mielec wywiesza 
się wykaz nieruchomości stanowiących własność Gminy Mielec położonych w miejscowości 
Chorzelów przeznaczonych do oddania w użyczenie w trybie bezprzetargowym.
Wykaz zamieszcza się również na stronie internetowej Urzędu Gminy Mielec oraz Biuletynie 
Informacji Publicznej www.gminamielec.bip.gov.pl.
 Wójt Gminy Mielec 
 /-/ Krzysztof Węgrzyn

AUTO ZŁOM 
KOSOWY

SKUPUJEMY SAMOCHODY 
DO WYREJESTROWANIA, 

WYSTAWIAMY 
ZAŚWIADCZENIA. ODBIÓR 

OD KLIENTA WŁASNYM 
TRANSPORTEM. PŁATNE 

PRZY ODBIORZE. NAJLEPSZE 
CENY MIELEC- KOLBUSZOWA 

I OKOLICE.

Tel. 697 761 287, 
     697 981 994

Na podstawie art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami 
- Burmistrz Przecławia podaje do publicznej wiadomości, że na tablicy ogłoszeń w budynku 
Urzędu Miejskiego w Przecławiu, ul. Kilińskiego 7 oraz na stronie internetowej urzędu  
od 28.10.2025 r. na okres 21 dni, zostały wywieszone wykazy nieruchomości stanowiących 
własność Gminy Przecław, przeznaczonych do zbycia. Informacje w tym zakresie można 
uzyskać w Wydz. Infrastruktury i Rozwoju Urzędu Miejskiego w Przecławiu, pok. 13 B, 
13 C lub pod nr tel. 17 2276711, 17 7493858.

facebook.com/KorsoMieleckie/

JESTEŚMY   
DLA CIEBIE 

eprasa.pl 39bef30739
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OGŁOSZENIA

Mielec, ul. Biernackiego 12  restauracja@hotelpolski.pl   tel. 513130623

GABINET 
STOMATOLOGICZNY

Agnieszka Dziuba

Mielec, ul. Daleka 11

ul. Powstańców 
Warszawy 27

Tel. 733 688 333, 
17 788 68 98

GABINET
PODOLOGICZNY

ALBE
Beata Dziuba

NOWA SIEDZIBA

Mielec,
ul. Chopina 8

Tel. 577 897 007

SPECJALISTA 
PSYCHIATRA

KRZYSZTOF MARCHLIK

WOLA MIELECKA 354A

TEL. 577 599 188

eprasa.pl 39bef30739
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W minioną niedzielę w ramach 
14. kolejki Betclic 1. Ligi Stal 
Mielec grała z Miedzią Le-
gnica. Po 90. minutach gry 
w trakcie których obejrzeliśmy 
między innymi gola z wolnego 
Macieja Domańskiego oraz 
kolejną już czerwoną kartkę 
dla mielczan w tym sezonie, 
ostatecznie to podopieczni Ja-
nusza Niedźwiedzia wygrali 
1:2.

FKS Stal Mielec - Miedź 
Legnica 1:2 (1:0)

FKS Stal Mielec (trener: Ire-
neusz Mamrot) - Michał Matys, 
Ale Diez, Israel Puerto, Marvin 
Senger, Matija Kavcić (82. Ka-
mil Odolak), Kacper Sommer-
feld (60. Jost Pisek), Maciej 
Domański, Bartosz Szeliga (82. 
Kacper Sadłocha), Mario Lo-
sada, Fryderyk Gerbowski (50. 
Hubert Matynia), Kristian Fucak 
(62. Czerwona kartka)

Miedź Legnica (trener: Ja-
nusz Niedźwiedź) - Jakub Wrą-
bel, Patryk Stępiński, Kamil 
Kościelny, Mateusz Grudziński, 
Jacek Podgórski (63. Mateusz 
Bochnak), Jakub Serafin (72. 

Zvonimir Petrović), Juliusz Let-
niowski (86. Kamil Drygas), 
Gleb Kuchko, Asier Cordoba, 
Kamil Antonik (86. Benedik 
Mioc), Daniel Stanclik (72. Mar-
cel Mansfeld)

Gole: Maciej Domański 
(1:0), Asier Cordoba (1:1), Ka-
mil Kościelny (1:2)

Żółte kartki: Jacek Podgór-
ski, Kacper Sommerfeld, Zvoini-
mir Petrović, Juliusz Letniowski, 
Asier Cordoba, Mario Losada

Czerwona kartka: Kristian 
Fucak

Widzów: 2114
Sędzia: Dominik Sulikowski

Pierwsza połowa: szybkie 
tempo rozgrywania piłki, 

gol z wolnego Domańskiego

Pierwsze minuty należały do 
Miedzi Legnica, obydwa zespoły 
nastawiły się jednak na szybką grę 
i tak pierwszą klarowną sytuację 
stworzyła sobie w 27. minucie Stal 
Mielec - długą piłkę głową zgrał 
Fucak do Bartosza Szeligi, który 
odegrał mu piłkę, a ten zciął z lewej 
strony do środka i uderzył na bram-
kę strzeżoną przez Wrąbla jednak 
piłka minęła słupek. Kolejne mi-
nuty to okres bez wielu okazji do 
otwarcia wyniku z obydwu stron. 

Sytuacja zmieniła się jednak 
w 35. minucie. Po ręce zawod-
nika z Legnicy przed polem 
karnym do rzutu wolnego pod-
szedł Maciej Domański i pła-
skim strzałem pokonał Jakuba 
Wrąbla. Przez kolejne fragmen-
ty spotkania częściej przy piłce 
utrzymywali się podopieczni 
Ireneusza Mamrota, jednak to 
piłkarze prowadzeni przez Ja-
nusza Niedźwiedzia częściej 
dochodzili do głosu pod bram-
ką i tak w okolicach 40. minuty 
groźny strzał oddał Asier Cor-
doba, świetnie na linii spisał się 
jednak Michał Matys. 

Całościowa obraz pierwszej 
połowy wskazywał na wyrówna-
ny mecz z lekką przewagą Stali. 
Samo posiadanie piłki na pozio-
mie 58% na korzyść mielczan 
o tym świadczyło. 

Druga połowa: kolejna czer-
wona kartka Stali, kolejne 
wypuszczone prowadzenie 

Od początku drugiej części 
gry za odrabianie strat wzięła 
się Miedź Legnica. W przeciągu 
pierwszych 5. minut dwukrotnie 
swój zespół musiał ratować Matys 
po strzałach Cordoby i Kościel-
nego. Kilka chwil później w 55. 
minucie groźnie zrobiło się pod 
bramką gości - po stałym frag-
mencie gry najpierw bramkarz 
Miedzi bronił strzał oddany przez 
Fucaka, a następnie przez Puerto. 

W 63. minucie po raz szósty 
już w tym sezonie zawodnik Stali 
Mielec obejrzał czerwoną kartkę - 
tym razem boisko opuścić musiał 
wcześniej Kristian Fucak. Około 
10. minut wcześniej z powodu 
urazu natomiast boisko opuścił 
Fryderyk Gerbowski, jego miejsce 
w ten czas zajął Hubert Matynia. 
Napędziło to graczy z Legnicy, 
którzy kilka chwil po zejściu Fu-
caka stworzyli sobie sytuację, po 
której w słupek uderzył pomocnik 
Juliusz Letniowski. 

Swego dopięli zawodnicy Ja-
nusza Niedźwiedzia doprowadza-
jąc do wyrównania w 70. minucie 
po szybko skonstruowanej akcji 
zakończonej dośrodkowaniem 
Kuchko i golem z głowy Asiera 
Cordoby, który zgubił krycie Sen-
gera i wyrównał stan rywalizacji. 
Nie długo utrzymał się jednak taki 
stan rywaliacji - w 75. minucie 
stały fragment na gola zamienili 
zawodnicy Miedzi, dośrodkował 
Cordoba, a po małym zamiesza-
niu piłkę do siatki skierował Ka-
mil Kościelny. 

Po przejęciu prowadzenia 
przez piłkarzy z Legnicy druży-
na z Mielca grając po raz kolej-
ny już w tym sezonie w 10-tke, 
problem miała ze stworzeniem 
sobie sytuacji do gola wyrów-
nującego nawet pomimo zaan-
gażowana do ataku wysokiego 
Puerto czy wpuszczenia na bo-
isko wszystkich dostępnych na-
pastników - Sadłochę i Odolaka. 
Miedź próbowała jeszcze ukuć 
z kontrataku między innymi w 5. 
minucie doliczonego czasu gry 
za sprawą Marcela Mansfelda, 
jednak strzał skutecznie obronił 
Michał Matys. Ostatecznie nic 
więcej w tym spotkaniu się już 
nie wydarzyło i tym samym Stal 
Mielec przedłużyła serie swoich 
porażek do 6 z rzędu. 

 Szymon Markulis

Kolejna czerwona kartka, kolejna porażka

Kolejna porażka Stali Mielec.

Na co dzień występująca 
w klasie okręgowej (6. po-
ziom rozgrywkowy w Polsce) 
KS Smoczanka Mielec walczy 
o udział w przyszłej edycji Pu-
charu Polski. 22 października 
mielecka drużyna wygrała na 
własnym obiekcie ze Stalą ll 
Rzeszów w ramach ćwierćfi-
nału okręgowego Pucharu Pol-
ski meldując się tym samym 
w półfinale.

Awans do półfinału Smo-
czanki

Dotychczas na swojej drodze 
mielecka drużyna zmierzyła się 
już z Wisłą Gliny Małe (walko-
wer dla Smoczanki), Werynian-
ką Werynia (0:2), Chemikiem 
Pustków (2:2 i 4:5 po karnych) 
oraz teraz Stalą II Rzeszów. 
Ćwierćfinałowe starcie zakoń-
czyło się zwycięstwem 3:2 po 
dwóch golach Kamila Duszkie-
wicza i jednym trafieniu Krzysz-
tofa Węglarza. Dzięki temu 

Smoczanka zameldowała się 
w półfinale rozgrywek.

Teraz w ramach półfinału 
drużyna z Mielca może zmie-
rzyć się z 1 z 3 rywali: Legionem 
Pilzno, DAP Dębicą oraz Stru-
giem Tyczyn. Ostateczny triumf 
w okręgowym Pucharze Polski 
gwarantuje udział w przyszło-
rocznej edycji Pucharu Polski, 
w którym rywalizują przedsta-
wiciele najwyższych lig w Pol-
sce: m.in. Stal Mielec, Legia 
Warszawa czy Wisła Kraków. 

Na co dzień występują  
w Klasie Okręgowej

W ramach Ligi Okręgowej 
Smoczanka zajmuje 3. miejsce 
z dorobkiem 20. punktów po 
rozegraniu 11 spotkań. Liderem 
tabeli jest Radomyślanka Ra-
domyśl Wielki, drugie miejsce 
zajmuje natomiast Kamieniarz 
Golenki. Ewentualny awans wią-
załby się z występami w przy-
szłym sezonie w 4. Lidze Podkar-
packiej.  Szymon Markulis

Smoczanka melduje 
się w półfinale

eprasa.pl 39bef30739
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Sportowe emocje powracają! 
Znamy już wszystkich nomi-
nowanych w tegorocznej edycji 
plebiscytu „Sportowiec Roku 
Powiatu Mieleckiego 2025”. To 
wyjątkowe wydarzenie, które 
od lat gromadzi uwagę kibiców 
i sympatyków sportu z całego 
regionu, ponownie pozwoli 
wyróżnić tych, którzy w mija-
jącym roku zachwycali formą, 
pasją i osiągnięciami.

Do 7 stycznia 2026 roku na 
łamach Tygodnika Regional-
nego KORSO oraz w portalu 
korso.pl prezentować będziemy 
sylwetki nominowanych spor-
towców, trenerów i działaczy 
– ludzi, dla których sport to nie 
tylko rywalizacja, ale przede 
wszystkim sposób na życie. 
W publikacjach znajdą się ich 
historie, sukcesy, a także zdjęcia 
z najważniejszych momentów 
mijającego sezonu.

Jak co roku, głos w plebiscy-
cie należeć będzie do czytelni-
ków i kibiców! To właśnie oni 
zdecydują, kto zasłuży na miano 
najpopularniejszego sportowca, 

trenera i działacza powiatu mie-
leckiego. Głosować będzie moż-
na zarówno za pomocą kuponów 
publikowanych w gazecie (ostat-
ni ukaże się 5 stycznia), jak i po-
przez SMS-y, które będzie moż-
na wysyłać do 7 stycznia 2026 
roku, do północy.

Po zakończeniu głosowania 
komisja i kapituła plebiscyto-
wa dokonają zliczenia głosów 
i ustalą ostateczne wyniki. Jak 
zawsze, emocji nie zabraknie – 
bo wśród nominowanych zna-
leźli się zarówno młodzi, obie-

cujący zawodnicy, jak i uznane 
sportowe nazwiska, które od lat 
rozsławiają powiat mielecki na 
arenach krajowych i międzyna-
rodowych.

To właśnie ich sukcesy, re-
kordy i determinacja sprawiają, 
że lokalny sport wciąż się roz-
wija, a kibice mają powody do 
dumy. Już wkrótce przekona-
my się, kto w tym roku zdobę-
dzie tytuł Sportowca Powiatu 
Mieleckiego 2025 – a więc... 
czas rozpocząć sportowe gło-
sowanie!

1. Jakub Tokarz (Handball 
Stal Mielec, piłka ręczna) SMS 
O TREŚCI SPORTOWIECMIE-
LEC.1 NA NUMER 73601

2. Anna Zdziebło (LKS Stal 
Mielec, chód sportowy) SMS 
O TREŚCI SPORTOWIECMIE-
LEC.2 NA NUMER 73601

3. Joanna Rządzka (pole dan-
ce) SMS O TREŚCI SPORTO-
WIECMIELEC.3 NA NUMER 
73601

4. Filip Stefani (Handball 
Stal Mielec, piłka ręczna) SMS 
O TREŚCI SPORTOWIECMIE-
LEC.4 NA NUMER 73601

5. Dawid Piłat (LKS Stal Mie-
lec, rzut młotem) SMS O TRE-
ŚCI SPORTOWIECMIELEC.5 
NA NUMER 73601

6. Dawid Zaskalski (TG „ 
Sokół „ Mielec, szachy) SMS 
O TREŚCI SPORTOWIECMIE-
LEC.6 NA NUMER 73601

7. Denis Wołyncew (Handball 
Stal Mielec, piłka ręczna) SMS 
O TREŚCI SPORTOWIECMIE-
LEC.7 NA NUMER 73601

8. Maciej Gotfryd (LKS STAL 
MIELEC, lekkoatletyka) SMS 
O TREŚCI SPORTOWIECMIE-
LEC.8 NA NUMER 73601

9. Gabriela Ponikowska (ITA 
TOOLS Stal Mielec, siatków-
ka) SMS O TREŚCI SPORTO-
WIECMIELEC.9 NA NUMER 
73601

10. Patrycja Badyl (MKS 
IKAR STAL MIELEC, pływa-
nie) SMS O TREŚCI SPORTO-
WIECMIELEC.10 NA NUMER 
73601

11. Aleksandra Rutkowska 
(MKS IKAR STAL MIELEC, 
pływanie) SMS O TREŚCI 
SPORTOWIECMIELEC.11 NA 
NUMER 73601

12. Piotr Wlazło (FKS Stal 
Mielec, piłka nożna) SMS 
O TREŚCI SPORTOWIECMIE-
LEC.12 NA NUMER 73601

13. Jakub Róg (LKS Stal Mie-
lec, trójskok, skok w dal) SMS 
O TREŚCI SPORTOWIECMIE-
LEC.13 NA NUMER 73601

14. Jakub Pałka (Mielecka 
Szkoła Boksu) SMS O TREŚCI 
SPORTOWIECMIELEC.14 NA 
NUMER 73601

15. Julia Krawiec (LKS Stal 
Mielec, chód sportowy) SMS 
O TREŚCI SPORTOWIECMIE-
LEC.15 NA NUMER 73601

16. Katarzyna Zdziebło (LKS 
Stal Mielec, chód sportowy) SMS 
O TREŚCI SPORTOWIECMIE-
LEC.16 NA NUMER 73601

17. Aleksandra Kazała (ITA 
TOOLS Stal Mielec, siatków-
ka) SMS O TREŚCI SPORTO-
WIECMIELEC.17 NA NUMER 
73601

18. Jakub Czarnecki (LKS 
Stal Mielec, lekkoatletyka) SMS 
O TREŚCI SPORTOWIECMIE-
LEC.18 NA NUMER 73601

19. Krystian Kmiecik (dart) 
SMS O TREŚCI SPORTO-
WIECMIELEC.19 NA NUMER 
73601

20. Maja Szklarz (żeglarstwo) 
SMS O TREŚCI SPORTOWIEC-
MIELEC.20 NA NUMER 73601

21. Maciej Domański (FKS 
Stal Mielec, piłka nożna) SMS 
O TREŚCI SPORTOWIECMIE-
LEC.21 NA NUMER 73601

22. Martyna Machała (LKS 
Stal Mielec, biegi) SMS O TRE-
ŚCI SPORTOWIECMIELEC.22 
NA NUMER 73601

23. Maciej Kopera (LKS 
Stal Mielec, rzut młotem) SMS 
O TREŚCI SPORTOWIECMIE-
LEC.23 NA NUMER 73601

24. Norbert Parkosz (Iryda 
Mielec, boks) SMS O TREŚCI 
SPORTOWIECMIELEC.24 NA 
NUMER 73601

25. Paulina Misiak (PTG 
Sokół 1893 Mielec, szermier-
ka) SMS O TREŚCI SPORTO-
WIECMIELEC.25 NA NUMER 
73601

26. Paweł Róg (Mielec-
ka Szkoła Boksu, boks) SMS 
O TREŚCI SPORTOWIECMIE-
LEC.26 NA NUMER 73601

27. Szymon Bat (MAUT 
Leonardo, modelarstwo) SMS 
O TREŚCI SPORTOWIECMIE-
LEC.27 NA NUMER 73601

28. Wiktoria Miąso (IRON 
DRAGON MMA, MMA) SMS 
O TREŚCI SPORTOWIECMIE-
LEC.28 NA NUMER 73601

29. Fryderyk Gerbowski 
(FKS Stal Mielec, piłka nożna) 
SMS O TREŚCI TALENTMIE-
LEC.29 NA NUMER 73601

30. Alicja Potoczna i Gabriel 
Krakowski (Szkoła tańca Gala 
Mielec) SMS O TREŚCI TA-
LENTMIELEC.30 NA NUMER 
73601

1. Maja Graniczka (Sho-
rin Ryu Karate Mielec) SMS 
O TREŚCI TALENTMIELEC.1 
NA NUMER 73601

2. Natasza Kozak (Sho-
rin Ryu Karate Mielec) SMS 
O TREŚCI TALENTMIELEC.2 
NA NUMER 73601

3. Aleksandra Adamczyk 
(ITA TOOLS Stal Mielec, siat-
kówka) SMS O TREŚCI TA-
LENTMIELEC.3 NA NUMER 
73601

4. Nina Kawiorska (Mielecki 
klub Kyokushin Karate) SMS 
O TREŚCI TALENTMIELEC.4 
NA NUMER 73601

5. Nikodem Szady (FKS 
Stal Mielec, piłka nożna) SMS 
O TREŚCI TALENTMIELEC.5 
NA NUMER 73601

7. Filip Stępień (Mielec-
ka Szkoła Boksu, boks) SMS 
O TREŚCI TALENTMIELEC.7 
NA NUMER 73601

8. Franciszek Leś (Team Su-
kata Poland, brazylijskie jiu-jit-
su) SMS O TREŚCI TALENT-
MIELEC.8 NA NUMER 73601

9. Igor Krakowski (PTG „So-
kół 1893” Mielec, nordic wal-
king) SMS O TREŚCI TALENT-
MIELEC.9 NA NUMER 73601

10. Kacper Gałat (UKS 
SMS Stal Mielec, piłka nożna) 
SMS O TREŚCI TALENTMIE-
LEC.10 NA NUMER 73601

11. Kewin Szurlej (Akademia 
FKS Stal Mielec, piłka nożna) 
SMS O TREŚCI TALENTMIE-
LEC.11 NA NUMER 73601

12. Maksymilian Szady 
(Akademia FKS Stal Mielec, 
piłka nożna) SMS O TREŚCI 
TALENTMIELEC.12 NA NU-
MER 73601

13. Martyna Machała (LKS 
Stal Mielec, biegi) SMS O TRE-
ŚCI TALENTMIELEC.13 NA 
NUMER 73601

14. Milena Głaz (IKAR Stal 
Mielec, pływanie) SMS O TRE-
ŚCI TALENTMIELEC.14 NA 
NUMER 73601

15. Kamila Kawiorska (Mie-
lecki klub Kyokushin Karate) 
SMS O TREŚCI TALENTMIE-
LEC.15 NA NUMER 73601

16. Nadia Batora (MAUT 
Leonardo, modelarstwo) SMS 
O TREŚCI TALENTMIE-
LEC.16 NA NUMER 73601

17. Natasza Kozak (TG Sokół 
Mielec, karate) SMS O TREŚCI 
TALENTMIELEC.17 NA NU-
MER 73601

18. Filip Więcek (IRYDA 
Mielec) SMS O TREŚCI TRE-
NERM.18 NA NUMER 73601

19. Lena Czaja (Shorin Ryu 
Karate Mielec) SMS O TREŚCI 
TALENTMIELEC.19 NA NU-
MER 73601

20. Patryk Słowik (UKS 
SMS Stal Mielec, piłka nożna) 
SMS O TREŚCI TALENTMIE-
LEC.20 NA NUMER 73601

21. Szymon Kiciński (LKS 
Stal Mielec, rzut młotem) SMS 
O TREŚCI TALENTMIE-
LEC.21 NA NUMER 73601

22. Tymoteusz Szastak (TG 
Sokół Mielec, karate) SMS 
O TREŚCI TALENTMIE-
LEC.22 NA NUMER 73601

Najlepsi z najlepszych! Rozpoczyna się głosowanie na Sportowca Roku
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23. Wiktor Kopeć (TG Sokół 
Mielec, karate) SMS O TREŚCI 
TALENTMIELEC.23 NA NU-
MER 73601

24. Wojciech Ortyl (Smo-
czanka Mielec, piłka nożna) 
SMS O TREŚCI TALENTMIE-
LEC.24 NA NUMER 73601

25. Matvii Yanchuk (FKS 
Stal Mielec, piłka nożna) SMS 
O TREŚCI TALENTMIE-
LEC.25 NA NUMER 73601

26. Julia Wycichowska (Sho-
rin Ryu Karate Mielec) SMS 
O TREŚCI TALENTMIE-
LEC.26 NA NUMER 73601

27. Eliza Juda (Shorin Ryu 
Karate Mielec) SMS O TREŚCI 
TALENTMIELEC.27 NA NU-
MER 73601

28. Paulina Łanocha (Sho-
rin Ryu Karate Mielec) SMS 
O TREŚCI TALENTMIE-
LEC.28 NA NUMER 73601

29. Szymon Czerkies (LKS 
Stal Mielec, lekkoatletyka) SMS 
O TREŚCI SPORTOWIECMIE-
LEC.29 NA NUMER 73601

30. Weronika Kapustka (LKS 
Stal Mielec, rzut młotem) SMS 
O TREŚCI SPORTOWIECMIE-
LEC.30 NA NUMER 73601

31. Kornelia Moryto (LKS 
Stal Mielec, lekkoatletyka) SMS 
O TREŚCI SPORTOWIECMIE-
LEC.31 NA NUMER 73601

32. Gabriel Cygan (LKS 
Stal Mielec, lekkoatletyka)SMS 
O TREŚCI SPORTOWIECMIE-
LEC.32 NA NUMER 73601

33. Jagoda Kobos (Mielecki 
klub Kyokushin Karate) SMS 
O TREŚCI TALENTMIE-
LEC.33 NA NUMER 73601

34. Gabriel Opiel (Mielecki 
klub Kyokushin Karate) SMS 
O TREŚCI TALENTMIE-
LEC.34 NA NUMER 73601

Za sukcesami sportow-
ców zawsze stoją ludzie, któ-
rzy potrafią rozbudzić w nich 
ambicję, dyscyplinę i wiarę 
w siebie. Trenerzy z powiatu 
mieleckiego to prawdziwi pa-
sjonaci – nie tylko szkolą, ale 
i wychowują kolejne pokolenia 
sportowców. Ich praca często 
odbywa się w ciszy, z dala od 
blasku fleszy, ale to właśnie 
dzięki nim zawodnicy stają na 
podium. W tegorocznej edycji 
plebiscytu nie mogło zabrak-
nąć nazwisk, które od lat budu-
ją lokalny sport i przyczyniają 
się do sukcesów mieleckich 
drużyn i klubów.

1. Daniel Jabłoński (IRYDA 
Mielec, boks) SMS O TREŚCI 
TRENERMIELEC.1 NA NU-
MER 73601

2. Grzegorz Goryczka 
(MAUT Leonardo, modelar-
stwo) SMS O TREŚCI TRE-

NERMIELEC.2 NA NUMER 
73601

3. Marzena Kulig (LKS Stal 
Mielec, chód sportowy) SMS 
O TREŚCI TRENERMIELEC.3 
NA NUMER 73601

4. Miłosz Majka (ITA 
TOOLS Stal Mielec, siatkówka) 
SMS O TREŚCI TRENERMIE-
LEC.4 NA NUMER 73601

5. Robert Wieczorek (IKAR 
Stal Mielec, pływanie) SMS 
O TREŚCI TRENERMIELEC.5 
NA NUMER 73601

6. Robert Lis (Handball 
Stal Mielec, piłka ręczna) SMS 
O TREŚCI TRENERMIELEC.6 
NA NUMER 73601

7. Tomasz Torba (LKS Stal 
Mielec, trójskok, skok w dal) 
SMS O TREŚCI TRENERMIE-
LEC.7 NA NUMER 73601

8. Zbigniew Magda (TG So-
kół Mielec, karate) SMS O TRE-
ŚCI TRENERMIELEC.8 NA 
NUMER 73601

9. Zbigniew Żola (PTG Sokół 
1893 Mielec, szermierka)SMS 
O TREŚCI TRENERMIELEC.9 
NA NUMER 73601

10. Norbert Parkosz (IRYDA 
Mielec) SMS O TREŚCI TRE-
NERM.10 NA NUMER 73601

11. Tomasz Skowron (KF 
Futsal) SMS O TREŚCI TRE-
NERM.11 NA NUMER 73601

12. Joanna Rusek (MKS 
IKAR STAL MIELEC, pły-
wanie) SMS O TREŚCI TRE-
NERM.12 NA NUMER 73601

13. Ryszard Jakubowski 
(LKS STAL MIELEC, lekko-
atletyka) SMS O TREŚCI TRE-
NERM.13 NA NUMER 73601

14. Weronika Kapustka (LKS 
STAL MIELEC, lekkoatletyka) 
SMS O TREŚCI TRENERM.14 
NA NUMER 73601

15. Maciej Kopera (LKS 
STAL MIELEC, lekkoatletyka) 
SMS O TREŚCI TRENERM.15 
NA NUMER 73601

16. Gotfryd Maciej (LKS 
STAL MIELEC, lekkoatletyka) 
SMS O TREŚCI TRENERM.16 
NA NUMER 73601

17. Gabriel Cygan(LKS 
STAL MIELEC, lekkoatletyka) 
SMS O TREŚCI TRENERM.17 
NA NUMER 73601

18. Paweł Róg (Mielec-
ka Szkoła Boksu, boks) SMS 
O TREŚCI TRENERM.18 NA 
NUMER 73601

1. Agnieszka Torba (LKS 
Stal Mielec, lekka atletyka) SMS 
O TREŚCI TRENERM.1 NA 
NUMER 73601

2. Katarzyna Bryda (siat-
kówka) SMS O TREŚCI TRE-
NERM.2 NA NUMER 73601

3. Tomasz Sondej (SPR 
Stal Mielec, piłka ręczna) SMS 

O TREŚCI TRENERM.3 NA 
NUMER 73601

4. Jarosław Nieć (Iryda Mie-
lec, boks) SMS O TREŚCI TRE-
NERM.4 NA NUMER 73601

5. Kamil Zaskalski (Aka-
demia FKS Stal Mielec, piłka 
nożna) SMS O TREŚCI TRE-
NERM.5 NA NUMER 73601

6. Katarzyna Śpiewak (Aka-
demia FKS Stal Mielec, piłka 
nożna) SMS O TREŚCI TRE-
NERM.6 NA NUMER 73601

7. Adam Babicz (Akademia 
Ręczniaków JBS, piłka ręczna) 
SMS O TREŚCI TRENERM.7 
NA NUMER 73601

8. Marcin Basiak (Akademia 
Ręczniaków JBS, piłka ręczna) 
SMS O TREŚCI TRENERM.8 
NA NUMER 73601

9. Stanisław Zioło (LKS Stal 
Mielec) SMS O TREŚCI TRE-
NERM.9 NA NUMER 73601

10. Paweł Rżany (Mielec-
ka Szkoła Boksu, boks) SMS 
O TREŚCI TRENERM.10 NA 
NUMER 73601

11. Przemysław Paprocki 
(UKS SMS Stal Mielec, piłka 
nożna) SMS O TREŚCI TRE-
NERM.11 NA NUMER 73601

12. Radosław Sekuła (AP Pił-
karskie Nadzieje Mielec, piłka 
nożna) SMS O TREŚCI TRE-
NERM.12 NA NUMER 73601

13. Renata Pasik-Goryczka 
(MAUT Leonardo, modelar-
stwo) SMS O TREŚCI TRE-
NERM.13 NA NUMER 73601

14. Roman Jemioło (Mielecki 
Klub Kyokushin Karate, karate) 
SMS O TREŚCI TRENERM.14 
NA NUMER 73601

15. Ryszard Jakubowski 
(LKS Stal Mielec, rzut młotem) 
SMS O TREŚCI TRENERM.15 
NA NUMER 73601

16. Wiesław Skóra (TG Sokół 
Mielec, karate) SMS O TREŚCI 
TRENERM.16 NA NUMER 
73601

17. Krzysztof Łętocha (SMS 
Mielec, piłka nożna) SMS 
O TREŚCI TRENERM.17 NA 
NUMER 73601

18. Mariusz Bec (LKS STAL 
MIELEC, lekkoatletyka) SMS 
O TREŚCI TRENERM.18 NA 
NUMER 73601

19. Damian Polak (Akade-
mia FKS STAL MIELEC) SMS 
O TREŚCI TRENERM.19 NA 
NUMER 73601

20. Andrzej Leśniak (Akade-
mia FKS STAL MIELEC) SMS 
O TREŚCI TRENERM.20 NA 
NUMER 73601

21. Grzegorz Gudz (DZI-
KI Mielec, koszykówka) SMS 
O TREŚCI TRENERM.21 NA 
NUMER 73601

22. Leszek Jachowicz (Pił-
karskie Nadzieje Mielec, piłka 
nożna) SMS O TREŚCI TRE-
NERM.22 NA NUMER 73601
 Redakcja
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Katarzyna Zdziebło, repre-
zentantka Polski z Lekko-
atletycznego Klubu Sporto-
wego Stal Mielec, zapisała się 
na kartach historii światowej 
lekkoatletyki. W sobotnie 
popołudnie (25 październi-
ka) wygrała zawody World 
Athletics Race Walking Tour 
Silver w Żytawie (Niemcy), 
uzyskując najlepszy w dzie-
jach wynik w chodzie sporto-
wym na dystansie maratoń-
skim - 3:24:19.

Historyczny wyczyn  
Katarzyny Zdziebło!

To był historyczny dzień dla 
polskiego chodu sportowego, 
a szczególnie dla Mielca. Ka-
tarzyna Zdziebło, dwukrotna 
wicemistrzyni świata, trium-
fowała w zawodach Lusatian 
Race Walking 2025 w Żytawie 
(niem. Zittau), wygrywając 
rywalizację kobiet na dystan-
sie maratonu - 42 kilometrów. 
Jej czas 3:24:19 to najlepszy 

wynik w historii światowej 
lekkoatletyki w tej nowej kon-
kurencji, wprowadzonej przez 
World Athletics w miejsce do-
tychczasowych dystansów 20 
km i 35 km.

Co więcej, rezultat Zdzie-
bło jest lepszy od mię-
dzynarodowego minimum 
kwalifikacyjnego na przyszło-
roczne mistrzostwa Europy 
w Birmingham (2026). Mimo 
trudnych warunków pogodo-
wych mielczanka od początku 
utrzymywała bardzo mocne 
tempo i niezagrożenie sięgnęła 
po zwycięstwo.

Świetnie spisały się również 
pozostałe Polki. Agnieszka 
Ellward zajęła trzecie miejsce 
z czasem 3:37:03, Kinga Wa-
leriańczyk była piąta (3:54:34), 
a Anna Zdziebło, siostra trium-
fatorki, finiszowała szósta 
(3:58:49).

W rywalizacji mężczyzn na 
dystansie maratońskim najle-
piej z Polaków wypadł Maher 
Ben Hlima, który zajął czwar-
te miejsce z czasem 3:07:51, 

także uzyskując minimum na 
mistrzostwa Europy. Zwy-
ciężył Włoch Andrea Agrusti 
(3:03:55). Niestety, Dawid To-
mala nie ukończył zawodów.

Nowe dystanse wprowadzone 
przez World Athletics 

Polacy po raz pierwszy star-
towali w oficjalnych zawodach 
na nowych dystansach - pół-
maratonu (21 km) i maratonu 
(42 km) - które od 2026 roku 
staną się obowiązującymi kon-
kurencjami na najważniejszych 
imprezach lekkoatletycznych.

Za rok w Żytawie odbędą 
się mistrzostwa Polski w cho-
dzie sportowym na dystan-
sie maratońskim, a podczas 
igrzysk olimpijskich w Los An-
geles w 2028 roku chodziarze 
i chodziarki rywalizować będą 
na dystansie półmaratońskim.

Dla Katarzyny Zdziebło to 
kolejne potwierdzenie, że jest 
w światowej czołówce chodu 
sportowego. 

 Szymon Markulis

Historyczny wyczyn mielczanki! 

Kolejny sukces Zdziebło

Drużyna prowadzona przez 
trenera Roberta Lisa poznała 
potencjalnych rywali, z któ-
rymi może zmierzyć się w ra-
mach III rundy Pucharu Pol-
ski. Dwóch możliwych rywali, 
zmierzy się wpierw ze sobą.

Wyniki losowania 3. rundy 
eliminacyjnej Pucharu Polski 
mężczyzn w sezonie 2025/2026: 

Grot Blachy Pruszyński Ani-
lana Łódź – AZS AGH Kraków 
/ Piotrkowianin Piotrków Tryb.

Netland MKS Kalisz – Zep-
ter KPR Legionowo

Handball Stal Mielec – MKS 
Olimpia Medex Piekary Śl. / Co-
rotop Gwardia Opole

WKS Śląsk Wrocław – Azo-
ty-Puławy KGHM

Chrobry Głogów – Energa 
Bank PBS MMTS Kwidzyn 

Rebud KPR Ostrovia Ostrów 
Wlkp. – PGE Wybrzeże Gdańsk

 Mielczanie zmierzą się za-
tem ze zwycięzcą pary MKS 
Olimpia Medex Piekary Ślą-
skie - Corotop Gwardia Opole. 

 Szymon Markulis

Handball Stal Mielec poznała rywali

Rozlosowano pary Pucharu Polski. 
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Nową zawodniczką ITA 
TOOLS Stali Mielec została 
Nina Nesimović - środkowa 
z ogromnym doświadczeniem 
międzynarodowym, która 
przez dekadę reprezentowa-
ła barwy narodowe Austrii. 
Występowała w wielu euro-
pejskich ligach, teraz swoje 
umiejętności zaprezentuje 
mieleckim kibicom.

Nowa zawodniczka  
wzmacnia mielecką 

 drużynę siatkarską

Zespół ITA TOOLS Stal Mie-
lec wzmacnia się przed kolejnymi 
ligowymi wyzwaniami. Do dru-
żyny dołącza Nina Nesimović, 
doświadczona środkowa, która 
w swojej bogatej karierze wystę-
powała w Austrii, Turcji, Francji, 
Grecji, Rumunii oraz Szwajcarii.

Nina ma 28 lat i mierzy 
188 cm wzrostu. Ostatni sezon 
spędziła we francuskim klubie 
Quimper Volley 29, a wcze-
śniej broniła barw m.in. UVC 
Holding Graz (Austria) i Vol-
ley Lugano (Szwajcaria). Przez 
dziesięć lat reprezentowała 
Austrię na arenie międzynaro-
dowej, uczestnicząc w wielu 
turniejach i eliminacjach do 
mistrzostw Europy. 

Po pierwszych 3. kolejkach 
sezonu TAURON Ligi drużyna 
Stali Mielec zajmuję 5. miejsce 
po dwóch zwycięstwach (z Bu-
dowlanymi Łódź oraz Volley-
ball Wrocław) i jednej porażce 
(z „BKS” Stal. 

 Szymon Markulis

Nowa siatkarka 
w ITA TOOLS 

Kolejne wzmocnienie w ITA TOOLS Stali Mielec.

W niedzielę po raz 6 już z rzędu 
przegrała tym razem w ramach 
14. kolejki Betclic 1. Ligi dru-
żyna Stali Mielec tym razem 
z Miedzią Legnica. Po spotka-
niu na konferencji pomeczo-
wej trener Ireneusz Mamrot 
skomentował to spotkanie oraz 
odpowiedział na kilka pytań 
dziennikarzy.

Trener Mamrot zaznaczył, że 
momentu gry 11 na 11 jego zespół 
zasłużenie prowadził, a wynik 
mógłby być wyższy, gdyby jego 
podopieczni wykorzystali wszyst-
kie swoje sytuacje.

- Na początku drugiej połowy 
mieliśmy bardzo dobrą sytuację 
po stałym fragmencie gry na 2:0. 
Pierwszą piłkę obronił Kuba Wrą-
bel, przy drugiej leżał i w niego 
trafiliśmy, na pewno to  był ważny 
moment. Graliśmy dobry mecz do 
czerwonej kartki, zespół był moc-
no zaangażowany i ciężko praco-
wał, ale też potrafił stworzyć sobie 
sytuacje. 

Po raz już kolejny w tym se-
zonie drużyna Stali Mielec mecz 
musiała kończyć w 10 po otrzy-
maniu czerwonej kartki, tym ra-
zem za faul z boiska wyleciał Kri-
stian Fucak.

- W zasadzie nie wiem, co po-
wiedzieć, bo z czymś takim jeszcze 
się nigdy w życiu nie spotkałem, 

ani nie pamiętam jakiejś takiej 
drużyny, która miałaby tych czer-
wonych kartek aż tyle, co my. 

Jak zaznaczył jeszcze trener, 
najgorsze przy okazji tych wielu 
czerwonych kartek otrzymywa-
nych przez jego podopiecznych 
jest to, że pokazywane są one za 
faule w środkowych częściach 
boiska, które nie miałyby żadnego 
wpływu na sytuację bramkową. 

Szkoleniowiec stwierdził tak-
że, że gra zespołu idzie do przodu 
ale wyniki się nie zgadzają i to 
coś, z czego zdaje sobie sprawę. 
Kolejnym sporym problemem bę-
dzie również przymusowa pauza 
Kristiana Fucaka. Z powodu ura-
zu boisko upuścić musiał również 
Fryderyk Gerbowski.

- Wczoraj nie trenował, nie 
chciałem o wszystkim mówić, ale 
naciągnął mięśnia przywodzicie-
la, nie było to na tyle bolące ale 
nie chcieliśmy ryzykować, więc 
odpuściliśmy mu trening po to, 
żeby dzisiaj zagrał. Przez deszcz 
nawierzchnia trochę już była 
w drugiej połowie inna i poczuł to 
po prostu. Na ile to jest poważne, 
to nie jestem w stanie powiedzieć. 

„My ich nie tylko głaszczemy”

Na pytanie o reakcję, jaką za-
stał wśród zawodników po meczu 
w szatni trener odparł, że było to 

rozczarowanie. Zaznaczył jednak, 
że biorąc pod uwagę trzy mecze 
w trakcie których prowadził już 
Stal Mielec, tych punktów powin-
no być więcej niż 0, przez wgląd 
na sposób, w jaki prezentowała się 
drużyna.

- Oni muszą wierzyć, bo inna 
jest sytuacja, kiedy grasz słabo, 
przegrywasz z kretesem każdy 
mecz, wtedy jest ten zespół trudniej 
podnieść. Tu takiej sytuacji nie ma. 

Na papierze zdaniem trenera 
zespół Miedzi Legnica kadrowo 
jest w TOP 3 Ligi, a zmiany jakie 
dokonali w trakcie meczu znacz-
nie podniosły poziom ich gry, 
co jeszcze bardziej utrudniło grę 
w drugiej połowie po czerwonej 
kartce. 

Pierwsze tygodnie w Mielcu 
są dla trenera ciężkim czasem, jak 
zaznaczył we wszystkich poprzed-
nich klubach, do których dołączał, 
nie zaliczał takich startów.

- Ja w ogóle na tyle zmian klu-
bów to chyba tylko raz przegrałem 
pierwszy mecz i tylko to był jeden 
przegrany mecz, a teraz mam trzy 
przegrane spotkania. Takiego startu 
nie miałem nigdzie[...] Chcę pomóc 
drużynie i myślę, że widzą po mnie, 
że jednak ja cały czas w nich wierzę 
i to im na bieżąco przekazuję.

Szkoleniowiec zaznaczył rów-
nież, że to jego zadanie, aby pod-
nieść drużynę z tej sytuacji.

- My ich nie tylko głaszczemy. 
Ten tydzień był z tych wszystkich 
najtrudniejszy, bo wielu rzeczy 
wymagałem od nich i byłem zbu-
dowany ich postawą. Na ławce 
rezerwowych zabrakło, poza 
wykartkowanymi Kruszelnic-
kim i Wlazło, również Adriana 
Bukowskiego, który być może 
zdąży wykurować się już na mecz 
z Puszczą Niepołomice, ale na 
dziś nie można tego potwierdzić 
na sto procent - przekazał trener. 

Po meczu w szatni pojawił się 
prezes klubu Jacek Klimek

Ponadto po spotkaniu w szatni 
mielczan pojawił się prezes klubu 
Jacek Klimek chcąc okazać w ten 
sposób wsparcie zespołowi co tre-
ner Mamrot odbiera jako coś waż-
nego dla zespołu.

- Duże wsparcie dał prezes 
zespołowi i to jest ważne, że dru-
żyna to widzi, wiadomo, jest roz-
czarowanie, ale ja wierzę, że to się 
zmieni - stwierdził trener oraz dodał 
- O szczegóły rozmowy proszę pre-
zesa pytać, bo ja nie jestem do tego 
upoważniony. Natomiast ważne rze-
czy do drużyny powiedział i to były 
takie słowa wsparcia bo też widział 
zaangażowanie zespołu [...] Proszę 
mi uwierzyć, że to takie rzeczy dużo 
bardziej pomagają zespołowi niż 
bardzo nerwowe ruchy.  SzM

 Mamrot: Graliśmy dobry mecz do czerwonej kartki

W Hali MOSiR w Mielcu moż-
na obejrzeć niezwykłą wysta-
wę poświęconą Edwardowi 
Kazimierskiemu – patronowi 
obiektu i jednej z najważniej-
szych postaci w historii mielec-
kiego sportu.

Ekspozycja „Skazany na 
sport!”, przygotowana z okazji 
50-lecia Miejskiego Ośrodka 
Sportu i Rekreacji, to swoista 
podróż przez życie człowie-
ka, który z pasji uczynił misję. 
Edward Kazimierski przez wie-
le lat pełnił funkcję dyrektora 
MOSiR i był jedną z najbardziej 
rozpoznawalnych postaci mie-
leckiego środowiska sportowe-
go. Jego energia, oddanie i wiara 
w młodych ludzi sprawiły, że 
w Mielcu rozwinęły się liczne 
dyscypliny, a obiekty sportowe 
zyskały nową jakość.

Na wystawie można zoba-
czyć wiele osobistych pamiątek, 
odznaczeń i archiwalnych foto-
grafii dokumentujących jego za-
wodową drogę i zaangażowanie 
w rozwój sportu. Wśród ekspo-
natów znalazły się m.in. meda-
le, dyplomy, materiały prasowe 
oraz przedmioty, które towarzy-
szyły mu podczas pracy. Całość 

tworzy nie tylko portret zasłużo-
nego działacza, ale i świadectwo 
historii mieleckiego sportu.

Wystawa mieści się w Hali 
MOSiR, tuż obok muralu upa-

miętniającego patrona, na koronie 
areny głównej. Organizatorzy za-
chęcają do odwiedzin przed wyda-
rzeniami, w ich trakcie lub tuż po 
zakończeniu imprez. jb

Sport był jego życiem

W Hali MOSiR w Mielcu można obejrzeć niezwykłą wystawę.

Warto obejrzeć pamiątki starych, dobrych czasów.

W niedziele, 19 października de-
biutancki mecz w ramach koszy-
karskiej 3. Ligi podkarpackiej 
mężczyzn rozegrała mielecka 
drużyna DZIKI Basket Mielec, 
która po raz pierwszy w swojej 
historii wystawiła zespół w roz-
grywkach seniorskich. W Tar-
nobrzegu z miejscową Siarką 
mielczanie przegrali 79:48.

W niedzielę 19 października 
w swoim debiutanckim starciu 
z Siarką Tarnobrzeg w ramach 3. 
Ligi podkarpackiej drużyna Dzi-
ków przegrała 79:48. Przed mie-
leckim zespołem w tym sezonie 
jeszcze starcia z PTG Sokołem 
Łańcut, KU AZS Politechniką 
Rzeszowską oraz pempaVita 
Resovią Rzeszów. W rundzie 
zasadniczej rozegrane zostaną 
także mecze rewanżowe, w tym 
ponowne starcie z Siarką.  

Zespół Dzików to jedyna 
mielecka ekipa koszykówki 
zgłoszona do ligi seniorskiej. 
Klub prowadzi również dwa ze-
społy młodzieżowe składające 
się z uczniów SP9: w katego-
riach U12 i U13. Tydzień temu 

swój sezon zainaugurowała ta 
starsza, wygrywając z Wilkami 
Rzeszów.

Poza DZIKI Basket w Miel-
cu funkcjonuję również druży-
na koszykarska MKS Mielec 
(Międzyszkolny Klub Sportowy) 
z drużyną w kategorii U17 [Link]. 

W skład drużyny seniorskiej 
Dzików wchodzą: Adam Babicz, 
Michael Celarek, Victor Celarek, 
Wiktor Cieśla, Piotr Cisowski, 
Radosław Daczkowski, Grze-
gorz Gudz (prezes klubu i tre-
ner), Ignacy Gudz, Ninomysław 
Jakubczyk, Adrian Kapuściński, 
Artur Lewandowski, Kamila 
Miga, Daniel Olesik (trener), 
Krystian Pezda, Mateusz Pluta, 
Adam Rzeźnik, Tomasz Szcze-
pański, Jakub Szlęk, Oliwier 
Sznajder oraz Gustaw Wolak. 

Domowe mecze DZIKI Ba-
sket Mielec rozgrywać będzie 
na Hali Widowiskowo-Sporto-
wej MOSiR przy ul. Solskiego 
1 w Mielcu. Pierwsze spotkanie 
przed własną publicznością za-
planowano na 9 listopada, a ry-
walem będzie PTG Sokół Łań-
cut.  Szymon Markulis

DZIKI Basket Mielec 
zadebiutował  
w 3. Lidze
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W Mielcu odbyła się druga 
edycja turnieju „Open Fire 
Carioca Cup”, w której rywali-
zowało blisko 150 zawodników 
z 14 klubów z południowej Pol-
ski. Gospodarzem wydarzenia 
był klub Iron Dragon MMA 
Mielec, który znalazł się wśród 
najlepszych drużyn zawodów.

Druga edycja turnieju Open 
Fire Carioca Cup w brazylijskim 
Jiu-Jitsu: do rywalizacji w for-
mułach Gi oraz No Gi przystą-
piło około 150 zawodników 
reprezentujących 14 klubów 
z województw - podkarpackie-
go, świętokrzyskiego, małopol-
skiego i śląskiego.

Drużyna gospodarzy - Iron 
Dragon MMA Mielec - wysta-

wiła zawodników we wszyst-
kich kategoriach wiekowych. 
Reprezentanci mieleckiego klu-
bu zaprezentowali się z bardzo 
dobrej strony, zdobywając liczne 
medale indywidualne, co przeło-
żyło się na trzecie miejsce w kla-
syfikacji drużynowej.

W rywalizacji drużynowej 
zwyciężył Combat Team Rad-
goszcz, a drugie miejsce zajął 
United Grapplers Poland Staszów.

Indywidualne wyniki zawod-
ników Iron Dragon MMA Mie-
lec w swoich kategoriach przed-
stawiają się następująco:

Mikołaj Ziółko – 1. miejsce, 
Filip Dudzik – 1. i 2. miejsce, 
Sebastian Nowak – 1. i 2. miej-
sce, Kacper Bełchowski – dwa 1. 
miejsca i 3. miejsce, Maciej Mią-

so – 1. i 2. miejsce, Lena Maziarz 
– 2. miejsce, Oliwia Maziarz – 3. 
miejsce, Szymon Maziarz – 2. 
miejsce, Piotr Warchołowski – 2. 
miejsce, Karol Słomba – 2. miej-
sce, Albert Świerczek – 2. i 3. 
miejsce, Karol Kapel – 3. miej-
sce, Adrian Partyka – 3. miejsce, 
Wiktor Partyka – 3. miejsce, Ma-
ciej Mucha – 2. miejsce, Konrad 
Dziekan – 4. miejsce.

 Szymon Markulis

Sukcesy zawodników 
Iron Dragon MMA 

Udany występ zawodników Iron Dragon MMA

Brydżyści spotkali się na 
dwóch turniejach: Barome-
trze Dębickim i cotygodnio-
wym, rozgrywanym w Miel-
cu.

Brydżyści z Dębicy i Miel-
ca spotkali się na cotygodnio-
wym turnieju środowym roz-
grywanym w Hotelu Polskim 
w Mielcu. Przybyło na niego 
7 par. Rozgrywano turniej na 
zapis maksymalny. Po zacię-
tej walce świetnie w turnieju 
spisała się para mielecko – dę-
bicka: Wiesława Rusek-Ma-
rek Szczudło, która wynikiem 
58,57% wygrała kolejny tur-
niej z rzędu, zaś kolejny raz 
na drugim miejscu uplasowała 
się para mielecko – dębicka: 
Bogdan Rojkowicz - Zbigniew 
Wilisowski (wynik 57,68%), 

na trzecim miejscu uplasowała 
się para dębicka: Andrzej Janda 
– Zbigniew Niziołek (56,79%).

W tzw. Pajączku gdzie zali-
czane były wyniki z 14 ośrod-
ków w Polsce na miejscu 34 
uplasowała się para mielecko 
– dębicka: Bogdan Rojkowicz 
– Zbigniew Wilisowski na 203 
sklasyfikowane pary.

Punktacja długofalowa 
Mielec II półrocze 2025/26

1. Marek Szczudło,2. Bog-
dan Rojkowicz, 3. Andrzej 
Janda, 4. Marek Rusek, 5. Jan 
Warchoł, 6. Zbigniew Nizio-
łek, 7. Zygmunt Szczudło, 8. 
Wiesława Rusek, 9. Tadeusz 
Chmielowiec, Jacek Gąsiorek

Do Hotelu Polskiego 
w Mielcu na poniedziałkowy 
Barometr Dębicki przybyła 
grupa 10 par zaprzyjaźnionych 

brydżystów z Dębicy i gospo-
darze. W Barometrze bardzo 
dobrze spisał się duet mielec-
ko – dębicki: Wiesława Rusek 
– Marek Szczudło, który z bar-
dzo dobrym wynikiem 64,17% 
pokonała pozostałe pary. Dru-
gie miejsce przypadło dzielnie 
walczącej parze mielecko – dę-
bickiej: Bogdanowi Rojkowicz 
– Janowi Lipior, którzy zamel-
dowali się wynikiem 55,83%, 
premiowane trzecie miejsce 
przypadło parze mielecko – dę-
bickiej: Józefowi Tureckiemu 
– Ryszardowi Jackowskiemu ( 
51,25%). 

W tzw. Pajączku gdzie zali-
czane były wyniki z 47 ośrod-
ków w Polsce na 21 miejscu 
uplasował się duet mielecko 
– dębicki: Wiesława Rusek - 

Marek Szczudło na 693 sklasy-
fikowane pary

Punktacja długofalowa 
Dębica II półrocze 2025/ 26

1. Jan Lipior, Bogdan Roj-
kowicz, 3. Andrzej Janda Zbi-
gniew Niziołek, 5. Stanisław 
Malinowski, 6. Małgorzata 
Rojkowicz, 7. Marek Szczudło, 
8. Ryszard Jackowski, 9. Jan 
Warchoł, 10. Józef Turecki 

Zaproszenie
Brydżyści co tydzień spoty-

kają się na turniejach rozgrywa-
nych w poniedziałki w klubie 
KS Wisłoki w Dębicy o godz. 
17.00, a w środy w Night Clu-
bie Hotelu Polskiego przy uli-
cy Biernackiego 12 w Mielcu 
o godz. 17.30. W imieniu orga-
nizatorów zapraszamy wszyst-
kich chętnych do gry w brydża, 
mile widziana młodzież. DD

2 turnieje dla jednej pary

W niedzielne przedpołudnie 
kolejne mecze rozgrywali 
tenisiści stołowi V ligi. Mie-
lecki zespół MKS TS Mielec 
rozgrywał kolejne spotka-
nie na własnym podwórku, 
w szkole podstawowej nr 5, 
a przeciwnikiem był zespół 
z Kolbuszowej: UKS Spar-
takus.

MKS TS Mielec – UKS Spar-
takus Kolbuszowa 3:10

Mecz nie ułożył się po myśli 
mielczan: po dobrej grze gości 
mielczanie przegrali całe spotka-
nie 10:3. Najlepszym w naszym 
zespole był Daniel Casapia, zdo-
bywca trzech punktów. Pozostali 
nasi zawodnicy przegrali swoje 
mecze. Dla zespołu mieleckiego 
była to trzecia porażka z rzędu.  DD

Spartakus lepszy 
od mielczan
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Szef poprosił m
nie o jakiś dobry żart

Ja: Nie m
ogę, jestem

 zajęty.
Szef: Ha ha ha, super, dawaj jeszcze jeden.
 

***
 Przychodzi zadowolony Jasiu do dom

u 
i chwali się tacie:
– Tatusiu, dzisiaj m

iałem
 kartkówkę i nie 

popełniłem
 ani błędu ortograficznego, ani 

gram
atycznego...

– To bardzo ładnie, Jasiu, a jaki był tem
at?

– Ułam
ki dziesiętne – odpowiada Jasiu.

 
***

 Nauczycielka pyta w szkole Jasia:
– Jasiu, co to jest kom

eta?
– To gwiazda z ogonem

.
– Dobrze, a czy potrafisz dać przykład kom

ety?
–

 M
yszka M

iki.

 ***
 Dwóch kum

pli wyszło na spacer ze swoim
i 

psam
i. Jeden z labradorem

, drugi z jam
niki-

em
. Jeden kolega m

ówi do drugiego:
– M

oże wejdziem
y na piwko?

– Nie wpuszczą nas przecież z psam
i.

– Nie m
arudź, rób to co ja.

Pierwszy z labradorem
 wchodzi do środka 

i od razu słyszy od barm
ana:

– Przepraszam
 pana, ale nie wolno wchodzić 

z psam
i.

– Ale to pies przewodnik.
– Oczywiście, przepraszam

. Zapraszam
 do 

środka.
Po chwili wchodzi drugi z jam

nikiem
.

Barm
an od wejścia:

– Przepraszam
, nie wolno wpuszczać psów 

do baru.
– Ale to pies przewodnik.
– Proszę pana, to jam

nik...

–  Dali m
i jam

nika?!
– O, przepraszam

. Proszę wejść.
 ***

 
Rozm

owa w sprawie pracy:
– M

a pan jakieś wady?
– Lubię wypić.
– A zalety?
– M

ogę dużo wypić.
 ***

 Natura stworzyła kobietę i m
ężczyznę. Jed

-
nak da się m

iędzy nim
i zauważyć pewne 

m
niejsze lub większe różnice. Która płeć m

a 
szczęśliwsze życie?
Przezwiska:
* Kiedy Kasia, Ania i M

agda idą gdzieś 
razem

, będą zwracać się do siebie per Kasia, 
Ania i M

agda.
* Kiedy Staszek, Karol i Tom

ek idą gdzieś 
razem

, będą zwracać się do siebie per Łysy, 
Lolek i Drzazga.
Jedzenie:
* Kiedy Staszek, Karol i Tom

ek poproszą 
o rachunek, każdy zrzuci się po 20 zł, nawet 
jeśli na rachunku będzie 32,50 zł. W

szyscy 
powiedzą, że nie m

ają drobnych i żaden nie 
będzie dom

agał się reszty.
* Kiedy dziewczyny dostaną rachunek, któraś 
sięgnie do torebki po kalkulator.
Kasa:
* Facet zapłaci 5 zł za rzecz wartą 2 zł, jeśli 
jest m

u potrzebna.

* Kobieta zapłaci 2 zł za niepotrzebną jej 
rzecz wartą 5 zł, jeśli ta jest w przecenie.
Łazienka:
* Facet m

a w łazience 6 rzeczy: szczotecz-
kę i pastę do zębów, piankę i m

aszynkę do 
golenia, m

ydło, ręcznik.
* Kobieta przeciętnie m

a w łazience na 
wyposażeniu 337 przedm

iotów, z czego facet 
poprawnie jest w stanie zidentyfikować 20.
M

ałżeństwo:
* Kobieta wychodzi za m

ąż, m
ając nadzieję, 

że facet się zm
ieni, czego ten nie robi.

* M
ężczyzna żeni się, m

ając nadzieję, że 
kobieta się nie zm

ieni, co ta znienacka robi.
Strojenie się:
* Kobieta wystroi się do wyjścia na zakupy, 
podlewania kwiatków, wyjścia ze śm

ieciam
i, 

odebrania telefonu, przeczytania książki 
i odebrania poczty.
* Facet wystroi się na ślub i ewentualnie na 
pogrzeb.
Naturalność:
* Facet budzi się, wyglądając tak sam

o do
-

brze jak wtedy, kiedy kładł się spać.
* Kobiety z jakiegoś powodu psują się 
w ciągu nocy.
Potom

stwo:
* Kobieta wie wszystko o swoich dzieciach. 
W

ie o kolegach, ulubionym
 jedzeniu, skry-

wanych obawach, m
arzeniach i snach.

* M
ężczyzna w pewnym

 stopniu jest świ-
adom

y, że w jego dom
u m

ieszkają jacyś m
ali 

ludzie.
 

***

 Reporter na ulicy pyta przechodnia:
– Pali pan?
– Palę.
– W

ie pan, że to niezdrowe?
– W

iem
.

– Ile pan m
a lat?

– Sześćdziesiąt.
 

 - Od jak dawna pan pali?
– Zacząłem

 już w wieku dwunastu lat.
– Proszę pana. Czy zdaje pan sobie sprawę, 
że gdyby pan te pieniądze, które przez ten 
czas, który pan pali i wydał na papierosy, 
zaoszczędził, to teraz przykładowo kupiłby 
pan za nie np. tego m

ercedesa SLK, który 
tam

 stoi?
– A pan pali?
–

 N
ie.

– A m
a pan taki sam

ochód?
– No... nie m

am
.

– No widzi pan. A ja palę i to jest m
ój 

m
ercedes.

 
***

 Koleś um
ówił się na randkę w ciem

no. Ale 
trochę się wystraszył i pyta kum

pla:
– A co jeśli będzie brzydka jak noc?
– Proste. Idź do jej dom

u i jeśli rzeczywiście 
tak będzie, zacznij kasłać „ekhm

” i udawaj 
silny atak astm

y.
Poszedł, zadzwonił. W

 drzwiach pojawiła 
się najpiękniejsza kobieta, jaką widział. Już 
otwierał usta, żeby coś powiedzieć, nagle:
– Ekhm

, ekhm
 – dziewczyna zaczęła się 

dusić. 

M
istrz parkowania w akcji.

Na mieleckim pchlim targu można znaleźć prawdziwe skarby.
Przecięcie niebieskiej wstęgi oznacza, że mielecka woda jest znakomita w smaku
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